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Σε μία εξαιρετική κίνηση εξωστρέφειας προχώρησε ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας με τη
συμμετοχή του στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα CI.V.I.C.
(EnhanCIng good local goVernance for solIdarity and inClusion), μέσω του οποίου υπέ-

γραψε «Σύμφωνο Φιλίας» με την Provincia di Biella στην Ιταλία!
Η υλοποίηση του προγράμματος προέβλεπε τις ανταλλαγές δύο αποστολών των 25 ατόμων

έκαστη, με τους εκπροσώπους του Δήμου και επικεφαλής τους τη Δήμαρχο Αμφίκλειας – Ελά-
τειας κα Αθανασία Στιβακτή να φιλοξενούνται στην  Επαρχία της Μπιέλλα, από τις 26 έως και
τις 29 Σεπτεμβρίου 2024. Το πρώτο σκέλος ολοκληρώθηκε με επιτυχία και αναμένουμε την πραγ-
ματοποίηση του δεύτερου σκέλους, από 20 έως και 23 Νοεμβρίου 2024, οπότε και θα υποδε-
χτούμε με μεγάλη χαρά στον Δήμο μας τους εκπροσώπους της Provincia di Biella, που
ανυπομονούν να γνωρίσουν τον τόπο μας, την ιστορία του και τις ομορφιές του!  Η επίσκεψη
των εκπροσώπων του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Ιταλία ήταν μία εμπειρία ζωής για
όλους τους συμμετέχοντες, οι οποίοι επέστρεψαν πιο έμπειροι και γεμάτοι νέες ιδέες, κυρίως
όμως πιο ενημερωμένοι για τις περιοχές όπου ξεναγήθηκαν, αφού αυτός ήταν και ο σκοπός του
ταξιδιού. Η γνωριμία με την Επαρχία της Μπιέλλα, με την κουλτούρα και τους ανθρώπους της
και η ανταλλαγή καλών πρακτικών και απόψεων.
Η Επαρχία της Μπιέλλα βρίσκεται στη βόρεια Ιταλία και πρόκειται για μία αγροτική και βιομη-

χανική περιοχή, με ιστορία στην κλωστοϋφαντουργία.  Έχει πολλά κοινά στοιχεία αλλά και κοινά
προβλήματα με τον Δήμο Αμφίκλειας - Ελάτειας, γεγονός που οδήγησε στη μεταξύ τους δημι-
ουργία αδελφικών δεσμών. Όπως ο Δήμος μας έτσι και η Μπιέλλα στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό
στον πρωτογενή τομέα, ο οποίος αντιμετωπίζει δυσκολίες λόγω οικονομικής κρίσης. Η αστυφι-
λία και οι σύγχρονες τεχνολογίες μειώνουν σημαντικά τις θέσεις εργασίας τους, ενώ ο τουρισμός
έχει μπει τα τελευταία χρόνια στα σχέδιά τους και κάνουν κι εκείνοι μικρά αλλά σταθερά βήματα
προς την ανάπτυξή του.  Στη διάρκεια της παραμονής τους στην Ιταλία, οι 25 εκπρόσωποι του
Δήμου μας είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν κτίρια πρώην εργοστασίων, τα οποία έχουν με-
τατραπεί σε μουσεία, ιδρύματα, χώρους τέχνης και κέντρα πολιτισμού & αθλητισμού για ΑμεΑ
αλλά και άτομα όλων των ηλικιών. Σε αντίθεση με την Ελλάδα, όπου τα παλιά εργοστάσια εγ-
καταλείπονται στην τύχη τους λόγω γραφειοκρατίας, εκεί έχουν αξιοποιηθεί στο έπακρο. Επι-

πλέον, ξεναγήθηκαν σε
ένα ιστορικό μονα-
στήρι, σε μία φάρμα
καθώς και στο Πανεπι-
στήμιο της Biella. 
Σε όλες τις επισκέψεις
τους συνοδεύονταν
από τον Πρόεδρο της
Επαρχίας κ. Emanuele
Ramella Pralungo, τους
Δημάρχους κάθε περιοχής και τους συνεργάτες τους, οι οποίοι φρόντισαν να «συστήσουν» τα
αξιοθέατά τους, μέσω αναλυτικών ξεναγήσεων και ιστορικών στοιχείων.
Από την πλευρά του, ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας είχε τη δυνατότητα να παρουσιάσει όλες

τις καλές πρακτικές του, όπως το Κέντρο Κοινότητας και το Παράρτημα για Ρομά, τα ΚΔΑΠ, το
Πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι", τη διανομή τροφίμων, την εθελοντική αιμοδοσία, τα Δέματα
Αγάπης, τη Δημόσια Βιβλιοθήκη κ.α., και να αναφερθεί γενικότερα στον αγαπημένο τόπο μας
στο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε. 
Στην καθιερωμένη ανταλλαγή δώρων δε, χάρισε τον τουριστικό μας χάρτη και τοπικά προϊόντα
(ρίγανη, τσάι, ρόδι), καθώς και μία τιμητική πλακέτα στον Πρόεδρο με φωτογραφίες τριών το-
πόσημων του Δήμου (Φτερόλακα Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού, Πλακωτό Τιθορέας &
Προφήτη Ηλία "Κάρκαρη" Ζελίου), ώστε οι νέοι μας φίλοι να πάρουν μία μικρή γεύση από όλα
τα ωραία, που θα δουν στη διάρκεια της δικής τους επίσκεψης στην ευρύτερη περιοχή μας. 

Θερμά συγχαρητήρια στη Δημοτική Αρχή για την επιτυχημένη πρωτοβουλία και την προσπά-
θεια ενίσχυσης της ευρωπαϊκής προοπτικής του Δήμου μας. Η υπογραφή του Συμφώνου Φιλίας
με την Provincia di Biella είναι μία συνεργασία, που θα αποφέρει πολλαπλά οφέλη στον τόπο
μας, αφού η σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των δύο περιοχών θα επιτρέψει την ανταλλαγή εμ-
πειριών και θα ενισχύσει τόσο τη διασυνοριακή αλληλεγγύη όσο και τη σύμπλευση των πολιτών
με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη. Ευχόμαστε σύντομα και νέα αδελφοποίηση!

Οζεστός καλοκαιρινός καιρός μπορεί να παραμένει αλλά οι ημερολογιακές ημέρες
και νύχτες του φετινού καλοκαιριού κύλησαν γοργά παραχωρώντας τη θέση τους
σε εκείνες του φθινοπώρου…

Το φετινό καλοκαίρι αν μη τι άλλο εκτός από ζεστό θα μπορούσε να χαρακτηριστεί πλού-
σιο! Ζεστό στον καιρό αλλά και στη διάθεση του κόσμου για κοινωνικοποίηση, έξοδο στις
πλατείες και τα σημεία συνάντησης, όπως φυσικά και στους χώρους διεξαγωγής των
πολλών πολιτιστικών εκδηλώσεων. 
Πλούσιο σε πολιτιστικές εκδηλώσεις το καλοκαίρι στην Αμφίκλεια φέτος, εκδηλώσεις και
δράσεις κάθε είδους για όλα τα γούστα και τις ηλικίες σε πολλά και διαφορετικά σημεία
και γωνιές της πόλης με διοργανωτή κάθε φορά και διαφορετικό φορέα ή σύλλογο.
Μουσικό θέατρο, κινηματογράφος, κουκλοθέατρο, θέατρο σκιών, παρουσιάσεις βιβλίου,
μουσικές βραδιές για κάθε είδους μουσικής, πεζοπορίες, νεανικές εκδηλώσεις μουσικής,
γαστρονομίας, αθλητισμού, αιμοδοσία και φυσικά το αντάμωμα μας για πρώτη φορά
στον Παρνασσό, στην πανέμορφη τοποθεσία της Μισκλίτσας όπου αναδείξαμε την ποι-
μενική παράδοση του τόπου μας…
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Αμφίκλειας εκφράζουμε τη μεγάλη ικανοποίηση

μας για τη διεξαγωγή όλων των πολιτιστικών εκδηλώσεων που διοργανώθηκαν στην Κοι-
νότητα μας και εφέτος με επιτυχία και αθρόα προσέλευση κοινού και επαινούμε τα διοι-
κητικά συμβούλια και τα μέλη των συλλόγων για τη συντονισμένη οργάνωση τους.
Ευχαριστούμε τους δημοτικούς μας υπαλλήλους, την Αντιδήμαρχο Δ.Ε. Αμφίκλειας κ. Πε-
τρούλα Τσιρνόβα και τη Δήμαρχο μας κ. Αθανασία Στιβακτή υπό την αιγίδα των οποίων
τελέστηκε κάθε εκδήλωση. 
Τους χορηγούς μας, τους ακούραστους εθελοντές και ιδιαίτερα τις νέες και τους νέους
που με την ανιδιοτελή προσφορά τους εγγυήθηκαν για άλλη μια φορά την επιτυχία των
εκδηλώσεων. Και φυσικά όλο τον κόσμο, τις Δαδιώτισες και τους Δαδιώτες, ιδιαίτερα
τους απόδημους που δε λησμονούν ποτέ την ιδιαίτερη μας πατρίδα και δεν παραλείπουν
να τιμούν με την παρουσία τους τον αγαπημένο μας τόπο.
Ο κύκλος του καλοκαιριού ολοκληρώθηκε, έπεται φυσικά και συνέχεια τόσο στους φθι-
νοπωρινούς όσο και στους χειμερινούς μήνες! Μένουμε συντονισμένοι!

Δημήτρης Αγγέλης
Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Αμφίκλειας

Πολιτιστικό καλοκαίρι στο Δαδί!

«Σύμφωνο Φιλίας»

Σύμφωνα με τα άρθρα 19, 21, 22, 23, 24 και 26 του καταστατικού μας, καλούνται
τα μέλη του Συνδέσμου μας σε Τακτική Γενική Συνέλευση που θα γίνει στις 17 Νο-
εμβρίου 2024, ημέρα Κυριακή και ώρα 11:00 π.μ. στα γραφεία του Συνδέσμου μας,
Τζωρτζ 3 και Καποδιστρίου, με θέματα ημερήσιας διάταξης τα ακόλουθα:

1. Απολογισμός Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα  της διαχειριστικής
χρήσης  περιόδου 01.01.2024 έως 31.10.2024.
2. Οικονομικός Απολογισμός  της ιδίας  ως άνω χρήσης.
3. Έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής για την ανωτέρω χρήση.
4. Έγκριση Διοικητικού και Οικονομικού Απολογισμού της μέχρι σήμερα χρήσης
και απαλλαγή των μελών του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη  
5. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής 
6. Εκλογή νέου 7μελούς Διοικητικού Συμβουλίου και 3μελούς  Εξελεγκτικής Επι-
τροπής για την τριετία 2024 -  2027 

Δικαίωμα ψήφου έχουν τα ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη του Συνδέσμου.

Σε περίπτωση μη ύπαρξης της απαιτούμενης  απαρτίας, η διενέργεια της τακτικής
Γενικής Συνέλευσης και αρχαιρεσιών θα πραγματοποιηθεί την επομένη Κυριακή  24
Νοεμβρίου 2024 τον ίδιο χώρο και την ίδια ώρα.

Οι επιθυμούντες να υποβάλλουν υποψηφιότητα μπορούν να τηλεφωνήσουν στα
γραφεία του συνδέσμου μας   2103817988  και στα τηλέφωνα των μελών του Δ.Σ. 
Νικαλέξης Ιωάννης             6944428665
Στρατής Δημήτριος           6976682098
Στιβακτή Ελένη   6975954491
Μερεντίτης Στυλιανός        6974581070
Παπαδάμ Χρυσοντίνα        6974054086
μέχρι την προηγουμένη της διενέργειας των εκλογών.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος

Ιωάννης Α. Νικαλέξης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη

Νέων Οργάνων Διοίκησης του Συνδέσμου μας
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Το «Τζαμπορέττο» στον Παρνασσό!

Ένας, ίσως ο σημαντικότερος συντελεστής που ανέκαθεν διαμόρφωσε και διαμορφώνει την
φυσική, πολιτιστική, πολιτισμική και οικονομική εικόνα του ανθρώπινου γένους είναι το κλίμα.
Λέμε δε κλίμα ενός τόπου τον μέσο όρο των μετεωρολογικών (καιρικών) συνθηκών για μια με-
γάλη όμως χρονολογική σειρά που επικρατούν στον τόπο αυτό.
Μια σύντομη αναδρομή στην ιστορία για το που αναδείχτηκαν τα πρώτα οικονομικά κέντρα
αλλά και το που αναπτύχθηκαν τα αντίστοιχα κέντρα του πολιτισμού θα μας πείσει ότι τα κέν-
τρα αυτά ξεπήδησαν εκεί όπου υπήρξαν οι άριστες για τη διαβίωση του ανθρώπου κλιματικές
συνθήκες.
Ακόμα και στη διαμόρφωση των φωνητικών ιδιαιτεροτήτων των διαλέκτων και της επικοινωνίας
των ανθρώπων το κλίμα έχει συντελέσει αποφασιστικά στην τελική διαμόρφωσή τους. Μήπως
και στον τόπο μας η ανάπτυξη του περίφημου Ελληνικού πολιτισμού δεν οφείλεται και στο άρι-
στο για τη ζωή των ανθρώπων Μεσογειακό κλίμα και στις μοναδικές καιρικές συνθήκες;
Το ερώτημα λοιπόν που τίθεται στις μέρες μας και που έχει λάβει παγκόσμιες σε ανησυχία και
αγωνία διαστάσεις είναι τι γίνεται με τη ραγδαία επιδείνωση του κλίματος και την απειλούμενη
επί το δυσμενέστερο για τον πλανήτη μας κλιματική αλλαγή.
Το γεγονός αυτό ενώ είναι τόσο σοβαρό, λόγω της βραδύτητάς να φανούν οι επιπτώσεις του,
μας κάνει να αγνοούμε την επιδείνωσή του θεωρώντας ότι συμβαίνει κάπου αλλού, μακριά
από μας και από την καθημερινότητά μας.
Διαβάζοντας, ακούγοντας και παρακολουθώντας όλες αυτές τις εναγώνιες επικλήσεις, επιστη-
μόνων, οργανισμών, κυβερνήσεων για την κατάρρευση του παγκόσμιου κλιματικού σταθερό-
τυπου (λιώσιμο των πάγων στους πόλους, συχνότερα ακραία καιρικά φαινόμενα, αύξηση της
θερμοκρασίας κλπ) με αποδεδειγμένα τα κύρια αίτια της επιδείνωσης στα αέρια που προκα-
λούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου, προϊόντα της ανθρώπινης υπερκατανάλωσης και κατά-
χρησης των φυσικών πόρων του πλανήτη, τίθεται το αμείλικτο ερώτημα και η απαίτηση τι
κάνουμε ο κάθε ένας από μας για τη μείωση του επερχόμενου αυτού κινδύνου? Πώς αντι-
δρούμε και τι μέτρα παίρνουμε.
Στεκόμαστε απόμακροι απλοί θεατές της αλλαγής αυτής χωρίς να συνειδητοποιούμε ότι έχουμε
και τη δική μας ένοχη συμμετοχή ή ενεργοποιούμαστε προς την προληπτική κατεύθυνση ως
υπεύθυνοι κάτοικοι αυτού του χώρου που μας φιλοξενεί του πλανήτη Γη;
Είναι πλέον καιρός όλοι μας να αναλάβουμε τις ευθύνες μας πριν είναι αργά αναθεωρώντας
και αλλάζοντας απλά καθημερινά πράγματα της ζωής μας που χωρίς να το αντιλαμβανόμαστε
συμβάλουν αρνητικά στην επιδείνωση της κλιματικής αλλαγής.
Ας δούμε λοιπόν πως με μικροαλλαγές στις καθημερινές μας συνήθειες και καταναλωτικές μας
πράξεις θα μπορούσαμε να γίνουμε και εμείς συμμέτοχοι της παγκόσμιας προσπάθειας για τη
σωτηρία του πλανήτη δηλ. του σπιτιού μας.
Του σπιτιού μας που άμεσα τις συνέπειες από την αλόγιστη χωροταξική μας πολιτική που την
συνοδεύουν τα ακραία καιρικά φαινόμενα οδηγούν στις πρόσφατες πλημμύρες και καταστρο-
φές και στον τόπο μας που δεν έχουν άλλη αιτία από την κλιματική αλλαγή.

Πρώτα πρώτα ας επιχειρήσουμε μια μεί-
ωση των καθημερινών άσκοπων μετακι-
νήσεών μας με το αυτοκίνητό μας και ας
κάνουμε χρήση των μέσων μαζικής με-
ταφοράς συνήθεια που συνιστά μέτρο
προς τη θετική κατεύθυνση στη μείωση
των καυσαερίων.
Η ελάττωση της καθημερινής μας ενερ-
γειακής κατανάλωσης –ρεύματος-και η
εφαρμογή τεχνολογιών με ήπιες μορφές
ενέργειας προκαλούν σημαντική μείωση
των αερίων εκπομπών που προέρχονται από τα ρυπογόνα θερμικά εργοστάσια παραγωγής
ενέργειας. Η περιορισμένη χρήση ενεργοβόρων οικιακών συσκευών, και η αντικατάστασή τους
με λιγότερο ενεργοβόρες βοηθούν στον περιορισμό των αέριων εκπομπών. Οι καθημερινές
υπερβολικές μορφές καθαριότητας με κατανάλωση ζεστού νερού, η καύση καυσόξυλων για
θέρμανση (τζάκια), η αποφυγή γεωργικών πρακτικών καύσης των υπολειμμάτων των αγρών,
αποτελούν ενέργειες προσωπικής συμμετοχής μας στη μείωση του προβλήματος. Το σημαντι-
κότερο όμως στοιχείο της προσωπικής μας συμβολής για την πρόληψη των κινδύνων της κλι-
ματικής αλλαγής θα είναι η έναρξη εκπαίδευσης (παιδείας) και ενημέρωσης καταρχήν του
άμεσου περιβάλλοντός μας δηλ. της οικογένειάς μας και κατ’ επέκταση του ευρύτερου κύκλου
μας με έμφαση στους επερχόμενους κινδύνους και τη σοβαρότητα του προβλήματος από την
κλιματική αλλαγή.
Η αλλαγή και προσαρμογή του τρόπου ζωής μας και των καταναλωτικών συνηθειών μας σε
πρακτικές που να οδηγούν στη μείωση των ρυπογόνων αερίων (CO2, NOx, CH4 κ.α) συνιστά
ένα σημαντικό βαθμό αναγνώρισης της ευθύνης αλλά και μια θετική ένδειξη μεταμέλειας για
τη ζημιά που μέσα στο χρόνο ο άνθρωπος προκάλεσε στο περιβάλλον και που την ύστατη
στιγμή μπορεί να το κατορθώσει αν έθνη, λαοί, και πολίτες όλοι μαζί δουλέψουμε προς την κα-
τεύθυνση αυτή.
Αυτό ευχόμαστε να το πετύχουν οι Παγκόσμιες κινητοποιήσεις για την Κλιματική ώστε να απο-
τελέσουν ιστορικό περιβαλλοντικό σταθμό για την σωτηρία του πλανήτη μας, τη Γη.

Κώστας Κασσιός
Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ

Ο φίλος και πολύτιμος συνεργάτης του Συνδέσμου μας, Αείμνηστος  Ομότιμος Καθηγητής του
ΕΜΠ Κώστας Κασσιός,  εκτός από πολλά θαυμάσια άρθρα του, που δημοσιεύσαμε στην εφη-
μερίδα μας, μας άφησε και πολλά αδημοσίευτα ως πολύτιμη παρακαταθήκη .
Που πάντα όπως και το ανωτέρω είναι επίκαιρα. Φυσικά η δημοσίευση γίνετε με την ευγενή
συγκατάθεση της οικογενείας του, την οποία και ευχαριστούμε.

Δ. Στρατής

Η απειλούμενη Κλιματική Αλλαγή και η δική μας ευθύνη

Έκθεση Αγιογραφίας και Ζωγραφικής
Αγαπητοί συντοπίτες,
Είμαι ο Βαγγέλης Μαυριανός, με καταγωγή από τις χαμένες πατρίδες στη Μικρά Ασία.
Παντρεμένος με τη Δαδιώτισσα Δάφνη Νικαλέξη του Γεωργίου, έχω κάνει το χωριό μας
πατρίδα μου. Κάποιοι από σας μπορεί να με γνωρίζετε ήδη, θα ήθελα όμως να σας συ-
στηθώ κανονικά. 
Γεννήθηκα στην Αθήνα το 1958. Σπούδασα στη Διπλάρειο Τεχνική σχολή σχεδιασμό επί-
πλου, αντικείμενο με το οποίο ασχολήθηκα για κάποια χρόνια. Στην πορεία εργάστηκα
ως υπεύθυνος πωλήσεων σε μεγάλες εταιρείες, όπως η ΓΡΑΦΟΤΕΧΝΙΚΗ ΑΦΟΙ ΔΟΞΙΑΔΗ,
ΦΑΓΕ ΑΕ, ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΪΑ ΑΕ, έως ότου συνταξιοδοτήθηκα.
Πριν από είκοσι χρόνια οι πνευματικές και καλλιτεχνικές μου ανησυχίες με έστρεψαν
στην τέχνη της αγιογραφίας, με την οποία ασχολούμαι έκτοτε ερασιτεχνικά, προσπαθών-
τας πάντα να βελτιώνομαι και να μαθαίνω. Ακολουθώντας τα διδάγματα της βυζαντινής
ζωγραφικής προσθέτω με τη σειρά μου ένα μικρό λιθαράκι στην ιερή αυτή τέχνη.
Έχω παρακολουθήσει μαθήματα αγιογραφίας στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου στο Πολύ-
δροσο Αττικής με δάσκαλο τον αγιογράφο Ευστάθιο Πολυχρονόπουλο και στο Πνευμα-
τικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων με δασκάλα την εικαστικό, χαράκτη και αγιογράφο
Σακκά Σταυρούλα απόφοιτη της Σχολής Καλών Τεχνών, και της σχολής αγιογραφίας «Ει-
κονουργείο» του Δ. Χατζηαποστόλου.
Έχω συμμετάσχει ως μαθητευόμενος σε εκθέσεις στον Ι.Ν. Αγ.Αντωνίου και στο Πνευμα-
τικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων. 
Η πρώτη μου ατομική έκθεση διοργανώθηκε στις εγκαταστάσεις της ΑΘΗΝΑΪΚΗΣ ΖΥΘΟ-

ΠΟΙΪΑΣ. Εικόνες μου βρίσκονται στους Αγίους
Αναργύρους Αμφίκλειας (τοιχογραφία) και σε
ιδιωτικό εκκλησάκι της Πάρου (φορητές εικόνες
και τοιχογραφία). Επίσης έχω δωρίσει φορητές
εικόνες στην Μητρόπολη της Αμφίκλειας, και
στην Κοίμηση της Θεοτόκου στον Ελαφότοπο Ζα-
γορίου.
Τα βυζαντινά μνημεία του Δαδιού και οι αγιο-
γραφίες που έχουν διασωθεί σε αυτά, καθώς και
οι εορταστικές εκδηλώσεις για την Θεομητορική εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου, ή αλ-
λιώς της Μεσοσπορίτισσας, όπως είναι φυσικό, παρουσίαζαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για
μένα. Θέλησα λοιπόν να συνεισφέρω και εγώ σε αυτές με μια έκθεση έργων αγιογρα-
φίας και ζωγραφικής. Η επιθυμία μου αυτή έγινε αποδεκτή τόσο από τον Δήμο Αμφί-
κλειας Ελάτειας όσο και από τον Λαογραφικό και Χορευτικό Σύλλογο του τόπου μας,
«Δαδιώτικη Εστία». 
Σας περιμένουμε λοιπόν στην «Έκθεση Αγιογραφίας Μήτηρ Θεού», που θα πραγματο-
ποιηθεί από 20 έως 31 Νοεμβρίου 2024, στη ‘’Δαδιώτικη στέγη πολιτισμού’’  στην οδό
Ευταξία. 
Θα χαρώ να σας δω όλες και όλους

Με εκτίμηση
Ευάγγελος Μαυριανός

Η ξενική λέξη «Τζαμπορέττο» το πιθανότερο είναι για τη με-
γάλη πλειοψηφία του κόσμου να είναι μια ακόμα άγνωστη
λέξη. Η παρόμοια της λέξη όμως «Τζάμπορυ» (Jamboree) για
πολλούς, μεγαλύτερης οπωσδήποτε ηλικίας Δαδιωτών  και
σίγουρα άνω των 60 πιθανόν να φέρνει στο νου παλιές και
νοσταλγικές θύμησες…
Τον Ιούλιο του 1960 στο Κέντρο Προσκόπων στην ειδυλλιακή
τοποθεσία της Περδικόβρυσης με τη συμμετοχή μάλιστα του
τότε διαδόχου Κωνσταντίνου, συγκεντρώθηκαν προσκοπικές
ομάδες από χώρες των 4 ηπείρων και νεανικές φωνές πλημ-
μύριζαν τις ελατοσκέπαστες μα και πευκόφυτες ράχες του
Παρνασσού, ανέγγιχτες μέχρι τότε από την καταστροφική
πυρκαγιά της επόμενης δεκαετίας...
Ήταν το Ιωβηλαίο «Τζάμπορυ», ο εντυπωσιακός εορτασμός
των 50 χρόνων του προσκοπισμού στον Παρνασσό. 
Τα χρόνια και οι δεκαετίες πέρασαν, ωστόσο το Προσκοπικό
Κέντρο «Δημήτριος -Ραν- Αλεξάτος» στην Περδικόβρυση συ-
νεχίζει την ενεργό λειτουργία του και εφέτος μετά από τόσα
και τόσα χρόνια ένα ακόμα «Τζάμπορυ», μικρότερο βέβαια
από εκείνο της δεκαετίας του ’60, εξίσου όμως ζωηρό και πο-
λυπληθές επέστρεψε στον Παρνασσό. Το «9ο Πανελλήνιο

Τζαμπορέττο» με άνω των 800 συμμετοχών εφήβων από πολ-
λές πόλεις της Ελλάδας μα και της Γαλλίας και από την Αίγυ-
πτο! άνοιξε το κύκλο των δράσεων του στις 26 Αυγούστου και
για 6ημέρες και νύχτες έδωσε ξανά νεανική ορμή στα ψηλώ-
ματα του Παρνασσού . Ανάμεσα στις δραστηριότητες τους οι
ομάδες προσκόπων επισκέφθηκαν και την Αμφίκλεια και σε
συνεργασία με το Δήμο Αμφίκλειας - Ελάτειας και τη Δημο-
τική Κοινότητα Αμφίκλειας πρόσφεραν την εθελοντική τους
εργασία σε διάφορα σημεία της πόλης!
Έβαψαν, φρόντισαν και καλλώπισαν τις πλατείες και τις παι-
δικές χαρές μας, χαρίζοντας χρώμα και θετική διάθεση στους
μικρούς μας φίλους. Τέλος, ξεναγήθηκαν στις γραφικές γω-
νιές του παραδοσιακού μας οικισμού, γνώρισαν την ιστορία
του τόπου μας όπως επίσης και τη τέχνη της παρασκευής ψω-
μιού και τυροκομικών προϊόντων. 
Ανέλαβαν έτσι επιστρέφοντας πίσω στις πατρίδες τους το
ρόλο του άτυπου πρέσβη των ομορφιών του τόπου μας. 
Η Αμφίκλεια και ο Παρνασσός θα παραμένει πάντα φιλόξενη
γη όχι μόνο για τους νεαρούς προσκόπους αλλά για κάθε άν-
θρωπο που επιζητά την ομορφιά και γαλήνη της φύσης, στο
πολύτιμο μονοπάτι της ιστορίας.
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Aυτοί που έφυγαν
01/07/2024  -  30/09/2024

Κανήρος Γεώργιος απεβίωσε στις 11.07.2024 ετών 90
Κολτσίνου Κομπούλα απεβίωσε στις 13.07.2024 ετών 80
Ρεστέμη Ευφροσύνη απεβίωσε στις 19.07.2024 ετών 87
Χαλιλαι Ελβίρα απεβίωσε στις 21.07.2024 ετών 39 
Δάρα Αφροδίτη (Δρυμαία) απεβίωσε στις 24.07.2024 ετών
94
Τσιμπούρης Γεώργιος απεβίωσε στις 30.07.2024 ετών 92
Γρίβας Αθανάσιος (Δρυμαία) απεβίωσε στις 30.07.2024
ετών 84
Θάνος Χρήστος απεβίωσε στις 04.08.2024 ετών 94
Τζιβάρα Αικατερίνη απεβίωσε στις 05.08.2024 ετών 99
Γαροφαλάκη Ιωάννα (Παλαιοχώρι) απεβίωσε στις
10.08.2024 ετών 83
Λουκόπουλος Ιωάννης (Ξυλικοί) απεβίωσε στις 01.09.2024
ετών 94
Τσαπέ Ανδρονίκη απεβίωσε στις 20.09.2024 ετών 84
Παπαρούλια Αργυρώ απεβίωσε στις 29.09.2024 ετών 85

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Η Αυριανή Δοντά κόρη του Ευριπίδη και της Γιολάντας,
πέρασε στη σχολή Χημικών Μηχανικών του Αριστοτε-
λείου Θεσσαλονίκης. Ευχές  για την καλή πρόοδο της
Αυριανής από την γιαγιά της Εφη Δοντά και Λουκά
Σκανδαρά και οι φίλοι της οικογένειας Μαίρη Σεφερλή
Κούτσερη και Βαγγέλης Κούτσερης.
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Παρακαλούνται όσοι καταθέτουν τις συνδρομές τους
στην ΕΤΕ να ζητάνε από τον ταμία να αναγράφει 

στα παραστατικά το ονοματεπώνυμό τους. 
Παρακαλούνται και όσοι των συνδρομητών δεν 

λαμβάνουν το φύλλο να μας ενημερώνουν. Επίσης,
μπορείτε να καταθέτετε τις συνδρομές σας μέσω 

της ΛΕΣΧΗΣ ΦΙΛΙΑΣ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ πρώην ΚΑΠΗ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΜφΙκΛΕΙΑ
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΜΦΙΚΛΕΙΕΩΝ

ΙΔΙΟκΤΗΤΗΣ: 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΜΦΙΚΛΕΙΕΩΝ

ΙΔΡΥΤΗΣ: 
ΣΟΦΟΚΛΗΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΛΗΣ: 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΑΛΕΞΗΣ

ΣΥΝΤΑκΤΙκΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: 
Δημήτρης Στρατής, Μερεντίτης Στυλιανός, 

Στιβακτή Ελένη, Παπαδάμ Χρυσοντίνα, 
Καρούμπης Νικόλαος, Ζάχαρη Παναγιώτα, 
Τασοπούλου Πηνελόπη, Ταξιάρχου Μαίρη

Συνδρομές 3μήνου 
01/07/2024 - 30/09/2024

Μίχος Π. Αριστείδης .........................................................30,00
Ξυδάκη - Ξηρομεριτη Σοφία .............................................50,00
Ανανίκα Βιολέττα .............................................................20,00
Βήτας Ευστάθιος...............................................................10,00
Κατσαμάγια-Δάρα Ευφροσύνη .........................................25,00
Γιαμάκου Ιφιγένεια...........................................................30,00
Φωτιάδη-Ζερδέ Λαμπρινή ...............................................25,00
Φωτιάδη -Γαλανάκη Αικατερίνη .......................................25,00
Μιχαλοπούλου Λούλα .....................................................50,00
Κακαράς Ιωάννης .............................................................40,00
Παπακυριαζή Μαρία ......................................................23,90

01/07/2024 -30/09/2024

Κανήρος Κωνσταντίνος ...........................................100,00
Εις μνήμην του πατέρα του Κανήρο Γεώργιο
Ανανίκα Ελευθερία ................................................100,00
Εις μνήμην του αδερφού της Ανανίκα Λουκά

Eις μνήμην

Για τη συνδρομή σας:
Λογ/σμός Εθνικής Τράπεζας 129/296042-75 

IBAN GR 23011012900000 12929604275

Καλό Ταξίδι στη χώρα των αγγέ-
λων, εκεί που όλοι αναπαύονται
στους κόλπους του Κυρίου. Πάντα
θα είσαι στη σκέψη μας, θα σε
αγαπάμε και θα μας οδηγείς. 
Η σύζυγός σου,τα παιδιά τα εγγό-
νια και τα δισέγγονα σου 

Ελευθερία Ανανίκα 

Αδερφέ μου,
Δύσκολο καθήκον να σταθώ και να ξεπεράσω τον κόμπο
που έχω στο λαιμό για να πω δυο λόγια αγάπης. 
Ήσουν ξεχωριστός και πολύτιμος για την οικογένειά σου,
για μένα και για όλους αυτούς τους ανθρώπους που σε
συντροφεύουν σήμερα εδώ στη τελευταία σου κατοικία.
Βαθειά παιδευμένος,δυναμικός, ιδεολόγος με απέραντη
καλοσύνη  για τους άλλους. Ήσουν ένας εξαίρετος επι-
στήμονας και άνθρωπος.
Άφησες ανεξίτηλο το αποτύπωμά σου όχι μόνο στο τόπο
καταγωγής μας την Αμφίκλεια Φθιώτιδος αλλά ακόμα πε-
ρισσότερο στη πόλη που ένιωσες πραγματικά σαν δεύ-
τερη πατρίδα σου τη Θεσσαλονίκη, που αγάπησες πολύ
μετά το γάμο σου με την αγαπημένη σου Ελένη. 
Δημιουργήσατε μια πανέμορφη και αξιόλογη οικογένεια,
έχοντας τη χαρά να καμαρώσεις τα παιδιά σου και τα εγ-

γόνια σου για το χα-
ρακτήρα και την εξέ-
λιξή τους. 
Η παρακαταθήκη
σου στους Ακαδημαϊ-
κούς κύκλους και στο
στίβο της πολιτικής
είναι τεράστια. Θα
μείνεις για πάντα στο
βιβλίο της μνήμης
μας για την αγάπη κ
τη δοτικότητά σου
όχι μόνο στους φί-
λους σου, αλλά και
σε όλο τον κόσμο.
Αγαπημένε μου
αδερφέ, θα μου λεί-
ψεις. 

Λουκάς Ανανίκας

Την 3η Σεπτεμβρίου 2024 έφυγε από κοντά μας ο Λουκάς
Ανανίκας, αδελφικός φίλος, ακαδημαϊκός δάσκαλος για
πολλά χρόνια, εξέχον μέλος της κοινωνίας της Θεσσαλονί-
κης. 
Ο αποχαιρετισμός του Λουκά δεν είναι εύκολη υπόθεση
για μένα γιατί τον θυμάμαι από τότε που θυμάμαι τον
εαυτό μου σε μια μακριά πορεία, που περιλαμβάνει τα
παιδικά μας χρόνια, τα χρόνια που πηγαίναμε μαζί στο ίδιο
σχολείο επί 12 χρόνια, ζούσαμε στην ίδια γειτονιά. διαβά-
ζαμε μαζί, παίζαμε, τα καλοκαίρια μαζί είτε  στην Αμφί-
κλεια, είτε για παραθερισμό στου Εμίν τη Βρύση στον
Παρνασσό.  Μαζί στο φροντιστήριο μετά την αποφοίτηση
από το Γυμνάσιο, την εισαγωγή μας στο Πανεπιστήμιο, στη
Θεσσαλονίκη ο Λουκάς, στην Αθήνα εγώ, για σπουδές στη
ίδια επιστήμη της Γεωπονίας.  Παράλληλοι βίοι. Και μετά,
που οι ζωές μας χώρισαν γεωγραφικά, η συχνή επικοινωνία
μας συνεχίστηκε με την τελευταία να λαμβάνει χώρα λίγες
μόνο μέρες προ της αποδημίας του. 
Ο Λουκάς ήταν ξεχωριστός. Είχε μια εξαιρετική οικογένεια,
αποτελούμενη από τη σύζυγό του Νίτσα, τα παιδιά του
Γιάννη και Αλεξάνδρα και τα τέσσερα εγγόνια του. Η κύρια
ενασχόλησή του ήταν η μακρά πολύ αξιόλογη ακαδημαϊκή
καριέρα του ως καθηγητής στο Τμήμα Γεωπονίας του  Αρι-
στοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Η έντονη ενα-
σχόλησή του με την πολιτική τον ανέδειξε σε σημαντικό
παράγοντα της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας.
Θα αναφέρω μόνο μικρό μέρος του πλούσιου βιογραφικού
του, που αφορά κυρίως στην εκπαίδευσή του και τη θητεία
του στο Πανεπιστήμιο.    
Σπουδές: Πτυχίο Γεωπονίας (Γεωπονική και Δασολογική
Σχολή Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 1958-63), πτυχίο στα
Οικονομικά (Τμήμα Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 1965-70),  Masters (M.A.)
στα Οικονομικά (Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπι-
στημίου Michigan, Η.Π.Α., 1970-1973) Διδακτορικό (Ph.D.)
στην Αγροτική Οικονομική (Πανεπιστημίου Michigan,
1970-1975), Μεταδιδακτορικές σπουδές (Πανεπιστήμια
Michigan, Iowa, Louisiana, Southern και Michigan στις

Η.Π.Α.,  Schoss Leopoldskron στην Αυστρία). 
Επαγγελματική σταδιοδρομία: Πανεπιστήμιο Θεσσαλονί-
κης, Βοηθός (1966-1970), Πανεπιστήμιο Michigan, μετα-
πτυχιακός φοιτητής (1970-1976), Πανεπιστήμιο
Θεσσαλονίκης, Επιμελητής (1976-1980), Καθηγητής (1980-
2006), Ομότιμος Καθηγητής (2006). 
Διοικητική εμπειρία: Διάφορες θέσεις ευθύνης στο Τμήμα
Γεωπονίας, Αντιπρόεδρος Τράπεζας Μακεδονίας-Θράκης,
Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Μακεδονίας Θράκης. Ως
Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο δίδαξε πολλά διαφορετικά
μαθήματα ένα πολύ μεγάλο αριθμό  φοιτητών του Τμήμα-
τος Γεωπονίας, αλλά και άλλων Τμημάτων του Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης, υπήρξε ερευνητής και κατηύθυνε την
έρευνα πολλών προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και υποψη-
φίων διδακτόρων, δημοσίευσε σημαντικό αριθμό επιστη-
μονικών εργασιών σε επιστημονικά περιοδικά και
παρουσίασε σε εθνικά και διεθνή συνέδρια. Το έργο του
έχει αναγνωρισθεί με βιβλιογραφικές παραπομπές από άλ-
λους επιστήμονες. 
Ως ακαδημαϊκός δάσκαλος ήταν εξαίρετος , ευγενικός, αγα-
πητός και κατανοητός από τους φοιτητές του, που γέμιζαν
κυριολεκτικά τα αμφιθέατρα στα μαθήματά του. Έτυχε
πολλών υποτροφιών κατά τη διάρκεια των σπουδών του,
τιμητικών διακρίσεων και ήταν μέλος πολλών ελληνικών
και διεθνών επιστημονικών Εταιρειών.
Πέρα από το την καταξίωσή του ως επιστήμονας μέσα από
το επιστημονικό έργο του, διδακτικό και ερευνητικό, ο Λου-
κάς ήταν ένα εξέχον μέλος της κοινωνίας μας: πολύ αγαπη-
τός, σεμνός, ευγενικός, κοινωνικός, προσηνής, και
προσέφερε ανιδιοτελώς τη βοήθειά του σε οποιονδήποτε
τη χρειαζόταν ή τη ζητούσε. 
Σε όλη την πορεία του με το έργο του και τη δραστηριότητά
του αναδείχθηκε σε σημαντικό μέλος της κοινωνίας και τί-
μησε και ανέδειξε τον τόπο που γεννήθηκε. Θα σε θυμόμα-
στε πάντα με αγάπη Λουκά. Αιωνία σου η μνήμη
αγαπημένε μου αδελφικέ φίλε Λουκά. 

Νάκος Αθαν. Τσιτσιπής

Επικήδειος για τον αδελφό μου Λουκά Ανανίκα που 
εξεφώνησα στον Ι.Ν. της Του Θεού Σοφίας στη Θεσσαλονίκη

κατά την εξόδιο ακολουθία στις 4 Σεπτεμβρίου 2024. 

Αποδημία εξέχοντος συμπατριώτη μας

Λουκάς   Ανανίκας
Ο Λουκάς  εκτός των άλλων τιμητικών διακρίσεων  ήταν και
πρόεδρος Του Δ.Σ. του Αγίου Όρους.
Μου έστειλε το βιβλίο

ΑΓΙΟΝ  ΟΡΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ
Έκδοση   Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης
Γράφοντας την εξής προλόγιση.
Υποκλινόμενος  στον πατερά σου και καθηγητή μου
Τα λόγια του με έκαναν περήφανη
Ανταπάντησα  χαρίζοντας του το λεύκωμα μου 

< Φωτογραφία  Αιώνια στιγμή >  Με την εξής προλόγιση
Ο Μέγας  Αλέξανδρος είναι ο πρώτος που με το <ευ ζην> τί-
μησε την Προσφορά του δασκάλου του.
Γιατί ήταν ο Αλέξανδρος.
Τη δημόσια αναγνώριση του δασκάλου  τους την κάνουν μόνο
οι Μεγάλοι.  Και εσύ ανήκεις σε αυτούς
Ευχαριστώ  για το υπέροχο βιβλίο

Ευχαριστώ  για την τιμή

ΚΑΛΟ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ
Χρυσοντίνα  Παπαδάμ  

Κανήρος Γεώργιος
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Σελίδα των αναγνωστών μας
Το Δ.Σ. του Συνδέσμου μας σκέπτεται να αφιερώσει ένα χώρο της εφημερίδας μας στον οποίο θα δημοσιεύει σκέψεις, προτάσεις, απόψεις των αναγνωστών μας

με θέματα που ενδιαφέρουν το χωριό μας, το μέλλον του, τη βελτίωση του περιβάλλοντός του και την καλυτέρευση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του. 
Οι προτάσεις αυτές θα πρέπει να είναι κατ’ αρχήν επώνυμες, εμπεριστατωμένες, σύντομες και θα δημοσιεύονται μετά από εγκριση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας.

Αξιότιμα μέλη  του Δ.Σ χαίρετε. 

Θα ήθελα και εγώ να προσφέρω, 2-3 ψηφίδες στο παζλ, της
προσωπικότητας και δράσης,του αείμνηστου ιερέα Παπακωστή
Παπαλεβέντη, το οποίο ξεκίνησαν να δημιουργούν, οι αγαπητοί
Κώστας Ε. Μπακάλης, πρώην πρόεδρος του Νομικού Συμβου-
λίου του Κράτους και ο Νίκος Ι.Ζερδές δικηγόρος. 
Η γνωριμία της οικογένειάς μου, με τον Παπαλεβέντη, ξεκίνησε
από τα χρόνια της Κατοχής των Ιταλοφασιστών  και Γερμανονα-
ζιστών.
Ηταν μία ημέρα του Απρίλη του ‘41,που ο πατέρας μου επέ-
στρεψε, στο έρημο Δαδί, με τα στρατιωτικά του ρούχα ακόμη,
καταταλαιπωρημένος και βλέπει το φαρμακείο του κλειστό, που
στεγαζόταν στο ισόγειο κατάστημα της οικίας Γεωργίου  Κα-
θούλη, επί του κεντρικού δρόμου. Χωρίς κλειδιά στη τσέπη,
αποφασίζει να μπει στον εσωτερικό χώρο του σπιτιού, ανεβαί-
νοντας από την κεντρική σιδερένια πόρτα. Δεν πρόλαβε να κάνει
το πρώτο άλμα και ακούει μία δυνατή φωνή, από κάποιον, που
τον καλεί επιτακτικά να κατέβει αμέσως από τη πόρτα, γιατί εκεί
είναι το σπίτι του Βλάχου του φαρμακοποιού. Κατεβαίνει αμέ-
σως και αντικρίζει τον Παπαλεβέντη, με μια πέτρα στο χέρι έτοι-
μος να του την εκσφενδονίσει. Ο πατέρας μου
κατασυγκινημένος αγκαλιάζει τον Παπαλεβέντη, ευχαριστώντας
τον για την πράξη του αυτή. 
Περιττό να σημειώσω ότι, ο Παπαλεβέντης σε παρόμοιο περι-
στατικό, για οποιονδήποτε άλλον, κατά τον ίδιο τρόπο θα αντι-
δρούσε.   
Ο Παπακωστής φαίνεται, αυτοβούλως έκανε περιπολία στο
χωριό. Επειδή πάρα πολύ κάτοικοι είχαν εγκαταλείψει τα σπίτια
τους, από τον φόβο των επερχόμενων Γερμανών. Και γιατί
είχαν παρουσιαστεί  μερικά κρούσματα διαρρήξεων από τους
πεινασμένους στρατιώτες, που επέστρεφαν στο τόπο τους ,μετά
τη Συνθηκολόγηση.
Εξ αφορμής του παραπάνω περιστατικού, αναπτύχθηκε μία
φιλία αλληλοεκτίμησης, που κράτησε μέχρι το θάνατο του πα-
τέρα μου το 1962. Για αυτό όταν ερχόταν ο Παπαλεβέντης στις
γιορτές μας, να 《σηκώσει》, ευλογήσει, το ύψωμα, διέθετε
κατ’ εξαίρεση  λίγο χρόνο παραπάνω, για να ανταλλάξει μερικές
κουβέντες με τον πατέρα μου.
Ο Παπαλεβέντης ο οποίος γνώριζε από πολέμους, γιατί είχε
υπηρετήσει από το 1912 έως το μοιραίο 1922 και έφερε αρκετά
τραύματα στο σώμα του, ήταν βέβαιος ότι, θα υπάρξει επισιτι-
στικό πρόβλημα για τους κατοίκους. Γιατί οι στρατοί κατοχής
εξασφαλίζουν κατά προτεραιότητα την σίτησή τους και δεν εν-
διαφέρονται για την τροφή των υποδούλων.
Ετσι από την πρώτη στιγμή συμμετείχε ως μέλος, στην Επιτροπή
Αλληλεγγύης του Δαδιού, με πρόεδρο τον συμβολαιογράφο
Κότταρη.
Σε μία επιχείρηση εξασφάλισης χρημάτων, για προμήθεια τρο-
φίμων  συμμετείχαν εκτός από Δαδιώτες, Κηφισοχωρίτες και
Δραχμαναίοι. Προορισμός τους  η Εθνική Τράπεζα Αταλάντης.
Οταν ο διευθυντής αρνήθηκε να τους βοηθήσει, τότε ο Παπαλε-
βέντης βγάζει μέσα από το ράσο του μία χειροβομβίδα μιλς!
Αμέσως ο ταμίας άνοιξε το χρηματοκιβώτιο και τους δόθηκαν
όσα χρήματα είχαν ζητήσει. Τα χρήματα μοιράστηκαν δίκαια,

κατά τις ανάγκες του κάθε χωριού. Γιατί ένα από τα πολλά χαρί-
σματα,  που τον διέκριναν ήταν της Δικαιοσύνης, εκτός της Αλ-
ληλεγγύης, και γι αυτό βοηθούσε και ενίσχυε τους
ταλαιπωρημένους, τα ορφανά και τις χήρες, όπως τονίζει ο Κώ-
στας Μπακάλης. 
Το παραπάνω περιστατικό, μας το διηγήθηκε, ένας πελάτης του
φαρμακείου μας,  στο Ίλιον (Νέα Λιόσια),  ο οποίος ήταν στην
ομάδα των Δραχμαναίων. Ονομαζόταν Στάθης Γκοργκόλης, ερ-
γολάβος οικοδομών, ξυλουργός. 
Παρόμοιο περιστατικό με εκείνο της Αταλάντης, λένε ότι,
υπήρξε όταν πάλι μια Επιτροπή Αλληλεγγύης από Δαδιώτες,
είχε συνάντηση με τον υπουργό Γεωργίας. Επειδή ο θυρωρός
του υπουργείου δεν τους άφηνε να μπουν μέσα,γιατί είχε περά-
σει η ώρα του επισκεπτηρίου για το κοινό, τότε ο Παπαλεβέντης
έβγαλε πιστόλι από το ράσο και αμέσως άνοιξε η πόρτα. 
Βέβαια η δράση του, αυτή δεν άρεσε στους Ιταλούς και του έκα-
ψαν το σπίτι του, το οποίο πρόσφατα είχε αποπερατώσει. 
Αλλά και μετά την Απελευθέρωση, κάποιοι  λόγω της προηγού-
μενης δράσης του, ήθελαν να τον 《συνετίσουν 》και με ανυ-
πόστατα στοιχεία, τον οδήγησαν στο Αστυνομικό Τμήμα, όπου
τον ξυλοκόπησαν αγρίως και τον εξευτέλισαν, σχίζοντας το ράσο
του και ποδοπατώντας το καλυμαύχι του. Την άλλη ημέρα οδη-
γήθηκε, χωρίς το ιερατικό του σχήμα, στο Δικαστήριο της Λα-
μίας όπου και κατέπεσε η κατηγορία. 
Μετά ακολούθησε το 《Ιεροδικείο》επιβάλοντάς του αργία αρ-
κετών ετών. Θα μπορούσε να είχε περάσει και από Στρατοδι-
κείο, με τις γνωστές συνέπειες. Αλλά στο Δαδί την περίοδο
‘41-’44 ,και εν μέρει και μετά την Απελευθέρωση, προς τιμήν
των αντιμαχομένων, υπήρξε μια κόκκινη γραμμή, όπως λέμε σή-
μερα, που την σεβάστηκαν αμφότεροι και δεν είχαμε τις εμφύ-
λιες αγριότητες άλλων περιοχών, όπως π.χ στη Πελοπόννησο.
Κατά την διάρκεια της αργίας του, από τα ιερατικά του καθή-
κοντα ,η γνώση της τέχνης του τσαγγάρη, που είχε αρχίσει να
μαθαίνει μετά το Δημοτικό, τον βοήθησε να επιβιώσει οικονο-
μικά. Σε μεγάλη ηλικία, επειδή δεν είχε πάει στο Γυμνάσιο, κά-
θισε στα θρανία του, για να το τελειώσει, ενώ ήδη  απο πολλά
χρόνια πριν, είχε χειροτονηθεί ιερέας, διαδεχθείς τον πατέρα
του στον Άγιο Βλάση. Αυτό δείχνει θέληση ισχυρή και επιθυμία
απόκτησης γνώσεων.    
Ο Παπαλεβέντης, παρότι δεν ήταν απόφοιτος ανώτερης ή ανώ-
τατης ιερατικής σχολής, εκτελούσε τα θρησκευτικά του καθή-
κοντα με όλη την αρμόζουσα τυπικότητα και ευλάβεια. Και δεν
ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, το προσωνύμιο, που αρ-
κετοί του χρέωναν, του «παπατρέχα.Εχω ιδίαν αντίληψη αυτού
που υποστηρίζω.
Οταν ήμουν στις δύο τελευταίες τάξεις του Δημοτικού, πήγαινα
κάθε Κυριακή στην εκκλησία, συνοδεύοντας την γιαγιά μου. Πα-
ρακολουθούσα τη λειτουργία με ευχαρίστηση, γιατί ο αείμνη-
στος δάσκαλός μας, ο  Κασσιός, μας είχε εξοικειώσει με τα
λειτουργικά της Εκκλησίας. Ο Παπαλεβέντης το πρόσεξε αυτό
και μου πρότεινε να με ντύσει παππαδάκι, αρνήθηκα και τότε
μού ανέθεσε να παρακολουθώ την ετοιμασία του Ζέοντος Ύδα-
τος, μέσα στο Ιερό. Από τη θέση αυτή παρακολουθούσα, το Μυ-
στήριο της Θείας Ευχαριστίας, το οποίο εκτελούσε με υπομονή,

επιμονή και μεγάλη σχολαστικότητα, χωρίς να δείχνει κάποια
διάθεση, του 《άντε να τελειώνουμε γρήγορα . Εκείνο που θα
μου μείνει αξέχαστο, ήταν η επιμελής προσπάθειά του, να μη
μείνει ούτε ένα ψύχουλο κάτω, από  το κομμάτι  του άρτου, που
είχε αφαιρέσει από το πρόσφορο. Ε! αυτή την σχολαστική, ιερο-
τελεστία δεν την κάνει ένας  《παπατρέχας》! 
Μεγάλη συγκίνηση προκαλούσε ο τρόπος με τον οποίο ,  την
Μεγάλη Πέμπτη, έκανε την λιτάνευση του Σταυρού. Με σκυμ-
μένο κεφάλι, ξέμπλεκα μαλλιά και κυρτωμένο σώμα,εμφανώς
συμπάσχων, έφερε στον ώμο του τον Σταυρό, περιφέροντάς
τον, ανάμεσα στους εκκλησιαζόμενους και τέλος τον τοποθε-
τούσε στο κέντρο του Ναού. Και όλο αυτό υπό τον πένθιμο
ψαλμό ,《Σήμερον κρεμάτε επί ξύλου....》.
Σε άλλα όμως θέματα δεν έδειχνε την ίδια αυστηρή τυπικότητα.
Μπορούσε να δεχθεί να μεταλάβει ένα κοριτσάκι (την αδελφή
μου) οκτώ ετών, που του το  ζητούσε επίμονα, παρότι η γιαγιά
του, τού έλεγε ότι δεν έχει νηστέψει!

Ετυχε μία φορά να διακόψει την ανάγνωση του Ευαγγελίου,
για να πει:《θα καείς 》, σε έναν αφηρημένο ψάλτη, ο οποίος
κρατούσε ένα κερί, που σε λίγο θα καιγόταν.
Εδειχνε πλήρη ανοχή στον κουφετοπόλεμο. Ποτέ δεν είχε απει-
λήσει ότι, θα διακόψει το Μυστήριο του Γάμου. Αντιθέτως έδει-
χνε χαρά  και αυτός. Για όλο αυτό το μίγμα του χαρακτήρα του,
αγαπήθηκε ο Παπαλεβέντης από τους Δαδιώτες και από όποιον
άλλο είχε την τύχη να τον γνωρίσει. 
Την αγάπη τους αυτή ,εμπράκτως και αφειδώλευτα την απέδει-
ξαν, όταν μετά την λήξη της ποινής της αργίας, την πρώτη ημέρα
που θα ιερουργούσε στον Άγιο Βλάση, παρουσία του Μητροπο-
λίτη, οι Δαδιώτες δεν γέμισαν ασφυκτικά μόνον την εκκλησία,
αλλά και τους τρεις συγκλίνοντες δρόμους προς αυτήν. 
Σαν κατακλείδα θα έλεγα ότι ο Παπακωστής  Παπαπαλεβέντης,
αγαπήθηκε τόσο, γιατί και αυτός, όπως γράφει κάπου ή συγγρα-
φέας, Ιωάννα Καρυστιάνη:《Αγάπησε ό,τι αξίζει》!

Με μεγάλη εκτίμηση. Γιώργος Ι. Βλάχος. 
Συνταξιούχος φαρμακοποιός. (6932396487)

ΥΓ1 . Το Ζεον Ύδωρ, ζεσταινόταν  πάνω σε ένα μαγκάλι, μέσα σε
ένα σκεύος, Ζέον ονομάζεται και αυτό, σαν ένα κοινό μπρίκι,
από ταπεινό λευκοσίδηρο (τενεκέ).
Η πρωτοτυπία του ήταν ότι, έφερε δύο λαβές ισομεγέθεις, αρι-
στερά και δεξιά στην ίδια ευθεία. 
Έψαξα στο διαδίκτυο. Ομοιό του δεν βρήκα. Όσα βρήκα ήταν
από βαρύτιμο μέταλλο, με περίτεχνα σκαλίσματα και όλα με
ΕΝΑ χερούλι. 
Πιστεύω ότι,  αυτό του Αγίου Βλασίου, ήταν ευρεσιτεχνία των
Δαδιωτών φανοποιών.Του Λέντζου ή των αδελφών Σκανιακού.
Το ξεχωριστό της κατασκευής αυτής,  έγκειται στο ότι, εξασφαλί-
ζει μεγαλύτερη σταθερότητα στον  χειριστή του σκεύους αυτού,
έναντι εκείνου με μία λαβή .

Γ.Ι.Β
ΥΓ2.Η νεοκώρος,  Παναγιού Κόρπα, που άναβε το μαγκάλι,

ήταν μία ακούραστη υπηρέτης του Ναού, τον οποίο διατηρούσε
απαστράπτοντα.

Γ.Ι.Β

Παπακωστής – Παπαλεβέντης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Γεωργικού Συλλόγου  Κάτω Καλυβίων
«Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος», θα ήθελε μέσα από το φύλλο της
εφημερίδας «Αμφίκλεια» να εκφράσει τις θερμές του ευχαριστίες
στους συντελεστές που συνέβαλαν καθοριστικά για την ολοκλήρωση ενός σπουδαίου και ζω-
τικού, κατά κυριολεξία, έργου στην περιοχή. Πρόκειται για την αντικατάσταση του δικτύου
ύδρευσης του οικισμού των Κάτω Καλυβίων Αμφικλείας. 
Ευχαριστούμε το τεχνικό γραφείο Κούσουλα το οποίο διέθεσε ανιδιοτελώς τα απαραίτητα

μηχανήματα και το αναγκαίο προσωπικό για την εκσκαφή και αντικατάσταση του δικτύου
ύδρευσης. Και δεν είναι η πρώτη φορά που πρόθυμα προσφέρει την τεχνική του βοήθεια για
την επίλυση προβλημάτων που εκάστοτε προκύπτουν.
Ευχαριστούμε τον Δήμο  Αμφικλείας - Ελάτειας με φροντίδα του οποίου αποκτήθηκαν όλα τα

απαιτούμενα υλικά για την υλοποίηση του έργου.
Ευχαριστούμε επίσης τον συμπατριώτη μας Γιάννη Πανουργιά του Ξενοφώντος για την κά-

λυψη της δαπάνης αντικατάστασης των παραθύρων στο εκκλησάκι του Αη Γιάννη στην ίδια
περιοχή.

Όταν η αγάπη για τον τόπο μας είναι δεδομένη, όταν η αρωγή της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης προσφέρεται αμέριστη, όταν η προσφορά
της ιδιωτικής πρωτοβουλίας παρέχεται ανιδιοτελώς, τότε και οι προ-

σπάθειες ευοδώνονται και  τα αποτελέσματα επιτυγχάνονται. Αυτό ακριβώς επιτεύχθηκε
στην περίπτωση  αντικατάστασης του δικτύου ύδρευσης στον οικισμό των Κάτω Καλυβίων. Το
παλαιωμένο δίκτυο με τις απώλειές του έπρεπε από καιρό να  αντικατασταθεί προκειμένου
να εξυπηρετούνται απρόσκοπτα οι ανάγκες των Κάτω Καλυβιωτών αλλά και όλων των περα-
στικών. Έτσι καμιά πολύτιμη σταγόνα νερού δεν θα χάνεται πλέον.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, με επικεφαλής τον ακούραστο πρόεδρο Γιώργο Σαγιά, προσπαθεί
πάντα να διατηρεί ότι είναι αναγκαίο  στην περιοχή ώστε να έχουμε ζωντανές τις μνήμες των
προγόνων μας, τον τρόπο ζωής τους αλλά και τους κόπους τους και τις δυσκολίες μέσα από
τις οποίες πορεύτηκαν και μας μεγάλωσαν.  
Και πάλι ένα μεγάλο ευχαριστώ και την ευγνωμοσύνη μας σε όλους τους ανωτέρω για την

προσφορά  τους. 
Εκ μέρους του Διοικητικού  Συμβουλίου 

Ευχαριστίες

Την Επέτειο Μνήμης της ιστο-
ρικής Μάχης του Δαδιού θα
τιμήσουμε και φέτος στο

Μνημείο Πεσόντων, που βρίσκεται δυτικά του Γυμνασίου -
Λυκείου Αμφίκλειας, εκεί όπου ο Δαδιώτης αγωνιστής και
πρωτοπαλίκαρο του Οδυσσέα Ανδρούτσου Ευστάθιος Γα-
βριήλ (Γαβρίλης) βρήκε τη σπάθα του οπλαρχηγού, μετά
την προέλαση των Τούρκων.
Ήταν 1η Νοεμβρίου του 1822, όταν τα 1.200 γενναία παλι-
κάρια του Οδυσσέα Ανδρούτσου συγκρούστηκαν στο Δαδί
με τους 12.000 περίπου Τούρκους του Κιοσέ Μεχμέτ Πασά,
που προσπαθούσαν να φτάσουν στην Πελοπόννησο. Η

σφοδρότητα των Τούρκων οδήγησε τον Ανδρούτσο και τα
παλικάρια του μέχρι την Ιερά Μονή Δαδίου, όπου προσπά-
θησαν να βρουν καταφύγιο μαζί με απλούς κατοίκους.
Παρά το σθένος και τη γενναιότητά τους, δυστυχώς, οι
Τούρκοι υπερείχαν αριθμητικά και χωρίς ίχνος σεβασμού
κατέκαψαν τα πάντα, τόσο στο μοναστήρι όσο και στο
χωριό. Ο Ανδρούτσος ξέφυγε, το ελληνικό στράτευμα ηττή-
θηκε. Η Μάχη του Δαδιού μας γεμίζει υπερηφάνεια, γιατί
παρότι δεν ήταν κερδοφόρα, υπήρξε καθοριστικής σημα-

σίας για την έκβαση της Ελληνικής
Επανάστασης, αφού αναχαίτισε την
προέλαση του τουρκικού στρατεύμα-

τος, με αποτέλεσμα ο Δράμαλης να μείνει αβοήθητος και
να μην μπορέσει να ανακαταλάβει την Τριπολιτσά. 
Σε αυτούς τους ήρωες προγόνους μας θα αποτίσουμε
φόρο τιμής την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2024 το πρωί και σας
προσκαλούμε να τιμήσετε κι εσείς με την παρουσία σας
την Επέτειο Μνήμης της περίφημης Μάχης του Δαδιού.
Είναι ευθύνη και χρέος όλων μας, να διατηρήσουμε τη
θυσία τους ζωντανή και την ιστορική μνήμη άσβεστη!

Εκ της Δημοτικής Αρχής 

Επέτειος Μνήμης της Μάχης του Δαδιού
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Η ηλ. διεύθυνση σας δεν δημοσιεύεται. Τα υποχρεωτικά πεδία σημειώνονται με *

Ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV,
συμμετέχοντας στο CI.V.I.C., και θα υπογράψει “Σύμφωνο Φιλίας” με την
Provincia di Biella στην Ιταλία. Αυτή η συνεργασία στοχεύει στην ενίσχυση της
φιλίας και της αλληλεγγύης, επιτρέποντας την ανταλλαγή πρακτικών και
εμπειριών. Εως τις 29 Σεπτεμβρίου 2024, 25 εκπρόσωποι του Δήμου
βρίσκονταν στην Ιταλία για την υπογραφή, ενώ τον Νοέμβριο θα φιλοξενήσουν
με τη σειρά τους την ιταλική αποστολή.

On 29 Σεπτεμβρίου 2024
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Σύμφωνο Φιλίας θα υπογράψει ο Δήμος Αμφίκλειας –
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Ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας είναι στην Ιταλία! Όπως λένε, η Αυτοδιοίκηση είναι

ένα ταξίδι… Εντός μα και εκτός συνόρων θα προσθέσουμε εμείς! Αρκεί να υπάρχει

όραμα, συνέπεια και διάθεση συνεργασίας!

Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ευρωπαϊκής προοπτικής

μας, ο Δήμος μας εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV και συγκεκριμένα στο

πρόγραμμα CI.V.I.C. (EnhanCIng good local goVernance for solIdarity and inClusion),

μέσω του οποίου θα υπογράψει “Σύμφωνο Φιλίας” με την Provincia di Biella στην

Ιταλία!
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Πρόκειται για μία συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας, αφού θα

αναπτυχθούν δεσμοί φιλίας μεταξύ των δύο περιοχών, που θα επιτρέψουν την

ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και καλών πρακτικών, ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν

τη διασυνοριακή αλληλεγγύη και τη σύμπλευση των πολιτών με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη.

Η υλοποίηση του προγράμματος προβλέπει τις ανταλλαγές δύο αποστολών των 25

ατόμων έκαστη. Από σήμερα 26 έως και τις 29 Σεπτεμβρίου 2024, 25 εκπρόσωποι του
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Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας (αιρετοί, συνεργάτες, δημότες) βρίσκονται στην

Provincia di Biella, όπου και θα υπογραφεί το σχετικό “Σύμφωνο Φιλίας”.

Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά να

φιλοξενήσουμε στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας την αντίστοιχη ιταλική αποστολή

και να τους “συστήσουμε” όχι μόνο τον όμορφο τόπο μας αλλά και τους φιλόξενους

ανθρώπους του.
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Η σύσφιξη σχέσεων, οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των πολιτών δεν είναι

καθήκον και αρμοδιότητα μόνο των Κυβερνήσεων, αλλά και των Φορέων της Τοπικής

Απόρρητο

10/18/24, 2:25 PM Σύμφωνο Φιλίας θα υπογράψει ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας στην Ιταλία

https://lamianow.gr/1033441-2/ 6/9



Αυτοδιοίκησης, αφού εμείς γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες του Δήμου μας και των

δημοτών μας.
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Αυτή η εξαιρετικά ισχυρή ασύρματη
σκούπα μπορεί να αγοραστεί σε
εξευτελιστική τιμή
Απορροφά τα πάντα μέσα σε λίγα λεπτά
Χορηγούμενα | AspiraPro

Μάθε πώς φεύγει η κυτταρίτιδα από
τους γλουτούς!
Κορυφαία θεραπεία IQ CCE για εξάλειψη
κυτταρίτιδας κάθε τύπου & σύσφιξη χωρίς…
Χορηγούμενα | IQ Skin Clinics

Η Ιδιότυπη Μοναξιά του Κυριάκου
Μητσοτάκη
Χορηγούμενα | Διαβάστε περισσότερα

Τι είναι η "vampire" ανόρθωση
στήθους και πόσο κοστίζει στην
Ελλάδα; Ρίξτε μια ματιά!
Χορηγούμενα | Ανόρθωση στήθους | Διαφημίσει…

Ανακαλύψτε ποια δημόσια
νοσοκομεία προσφέρουν οδοντικά
εμφυτεύματα χωρίς ανησυχία
Χορηγούμενα | Οδοντικά Εμφυτεύματα | Διαφημ…

Οι ηλικιωμένοι αποχαιρετήστε την
ακριβή ασφάλιση ατυχήματος
αυτοκινήτου εάν είστε πάνω από 6…
Χορηγούμενα | Ασφάλιση ατυχημάτων| Διαφήμι…Απόρρητο
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Οι φθηνότεροι πάροχοι ενέργειας.
Δείτε τη λίστα εδώ.
Χορηγούμενα | G&E

Αντλία θερμότητας για σπίτι 100m² –
Δεν κοστίζει τίποτα!
Χορηγούμενα | Διαφημίσεις αναζήτησης

Συνταξιούχος: Νέα
σταθεροποιημένα δόντια χωρίς
χειρουργική επέμβαση σε μια μέρα…
Η πιο εύκολη εγκατάσταση οδοντικών
εμφυτευμάτων είναι ακριβώς κοντά σας!
Χορηγούμενα | Οδοντικά Εμφυτεύματα | Διαφημ…

Aνελκυστήρες σκάλας χωρίς
εγκατάσταση (δείτε τις επιλογές)
Χορηγούμενα | Αποτελέσματα αναζήτησης
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Φθιώτιδα Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας

Σύμφωνο Φιλίας θα υπογράψει ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας
στην Ιταλία
 Ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας είναι στην Ιταλία!
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Κλείσε το επόμενο ταξίδι
σου!

GenAIRation AEGEAN

Συλλογή Halloween τώρα
στην Pepco

Pepco

αντλία θερμότητας για ένα
σπίτι 100m2 δεν κοστίζει
σχεδόν τίποτα!

Διαφημίσεις Αναζήτησης

Ντρέπεσαι για το
χαμόγελό σου; Δοκίμασε
αυτό!

SnapOnSmile

Όπως λένε, η Αυτοδιοίκηση είναι ένα ταξίδι… Εντός μα και εκτός συνόρων θα

προσθέσουμε εμείς! Αρκεί να υπάρχει όραμα, συνέπεια και διάθεση

συνεργασίας!

    

Απόρρητο

PEPCO

Συλλογή Halloween τώρα
στην Pepco

×
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Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ευρωπαϊκής

προοπτικής μας, ο Δήμος μας εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV και

συγκεκριμένα στο πρόγραμμα CI.V.I.C. (EnhanCIng good local goVernance for

solIdarity and inClusion), μέσω του οποίου θα υπογράψει “Σύμφωνο Φιλίας” με

την Provincia di Biella στην Ιταλία!

Πρόκειται για μία συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας, αφού θα

αναπτυχθούν δεσμοί φιλίας μεταξύ των δύο περιοχών, που θα επιτρέψουν την

ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και καλών πρακτικών, ενώ παράλληλα θα

ενισχύσουν τη διασυνοριακή αλληλεγγύη και τη σύμπλευση των πολιτών με τα

ευρωπαϊκά ιδεώδη.

Η υλοποίηση του προγράμματος προβλέπει τις ανταλλαγές δύο αποστολών των

25 ατόμων έκαστη. Από σήμερα 26 έως και τις 29 Σεπτεμβρίου 2024, 25

εκπρόσωποι του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας (αιρετοί, συνεργάτες, δημότες)

βρίσκονται στην Provincia di Biella, όπου και θα υπογραφεί το σχετικό

“Σύμφωνο Φιλίας”. 

Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά να

φιλοξενήσουμε στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας την αντίστοιχη ιταλική

αποστολή και να τους “συστήσουμε” όχι μόνο τον όμορφο τόπο μας αλλά και

τους φιλόξενους ανθρώπους του.

 Η σύσφιξη σχέσεων, οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των πολιτών

δεν είναι καθήκον και αρμοδιότητα μόνο των Κυβερνήσεων, αλλά και των

Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού εμείς γνωρίζουμε καλύτερα τις

ανάγκες του Δήμου μας και των δημοτών μας.

Απόρρητο

PEPCO

Συλλογή Halloween τώρα
στην Pepco

×
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Σοκ στη Χαλκίδα: 16χρονος έπεσε θύμα ληστείας από ομάδα νεαρών

Αντιδήμαρχος του Δήμου Χαλκιδέων παραδέχεται σε εκπομπή ότι ο Δήμος

παρανομεί – Εικόνες ντροπής με παράνομη χωματερή στο εργοτάξιο

Εύβοια: Σοβαρό τροχαίο ατύχημα στον Βατώντα μετά από εκτροπή οχήματος

(ΦΩΤΟ)

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Αυτή η μέθοδος βοηθά να απαλλαγείτε από τους κιρσούς σε 72 ώρες!
VARICONE

Ο μεγαλύτερος εχθρός των κιρσών!
Διαβάστε πριν το διαγράψουν!
VARICONE

Στο Δρομοκαΐτειο νοσηλεύεται
γνωστή τραγουδίστρια – Ανησυχία
προκαλούν οι …

Απόρρητο

PEPCO

Συλλογή Halloween τώρα
στην Pepco

×
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Λαμία: Τεχνική εταιρεία ζητά προσωπικό

LR ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Στην Provincia di Biella της Ιταλίας οι αιρετοί της
Αμφίκλειας για τις υπογραφές του Συμφώνου Φιλίας.

Ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας είναι στην Ιταλία! Όπως λένε, η

Αυτοδιοίκηση είναι ένα ταξίδι... Εντός μα και εκτός συνόρων θα

προσθέσουμε εμείς! Αρκεί να υπάρχει όραμα, συνέπεια και διάθεση

συνεργασίας!

Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της

ευρωπαϊκής προοπτικής μας, ο Δήμος μας εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό

Πρόγραμμα CERV και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα CI.V.I.C.

(EnhanCIng good local goVernance for solIdarity and inClusion), μέσω

του οποίου θα υπογράψει "Σύμφωνο Φιλίας" με την Provincia di Biella

στην Ιταλία!

Πρόκειται για μία συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας,

αφού θα αναπτυχθούν δεσμοί φιλίας μεταξύ των δύο περιοχών, που

θα επιτρέψουν την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και καλών

πρακτικών, ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν τη διασυνοριακή

αλληλεγγύη και τη σύμπλευση των πολιτών με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη.

Η υλοποίηση του προγράμματος προβλέπει τις ανταλλαγές δύο

αποστολών των 25 ατόμων έκαστη. Από σήμερα 26 έως και τις 29

Σεπτεμβρίου 2024, 25 εκπρόσωποι του Δήμου Αμφίκλειας - Ελάτειας

(αιρετοί, συνεργάτες, δημότες) βρίσκονται στην Provincia di Biella,

όπου και θα υπογραφεί το σχετικό "Σύμφωνο Φιλίας".

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
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Την Tai Bierria ανακοίνωσε ο

Α.Ο. Λαμίας 2013

18.10.2024 | 14:05

Μητσοτάκης: Συναντήθηκε
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Απίστευτο δυστύχημα με

θύμα έναν 55χρονο στα
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ί ή
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Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά

να φιλοξενήσουμε στον Δήμο Αμφίκλειας - Ελάτειας την αντίστοιχη

ιταλική αποστολή και να τους "συστήσουμε" όχι μόνο τον όμορφο

τόπο μας αλλά και τους φιλόξενους ανθρώπους του.

 Η σύσφιξη σχέσεων, οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των

πολιτών δεν είναι καθήκον και αρμοδιότητα μόνο των Κυβερνήσεων,

αλλά και των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού εμείς

γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες του Δήμου μας και των δημοτών

μας.
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Σύμφωνο Φιλίας θα υπογράψει ο Δήμος
Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Ιταλία

Η ανακοίνωση του Δήμου Αμφίκλειας-Ελάτειας 

Ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας είναι στην Ιταλία! Όπως λένε, η Αυτοδιοίκηση είναι ένα ταξίδι…

Εντός μα και εκτός συνόρων θα προσθέσουμε εμείς! Αρκεί να υπάρχει όραμα, συνέπεια και διάθεση

συνεργασίας!

Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ευρωπαϊκής προοπτικής μας, ο Δήμος
μας εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα CI.V.I.C.

(EnhanCIng good local goVernance for solIdarity and inClusion), μέσω του οποίου θα υπογράψει

“Σύμφωνο Φιλίας” με την Provincia di Biella στην Ιταλία!

Πρόκειται για μία συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας, αφού θα αναπτυχθούν δεσμοί
φιλίας μεταξύ των δύο περιοχών, που θα επιτρέψουν την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και

καλών πρακτικών, ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν τη διασυνοριακή αλληλεγγύη και τη σύμπλευση

των πολιτών με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη.

Η υλοποίηση του προγράμματος προβλέπει τις ανταλλαγές δύο αποστολών των 25 ατόμων έκαστη.

Από σήμερα 26 έως και τις 29 Σεπτεμβρίου 2024, 25 εκπρόσωποι του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας

(αιρετοί, συνεργάτες, δημότες) βρίσκονται στην Provincia di Biella, όπου και θα υπογραφεί το

σχετικό “Σύμφωνο Φιλίας”.

Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά να φιλοξενήσουμε στον Δήμο

Αμφίκλειας – Ελάτειας την αντίστοιχη ιταλική αποστολή και να τους “συστήσουμε” όχι μόνο τον

όμορφο τόπο μας αλλά και τους φιλόξενους ανθρώπους του.

28 Σεπτεμβρίου, 2024

10/18/24, 2:37 PM Σύμφωνο Φιλίας θα υπογράψει ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας στην Ιταλία - ilamia

https://www.ilamia.gr/2024/09/28/symfono-filias-tha-ypograpsei-o-dimos-amfikleias-elateias-stin-italia/ 1/4

https://www.ilamia.gr/wp-content/uploads/2024/09/1000011924.jpg
https://www.ilamia.gr/wp-content/uploads/2024/09/1000011924.jpg


Η σύσφιξη σχέσεων, οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των πολιτών δεν είναι καθήκον και

αρμοδιότητα μόνο των Κυβερνήσεων, αλλά και των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού

εμείς γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες του Δήμου μας και των δημοτών μας.
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Αρχική   Φθιώτιδα   Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας

Σύμφωνο Φιλίας θα υπογράψει ο Δήμος
Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Ιταλία
28 Σεπτεμβρίου, 2024  σε Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας, Φθιώτιδα    0  0  0

 ΒΟΙΩΤΙΑ  ΦΘΙΩΤΙΔΑ  ΦΩΚΙΔΑ  ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΣΤΕΡΕΑ

ΕΛΛΑΔΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ



 

ΒΟΙΩΤΙΑ  ΦΘΙΩΤΙΔΑ  ΦΩΚΙΔΑ  ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΣΤΕΡΕΑ

ΕΛΛΑΔΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ



Παρασκευή, 18 Οκτωβρίου, 2024

Ταυτότητα Διαφήμιση

Πολιτική Απορρήτου & Όροι Χρήσης

Δήλωση Συμμόρφωσης Επικοινωνία

 Parnassosu 8 °C   Σύνδεση   Εγγραφή
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Ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας είναι στην Ιταλία! Όπως λένε, η Αυτοδιοίκηση είναι ένα ταξίδι…
Εντός μα και εκτός συνόρων θα προσθέσουμε εμείς! Αρκεί να υπάρχει όραμα, συνέπεια και
διάθεση συνεργασίας!

Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ευρωπαϊκής προοπτικής μας, ο Δήμος μας
εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα CI.V.I.C. (EnhanCIng
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good local goVernance for solIdarity and inClusion), μέσω του οποίου θα υπογράψει “Σύμφωνο Φιλίας”

με την Provincia di Biella στην Ιταλία!

Πρόκειται για μία συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας, αφού θα αναπτυχθούν δεσμοί
φιλίας μεταξύ των δύο περιοχών, που θα επιτρέψουν την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και καλών
πρακτικών, ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν τη διασυνοριακή αλληλεγγύη και τη σύμπλευση των
πολιτών με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη.

Η υλοποίηση του προγράμματος προβλέπει τις ανταλλαγές δύο αποστολών των 25 ατόμων έκαστη.

Από σήμερα 26 έως και τις 29 Σεπτεμβρίου 2024, 25 εκπρόσωποι του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας
(αιρετοί, συνεργάτες, δημότες) βρίσκονται στην Provincia di Biella, όπου και θα υπογραφεί το σχετικό
“Σύμφωνο Φιλίας”.
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Παρακαλώ συνδεθείτε για να συμμετάσχετε στη συζήτηση

   

Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά να φιλοξενήσουμε στον Δήμο
Αμφίκλειας – Ελάτειας την αντίστοιχη ιταλική αποστολή και να τους “συστήσουμε” όχι μόνο τον όμορφο
τόπο μας αλλά και τους φιλόξενους ανθρώπους του.

Η σύσφιξη σχέσεων, οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των πολιτών δεν είναι καθήκον και
αρμοδιότητα μόνο των Κυβερνήσεων, αλλά και των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού εμείς
γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες του Δήμου μας και των δημοτών μας.

 

Αγοράστε όσα φαντάζεστε
Temu
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Όπως λένε, η Αυτοδιοίκηση είναι ένα ταξίδι… Εντός μα και εκτός

συνόρων θα προσθέσουμε εμείς! Αρκεί να υπάρχει όραμα, συνέπεια και

διάθεση συνεργασίας!

Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ευρωπαϊκής

προοπτικής μας, ο Δήμος μας εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα

CERV και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα CI.V.I.C. (EnhanCIng good local

goVernance for solIdarity and inClusion), μέσω του οποίου θα υπογράψει

“Σύμφωνο Φιλίας” με την Provincia di Biella στην Ιταλία!

Σύμφωνο Φιλίας υπογράφει ο Δήμος
Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Ιταλία

Ξεκινά στις 18 Οκτωβρίου το
Ελαιοτριβείο “ΚΤΗΜΑ
ΛΥΜΠΕΡΗ” στην Άσκρη

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ: ΜΗΝΑΣ
ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ
ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ – Διαγνωστικό
Κέντρο Θηβών ΒΟΙΩMEDICA

SCG COLLEGE

Επιστημονικό

Κολλέγιο

Ελλάδος

Στο Κολλέγιο SCG

αναγωρισμένα

προγράμματα του

κρατικού Πανεπιστημίου

του Στρασβούργου.

Learn more
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Πρόκειται για μία συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας,

αφού θα αναπτυχθούν δεσμοί φιλίας μεταξύ των δύο περιοχών, που θα

επιτρέψουν την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και καλών πρακτικών,

ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν τη διασυνοριακή αλληλεγγύη και τη

σύμπλευση των πολιτών με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη.

Η υλοποίηση του προγράμματος προβλέπει τις ανταλλαγές δύο

αποστολών των 25 ατόμων έκαστη. Από σήμερα 26 έως και τις 29

Σεπτεμβρίου 2024, 25 εκπρόσωποι του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας

(αιρετοί, συνεργάτες, δημότες) βρίσκονται στην Provincia di Biella, όπου

και θα υπογραφεί το σχετικό “Σύμφωνο Φιλίας”. 

Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά να

φιλοξενήσουμε στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας την αντίστοιχη ιταλική

αποστολή και να τους “συστήσουμε” όχι μόνο τον όμορφο τόπο μας αλλά

και τους φιλόξενους ανθρώπους του.

Απεργιακή

κινητοποίηση

για την

υποστελέχωσ

η του

Νοσοκομείου Λιβαδειάς

18 Οκτωβρίου, 2024

Αλίαρτος:Δείτ

ε

βίντεο,φωτογ

ραφίες από

την εκτροπή

αυτοκινήτου σε χωράφι με ελιές

18 Οκτωβρίου, 2024

Συλλυπητήρι

ο μήνυμα του

Γ. Ν. Θηβών

για τον

αδόκητο χαμό

του Ιατρού Καρανίκα Γεώ…

18 Οκτωβρίου, 2024

adidas Perform…
€59.99

adidas Perform…
€54.99

Nike Γυναικείο
€39.99

adidas Perform…
€64.99

Mc Kinley Ανδρι…
€34.99

Mc Kinley Γυναι
€34.99

Ροή Ειδήσεων (Περισότερα)
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Η σύσφιξη σχέσεων, οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των

πολιτών δεν είναι καθήκον και αρμοδιότητα μόνο των Κυβερνήσεων,

αλλά και των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού εμείς

γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες του Δήμου μας και των δημοτών μας.
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Αναζήτηση

Αρίδα Γεωτρύπανου 75 X 600 Χιλ.
Ατσάλινη

Καρέκλα Τραπεζαρίας Σκούρο Γκρι
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Σύμφωνο Φιλίας υπέγραψε ο Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας στην
Ιταλία-«Η αυτοδιοίκηση είναί ένα ταξίδι»(ηχητικό)

30/09/2024(https://lamiafm1.gr/2024/09/30/) 2:53 μμ

Ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Ιταλία! Όπως λένε, η Αυτοδιοίκηση είναι ένα ταξίδι…

Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ευρωπαϊκής προοπτικής, ο Δήμος
εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα CI.V.I.C.
(EnhanCIng good local goVernance for solIdarity and inClusion), μέσω του οποίου υπέγραψε
“Σύμφωνο Φιλίας” με την Provincia di Biella στην Ιταλία!

Όπως εξήγησε στο ΛΑΜΙΑ FM1 96.2 η δήμαρχος Αθανασία Στιβακτή «Πρόκειται για μία
συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας, αφού θα αναπτυχθούν δεσμοί φιλίας μεταξύ
των δύο περιοχών, που θα επιτρέψουν την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και καλών
πρακτικών, ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν τη διασυνοριακή αλληλεγγύη και τη σύμπλευση
των πολιτών με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη.»

Οι δυο περιοχές έχουν αρκετά κοινά όπως είπε η δήμαρχος ,διότι διαφορετικά δεν θα είχε
νόημα η συνεργασία. Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά να
φιλοξενήσουμε στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας την αντίστοιχη ιταλική αποστολή και να
τους “συστήσουμε” όχι μόνο τον όμορφο τόπο μας αλλά και τους φιλόξενους ανθρώπους του.
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Η Αθανασία
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το

Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού όπου τέθηκε το μείζον θέμα της πίστας Ηρακλής και η
επιτακτική ανάγκη να γίνει άμεσα η δημοπράτηση του έργου ώστε να μπορέσει να
λειτουργήσει τουλάχιστον το 2025-2026. «Η πίτα του χιονοδρομικού φτάνει για όλους»
επεσήμανε η δήμαρχος.
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Ακολουθήστε το LamiaFM1.gr στο Facebook για να είστε ΠΑΝΤΑ ενημερωμένοι!
(https://www.facebook.com/lamiafm1.gr)
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Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024

Αναρτήθηκε από Stathism στις 7:33 π.μ.

Ετικέτες Γενικού ενδιαφέροντος, Δημος Αμφίκλειας-Ελάτειας

Σύμφωνο Φιλίας θα υπογράψει ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας στην Ιταλία

Ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας είναι στην Ιταλία! Όπως λένε, η Αυτοδιοίκηση είναι

ένα ταξίδι. Εντός μα και εκτός συνόρων θα προσθέσουμε εμείς! Αρκεί να υπάρχει

όραμα, συνέπεια και διάθεση συνεργασίας!

Μέσα στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της ευρωπαϊκής προοπτικής

μας, ο Δήμος μας εντάχθηκε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV και συγκεκριμένα στο

πρόγραμμα CI.V.I.C. (EnhanCIng good local goVernance for solIdarity and inClusion),

μέσω του οποίου θα υπογράψει "Σύμφωνο Φιλίας" με την Provincia di Biella στην

Ιταλία!

Πρόκειται για μία συνεργασία με πολλαπλά οφέλη για τον τόπο μας, αφού θα

αναπτυχθούν δεσμοί φιλίας μεταξύ των δύο περιοχών, που θα επιτρέψουν την

ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και καλών πρακτικών, ενώ παράλληλα θα ενισχύσουν τη διασυνοριακή αλληλεγγύη

και τη σύμπλευση των πολιτών με τα ευρωπαϊκά ιδεώδη.

Η υλοποίηση του προγράμματος προβλέπει τις ανταλλαγές δύο αποστολών των 25 ατόμων έκαστη. Από σήμερα 26

έως και τις 29 Σεπτεμβρίου 2024, 25 εκπρόσωποι του Δήμου Αμφίκλειας - Ελάτειας (αιρετοί, συνεργάτες, δημότες)

βρίσκονται στην Provincia di Biella, όπου και θα υπογραφεί το σχετικό "Σύμφωνο Φιλίας".

Στις 20 με 23 Νοεμβρίου του 2024, θα έχουμε την τιμή και την χαρά να φιλοξενήσουμε στον Δήμο Αμφίκλειας -

Ελάτειας την αντίστοιχη ιταλική αποστολή και να τους "συστήσουμε" όχι μόνο τον όμορφο τόπο μας αλλά και τους

φιλόξενους ανθρώπους του.

Η σύσφιξη σχέσεων, οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των πολιτών δεν είναι καθήκον και αρμοδιότητα μόνο

των Κυβερνήσεων, αλλά και των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού εμείς γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες

του Δήμου μας και των δημοτών μας.

Δεν υπάρχουν σχόλια:

Δημοσίευση σχολίου
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το ταξίδι του Δήμου
Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Ιταλία

Η ανακοίνωση του Δήμου Αμφίκλειας Ελάτειας 

Το ταξίδι μας στην Ιταλία ολοκληρώθηκε επιτυχώς όπως και το πρώτο σκέλος του Ευρωπαϊκού
Προγράμματος CI.V.I.C, που περιελάμβανε την Υπογραφή “Συμφώνου Φιλίας” με την Provincia di Biella.

 Μία μοναδική εμπειρία για όλους τους εκπροσώπους του Δήμου που συμμετείχαμε στην αποστολή,
από την οποία επιστρέψαμε πιο έμπειροι, πλήρως ενημερωμένοι για την περιοχή που επισκεφθήκαμε
και γεμάτοι νέες ιδέες. Αυτός ήταν άλλωστε και ο σκοπός του συγκεκριμένου ταξιδιού. Η γνωριμία με την
Επαρχία της Μπιέλλα, με την κουλτούρα και τους ανθρώπους της και η ανταλλαγή καλών πρακτικών και
απόψεων.

 Η Επαρχία της Μπιέλλα βρίσκεται στη βόρεια Ιταλία και πρόκειται για μία αγροτική και βιομηχανική
περιοχή, με ιστορία στην κλωστοϋφαντουργία.  Έχει πολλά κοινά στοιχεία αλλά και κοινά προβλήματα
με τον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας, γεγονός που οδήγησε στη μεταξύ μας δημιουργία αδελφικών
δεσμών. Όπως ο Δήμος μας έτσι και η Μπιέλλα στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στον πρωτογενή τομέα, ο
οποίος αντιμετωπίζει δυσκολίες λόγω οικονομικής κρίσης. Η αστυφιλία και οι σύγχρονες τεχνολογίες
μειώνουν σημαντικά τις θέσεις εργασίας τους, ενώ ο τουρισμός έχει μπει τα τελευταία χρόνια στα σχέδιά
τους και κάνουν κι εκείνοι μικρά αλλά σταθερά βήματα προς την ανάπτυξή του.

 Στη διάρκεια της παραμονής μας εκεί είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε κτίρια πρώην εργοστασίων,
τα οποία έχουν μετατραπεί σε μουσεία, ιδρύματα, χώρους τέχνης και κέντρα πολιτισμού & αθλητισμού
για ΑμεΑ αλλά και άτομα όλων των ηλικιών. Σε αντίθεση με την Ελλάδα, όπου τα παλιά εργοστάσια
εγκαταλείπονται στην τύχη τους λόγω γραφειοκρατίας, εκεί έχουν αξιοποιηθεί στο έπακρο. Επιπλέον,
ξεναγηθήκαμε σε ένα ιστορικό μοναστήρι, σε μία φάρμα καθώς και στο Πανεπιστήμιο της Biella. Σε όλες
τις επισκέψεις συνοδευόμασταν από τον Πρόεδρο της Επαρχίας κ. Emanuele Ramella Pralungo, τους
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Δημάρχους κάθε περιοχής και τους συνεργάτες τους, οι οποίοι μας “σύστησαν” τα  αξιοθέατά τους, μέσω
αναλυτικών ξεναγήσεων και ιστορικών στοιχείων.

 Από την πλευρά μας, είχαμε τη δυνατότητα να παρουσιάσουμε όλες τις καλές πρακτικές του Δήμου
Αμφίκλειας – Ελάτειας, όπως το Κέντρο Κοινότητας και το Παράρτημα για Ρομά, τα ΚΔΑΠ, το Πρόγραμμα
“Βοήθεια στο Σπίτι”, τη διανομή τροφίμων, την εθελοντική αιμοδοσία, τα Δέματα Αγάπης, τη Δημόσια
Βιβλιοθήκη κ.α., και να τους μιλήσουμε γενικότερα για τον τόπο μας στο συνέδριο που
πραγματοποιήθηκε. Στην καθιερωμένη ανταλλαγή δώρων δε, χαρίσαμε τον τουριστικό χάρτη μας και
τοπικά προϊόντα (ρίγανη, τσάι, ρόδι) με τα οποία ενθουσιάστηκαν, καθώς και μία τιμητική πλακέτα στον
Πρόεδρο με φωτογραφίες τριών τοπόσημων του Δήμου μας (Φτερόλακα Χιονοδρομικού Κέντρου
Παρνασσού, Πλακωτό Τιθορέας & Προφήτη Ηλία “Κάρκαρη” Ζελίου). Τόσο αυτά όσο και όλα τα
υπόλοιπα θα τα δουν από κοντά σύντομα…

 Η φιλοξενία των νέων φίλων μας υπήρξε άψογη και είναι η σειρά μας να την ανταποδώσουμε. Το 2ο
σκέλος του προγράμματος θα πραγματοποιηθεί στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας από 20 έως και 23
Νοεμβρίου 2024, οπότε και θα υποδεχτούμε με μεγάλη χαρά 25 άτομα από την Provincia di Biella, που
ανυπομονούν να γνωρίσουν τον τόπο μας, την ιστορία του και τις ομορφιές του!

 Δείτε φωτογραφίες :
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Παρασκευή, 18 Οκτωβρίου, 2024  

 ΑΡΧΙΚΗ ΒΟΙΩΤΙΑ ΡΟΗ ΕΙΔΗΣΕΩΝ ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ ΕΛΛΑΔΑ ΔΗΜΟΦΙΛΗ ΚΟΣΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΕΡΙΣΟΤΕΡΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ

 8 Οκτωβρίου, 2024  Permissos Newsroom

Το ταξίδι μας στην Ιταλία ολοκληρώθηκε επιτυχώς
όπως και το πρώτο σκέλος του Ευρωπαϊκού
Προγράμματος CI.V.I.C, που περιελάμβανε την
Υπογραφή “Συμφώνου Φιλίας” με την Provincia di Biella.
Μία μοναδική εμπειρία για όλους τους εκπροσώπους του Δήμου που

συμμετείχαμε στην αποστολή, από την οποία επιστρέψαμε πιο έμπειροι,

πλήρως ενημερωμένοι για την περιοχή που επισκεφθήκαμε και γεμάτοι

νέες ιδέες. Αυτός ήταν άλλωστε και ο σκοπός του συγκεκριμένου

ταξιδιού. Η γνωριμία με την Επαρχία της Μπιέλλα, με την κουλτούρα και

τους ανθρώπους της και η ανταλλαγή καλών πρακτικών και απόψεων.

Η Επαρχία της Μπιέλλα βρίσκεται στη βόρεια Ιταλία και πρόκειται για μία

αγροτική και βιομηχανική περιοχή, με ιστορία στην κλωστοϋφαντουργία.

 Έχει πολλά κοινά στοιχεία αλλά και κοινά προβλήματα με τον Δήμο

Αμφίκλειας – Ελάτειας, γεγονός που οδήγησε στη μεταξύ μας δημιουργία

αδελφικών δεσμών.

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το ταξίδι του
Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Ιταλία

Ξεκινά στις 18 Οκτωβρίου το
Ελαιοτριβείο “ΚΤΗΜΑ
ΛΥΜΠΕΡΗ” στην Άσκρη

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ: ΜΗΝΑΣ
ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ
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Όπως ο Δήμος μας έτσι και η Μπιέλλα στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στον

πρωτογενή τομέα, ο οποίος αντιμετωπίζει δυσκολίες λόγω οικονομικής

κρίσης. Η αστυφιλία και οι σύγχρονες τεχνολογίες μειώνουν σημαντικά

τις θέσεις εργασίας τους, ενώ ο τουρισμός έχει μπει τα τελευταία χρόνια

στα σχέδιά τους και κάνουν κι εκείνοι μικρά αλλά σταθερά βήματα προς

την ανάπτυξή του.

Στη διάρκεια της παραμονής μας εκεί είχαμε την ευκαιρία να

επισκεφθούμε κτίρια πρώην εργοστασίων, τα οποία έχουν μετατραπεί σε

Ελάτε και Αγοράστε στην Temu
Temu

37,19 €37,19 € 13,17 €13,17 € 10,74 €10,74 €

Απεργιακή

κινητοποίηση

για την

υποστελέχωσ

η του

Νοσοκομείου Λιβαδειάς

18 Οκτωβρίου, 2024

Αλίαρτος:Δείτ

ε

βίντεο,φωτογ

ραφίες από

την εκτροπή

αυτοκινήτου σε χωράφι με ελιές

18 Οκτωβρίου, 2024

Συλλυπητήρι

ο μήνυμα του

Γ. Ν. Θηβών

για τον

αδόκητο χαμό

του Ιατρού Καρανίκα Γεώ…

18 Οκτωβρίου, 2024

Ροή Ειδήσεων (Περισότερα)

€54.99

Ροή Ειδήσεων
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μουσεία, ιδρύματα, χώρους τέχνης και κέντρα πολιτισμού & αθλητισμού

για ΑμεΑ αλλά και άτομα όλων των ηλικιών. Σε αντίθεση με την Ελλάδα,

όπου τα παλιά εργοστάσια εγκαταλείπονται στην τύχη τους λόγω

γραφειοκρατίας, εκεί έχουν αξιοποιηθεί στο έπακρο.

Επιπλέον, ξεναγηθήκαμε σε ένα ιστορικό μοναστήρι, σε μία φάρμα καθώς

και στο Πανεπιστήμιο της Biella. Σε όλες τις επισκέψεις συνοδευόμασταν

από τον Πρόεδρο της Επαρχίας κ. Emanuele Ramella Pralungo, τους

Δημάρχους κάθε περιοχής και τους συνεργάτες τους, οι οποίοι μας

“σύστησαν” τα  αξιοθέατά τους, μέσω αναλυτικών ξεναγήσεων και

ιστορικών στοιχείων.

Από την πλευρά μας, είχαμε τη δυνατότητα να παρουσιάσουμε όλες τις

καλές πρακτικές του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας, όπως το Κέντρο

Κοινότητας και το Παράρτημα για Ρομά, τα ΚΔΑΠ, το Πρόγραμμα

“Βοήθεια στο Σπίτι”, τη διανομή τροφίμων, την εθελοντική αιμοδοσία, τα

Δέματα Αγάπης, τη Δημόσια Βιβλιοθήκη κ.α., και να τους μιλήσουμε

γενικότερα για τον τόπο μας στο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε.

Στην καθιερωμένη ανταλλαγή δώρων δε, χαρίσαμε τον τουριστικό χάρτη

μας και τοπικά προϊόντα (ρίγανη, τσάι, ρόδι) με τα οποία

ενθουσιάστηκαν, καθώς και μία τιμητική πλακέτα στον Πρόεδρο με

φωτογραφίες τριών τοπόσημων του Δήμου μας (Φτερόλακα

Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού, Πλακωτό Τιθορέας & Προφήτη Ηλία

“Κάρκαρη” Ζελίου). Τόσο αυτά όσο και όλα τα υπόλοιπα θα τα δουν από

κοντά σύντομα…

Η φιλοξενία των νέων φίλων μας υπήρξε άψογη και είναι η σειρά μας να

την ανταποδώσουμε. Το 2ο σκέλος του προγράμματος θα

πραγματοποιηθεί στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας από 20 έως και 23

Νοεμβρίου 2024, οπότε και θα υποδεχτούμε με μεγάλη χαρά 25 άτομα

από την Provincia di Biella, που ανυπομονούν να γνωρίσουν τον τόπο

μας, την ιστορία του και τις ομορφιές του!

Αγοράστε όσα φαντάζεστε
Temu

21,79 €21,79 € 25,99 €25,99 € 17,49 €17,49 €

Hot προσφορά στο Temu
Temu

Το Υπουργείο

Αγροτικής

Ανάπτυξης να

βοηθήσει

έμπρακτα τα

αγροτικά και κτηνοτροφι…

18 Οκτωβρίου, 2024

Την

αναιτιολόγητ

η απόλυση

εργαζόμενου

στην φαρμακοποθήκη Λιβαδειάς

καταγγέλει τ…

18 Οκτωβρίου, 2024

Ανατροπή

ΚΤΕΛ με

μαθητές στα

Καλάβρυτα,

δεν υπάρχουν

τραυματίες

18 Οκτωβρίου, 2024

Αντίστροφη

μέτρηση για

τα πρόστιμα

για

ανασφάλιστα

και χωρίς ΚΤΕΟ οχήματα

18 Οκτωβρίου, 2024

Οι αθλητικές

μεταδόσεις

της

Παρασκευής –

Τι δείχνει η

τηλεόραση

18 Οκτωβρίου, 2024

Σεισμός 4,4

Ρίχτερ στην

Κεφαλονιά

18

Οκτωβρίου,

2024

Επίδομα

θέρμανσης: Τι

θα ισχύσει

φέτος

18

Οκτωβρίου, 2024
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το ταξίδι του Δήμου

Αμφίκλειας-Ελάτειας στην Ιταλία

Δείτε φωτογραφίες από το ταξίδι στην Ιταλία

Το ταξίδι του Δήμου Αμφίκλειας-Ελάτειας στην Ιταλία ολοκληρώθηκε

επιτυχώς όπως και το πρώτο σκέλος του Ευρωπαϊκού Προγράμματος

CI.V.I.C, που περιελάμβανε την Υπογραφή “Συμφώνου Φιλίας” με την

Provincia di Biella.
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Μία μοναδική εμπειρία για όλους τους εκπροσώπους του Δήμου που

συμμετείχε στην αποστολή, από την οποία επέστρεψαν πιο έμπειροι,

πλήρως ενημερωμένοι για την περιοχή που επισκέφθηκαν και γεμάτοι νέες

ιδέες. Αυτός ήταν άλλωστε και ο σκοπός του συγκεκριμένου ταξιδιού. Η

γνωριμία με την Επαρχία της Μπιέλλα, με την κουλτούρα και τους

ανθρώπους της και η ανταλλαγή καλών πρακτικών και απόψεων.
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Η Επαρχία της Μπιέλλα βρίσκεται στη βόρεια Ιταλία και πρόκειται για μία

αγροτική και βιομηχανική περιοχή, με ιστορία στην κλωστοϋφαντουργία.

Έχει πολλά κοινά στοιχεία, αλλά και κοινά προβλήματα με τον Δήμο

Αμφίκλειας – Ελάτειας, γεγονός που οδήγησε στη μεταξύ τους δημιουργία

αδελφικών δεσμών. Όπως ο Δήμος έτσι και η Μπιέλλα στηρίζεται σε

μεγάλο βαθμό στον πρωτογενή τομέα, ο οποίος αντιμετωπίζει δυσκολίες

λόγω οικονομικής κρίσης. Η αστυφιλία και οι σύγχρονες τεχνολογίες

μειώνουν σημαντικά τις θέσεις εργασίας τους, ενώ ο τουρισμός έχει μπει

τα τελευταία χρόνια στα σχέδιά τους και κάνουν κι εκείνοι μικρά αλλά

σταθερά βήματα προς την ανάπτυξή του.
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Όπως δήλωσε η Δήμαρχος Αθανασία Στιβακτή: “Στη διάρκεια της

παραμονής μας εκεί είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε κτίρια πρώην

εργοστασίων, τα οποία έχουν μετατραπεί σε μουσεία, ιδρύματα, χώρους

τέχνης και κέντρα πολιτισμού & αθλητισμού για ΑμεΑ αλλά και άτομα όλων

των ηλικιών. Σε αντίθεση με την Ελλάδα, όπου τα παλιά εργοστάσια

εγκαταλείπονται στην τύχη τους λόγω γραφειοκρατίας, εκεί έχουν

αξιοποιηθεί στο έπακρο. Επιπλέον, ξεναγηθήκαμε σε ένα ιστορικό

μοναστήρι, σε μία φάρμα καθώς και στο Πανεπιστήμιο της Biella. Σε όλες

τις επισκέψεις συνοδευόμασταν από τον Πρόεδρο της Επαρχίας κ.

Emanuele Ramella Pralungo, τους Δημάρχους κάθε περιοχής και τους

συνεργάτες τους, οι οποίοι μας “σύστησαν” τα  αξιοθέατά τους, μέσω

αναλυτικών ξεναγήσεων και ιστορικών στοιχείων.
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Από την πλευρά μας, είχαμε τη δυνατότητα να παρουσιάσουμε όλες τις

καλές πρακτικές του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας, όπως το Κέντρο

Κοινότητας και το Παράρτημα για Ρομά, τα ΚΔΑΠ, το Πρόγραμμα “Βοήθεια

στο Σπίτι”, τη διανομή τροφίμων, την εθελοντική αιμοδοσία, τα Δέματα

Αγάπης, τη Δημόσια Βιβλιοθήκη κ.α., και να τους μιλήσουμε γενικότερα για

τον τόπο μας στο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε. Στην καθιερωμένη

ανταλλαγή δώρων δε, χαρίσαμε τον τουριστικό χάρτη μας και τοπικά

προϊόντα (ρίγανη, τσάι, ρόδι) με τα οποία ενθουσιάστηκαν, καθώς και μία

τιμητική πλακέτα στον Πρόεδρο με φωτογραφίες τριών τοπόσημων του

Δήμου μας (Φτερόλακα Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού, Πλακωτό

Τιθορέας & Προφήτη Ηλία “Κάρκαρη” Ζελίου). Τόσο αυτά όσο και όλα τα

υπόλοιπα θα τα δουν από κοντά σύντομα…

10/30/24, 9:01 AM Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το ταξίδι του Δήμου Αμφίκλειας-Ελάτειας στην Ιταλία - STEREA NEWS

https://www.stereanews.gr/2024/10/me-epitixia-oloklirothike-to-taxidi-toy-dimou-amfiklias-elatias-stin-italia/ 5/8



8 Οκτωβρίου 2024

του/της Θεοφανία Μίγκου

Η φιλοξενία των νέων φίλων μας υπήρξε άψογη και είναι η σειρά μας να

την ανταποδώσουμε. Το 2ο σκέλος του προγράμματος θα πραγματοποιηθεί

στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας από 20 έως και 23 Νοεμβρίου 2024,

οπότε και θα υποδεχτούμε με μεγάλη χαρά 25 άτομα από την Provincia di

Biella, που ανυπομονούν να γνωρίσουν τον τόπο μας, την ιστορία του και

τις ομορφιές του!”
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ

Νέα Οδός: Κυκλοφοριακές Ρυθμίσεις στον ΑΘΕ στην Αταλάντη

(https://www.stereanews.gr/2024/10/nea-odos-kykloforiakes-rythmiseis-ston-athe-…

29 Οκτωβρίου 2024

Οδός Κεντρικής Ελλάδας: Κυκλοφοριακές Ρυθμίσεις στον ΑΘΕ- Σήραγγες Στυλίδας

(https://www.stereanews.gr/2024/10/odos-kentrikis-elladas-kykloforiakes-rythmisei…

29 Οκτωβρίου 2024

Φθιώτιδα: Εορτασμός επετείου για τη «Μάχη του Δαδιού»

(https://www.stereanews.gr/2024/10/fthiotida-eortasmos-epetiou-gia-ti-maxi-toy-…

29 Οκτωβρίου 2024

Έπιασαν επ΄ αυτοφώρω δυο αλλοδαπές για κλοπή από Ιερό Ναό της Λαμίας

(https://www.stereanews.gr/2024/10/epiasan-ep-autoforo-dio-alodapes-gia-klopi-…

29 Οκτωβρίου 2024

Εκπαιδευτικά προγράμματα της Δημοτικής Πινακοθήκης Λαμίας «Αλέκος

Κοντόπουλος» (https://www.stereanews.gr/2024/10/ekpedeutika-programata-tis-…

29 Οκτωβρίου 2024

Δράσεις αιμοδοσίας στη Φθιώτιδα – Δείτε περιοχές

(https://www.stereanews.gr/2024/10/draseis-aimodosias-sti-fthiotida-deite-…

29 Οκτωβρίου 2024

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο στα χωριά του Δήμου Αμφίκλειας-Ελάτειας

(https://www.stereanews.gr/2024/10/to-ethniko-metsobio-politexneio-sta-xoria-toy…

29 Οκτωβρίου 2024
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Αμφίκλεια: Τελετή Καλωσορίσματος
αντιπροσωπείας από την Επαρχία  Biella της
Ιταλίας
 19 Νοεμβρίου, 2024   Featured, ΔΗΜΟΣ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ-ΕΛΑΤΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΦΙΛΗ, ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΦΘΙΩΤΙΔΑ-ΤΟΠΙΚΑ

Στις 20/11/2024 στο Παπακώστειο Πνευματικό Κέντρο Αμφίκλειας

Ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας για την τελετή καλωσορίσματος:

“Φτάσαμε αισίως στην υλοποίηση του 2ου σκέλους του Ευρωπαϊκού Προγράμματος CI.V.I.C, μέσω του

οποίου υπογράψαμε Σύμφωνο Φιλίας με την Επαρχία Biella της Ιταλίας.

Η ολοκλήρωση του συγκεκριμένου προγράμματος, που αφορά την αλληλεγγύη, προβλέπει τη φιλοξενία των

μελών της ιταλικής αντιπροσωπείας στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας, προκειμένου να δουν από κοντά τις
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ομορφιές του τόπου μας, αλλά και τον δικό μας τρόπο λειτουργίας στις δομές της Κοινωνικής Υπηρεσίας του

Δήμου.

Οι νέοι μας φίλοι θα αφιχθούν στον Δήμο μας την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου και θα αναχωρήσουν το Σάββατο 23

Νοεμβρίου 2024. Στη διάρκεια της παραμονής τους θα επισκεφθούν αρκετά από τα χαρακτηριστικά αξιοθέατα

και τοπόσημα των χωριών μας, τοπικές επιχειρήσεις και φορείς του Δήμου, θα γευτούν τα εξαιρετικής

ποιότητας προϊόντα μας και θα γνωρίσουν τη ζεστή φιλοξενία μας.

Την πρώτη ημέρα, 20 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19:30, θα πραγματοποιηθεί Τελετή Καλωσορίσματός τους

στο Παπακώστειο Πνευματικό Κέντρο Αμφίκλειας, όπου θα υπογραφεί και επίσημο έγγραφο συμμετοχής στο

πρόγραμμα και σας προσκαλούμε να τιμήσετε, τόσο εμάς όσο και την Ιταλική αντιπροσωπεία, με την

παρουσία σας.”
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Συντάκτης Πολύδροσος Παρνασσού ΩΡΑ 8:13 π.μ.  

Ετικέτα: ΑΜΦΙΚΛΕΙΑ

Σας προσκαλούμε στην Τελετή Καλωσορίσματος των εκπροσώπων της Επαρχίας Biella από την
Ιταλία, για την υλοποίηση του 2ου σκέλους του Ευρωπαϊκού Προγράμματος CI.V.I.C, .....που θα
πραγματοποιηθεί  την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19:30 στο "Παπακώστειο" Πνευματικό
Κέντρο Αμφίκλειας.
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Φ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Δήμου Αμφίκλειας Ελάτειας

τάσαμε αισίως στην υλοποίηση του 2ου σκέλους του Ευρωπαϊκού Προγράμματος CI.V.I.C, μέσω του οποίου υπογράψαμε Σύμφωνο
Φιλίας με την Επαρχία Biella της Ιταλίας. 

 

Η ολοκλήρωση του συγκεκριμένου προγράμματος, που αφορά την αλληλεγγύη, προβλέπει τη φιλοξενία των μελών της ιταλικής αντιπροσωπείας
στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας, προκειμένου να δουν από κοντά τις ομορφιές του τόπου μας, αλλά και τον δικό μας τρόπο λειτουργίας στις
δομές της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου. 

Οι νέοι μας φίλοι θα αφιχθούν στον Δήμο μας την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου και θα αναχωρήσουν το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024. Στη διάρκεια της
παραμονής τους θα επισκεφθούν αρκετά από τα χαρακτηριστικά αξιοθέατα και τοπόσημα των χωριών μας, τοπικές επιχειρήσεις και φορείς του
Δήμου, θα γευτούν τα εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα μας και θα γνωρίσουν τη ζεστή φιλοξενία μας.

Την πρώτη ημέρα, 20 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19:30, θα πραγματοποιηθεί Τελετή Καλωσορίσματός τους στο Παπακώστειο Πνευματικό Κέντρο
Αμφίκλειας, όπου θα υπογραφεί και επίσημο έγγραφο συμμετοχής στο πρόγραμμα και σας προσκαλούμε να τιμήσετε, τόσο εμάς όσο και την
Ιταλική αντιπροσωπεία, με την παρουσία σας.

Online επίσκεψη στο ακίνητο που σας
ενδιαφέρει;
Μέσω Real Estate online.gr!

Real Estate online.gr
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Πωλείται πιτσαρία - εστιατόριο στη Στυλίδα

LR ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας διοργανώνει τελετή
καλωσορίσματος στην αντιπροσωπεία της Ιταλικής Επαρχίας
Biella.

Ολοκληρώθηκε αισίως η υλοποίηση του 2ου σκέλους του Ευρωπαϊκού

Προγράμματος CI.V.I.C, μέσω του οποίου ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας

υπέγραψε Σύμφωνο Φιλίας με την Επαρχία Biella της Ιταλίας.

Η ολοκλήρωση του συγκεκριμένου προγράμματος, που αφορά την

αλληλεγγύη, προβλέπει τη φιλοξενία των μελών της ιταλικής

αντιπροσωπείας στον Δήμο Αμφίκλειας - Ελάτειας, προκειμένου να δουν

από κοντά τις ομορφιές του τόπου, αλλά και τον τρόπο λειτουργίας στις

δομές της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου.
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ΔΕΙΤΕ ΑΚΟΜΑ

Σπερχειάδα: Έρχεται η εκδήλωση
«Σάββατο στον τόπο μας»

Οι νέοι φίλοι θα αφιχθούν στον Δήμο Αμφίκλειας - Ελάτειας την Τετάρτη 20

Νοεμβρίου και θα αναχωρήσουν το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024.

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ

Στη διάρκεια της παραμονής τους θα επισκεφθούν αρκετά από τα

χαρακτηριστικά αξιοθέατα και τοπόσημα των χωριών, τοπικές

επιχειρήσεις και φορείς του Δήμου, θα γευτούν εξαιρετικής ποιότητας

προϊόντα και θα γνωρίσουν ζεστή φιλοξενία.

Την πρώτη ημέρα, 20 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19:30, θα

πραγματοποιηθεί Τελετή Καλωσορίσματός τους στο Παπακώστειο

Πνευματικό Κέντρο Αμφίκλειας, όπου θα υπογραφεί και επίσημο έγγραφο

συμμετοχής στο πρόγραμμα και όλοι είναι καλεσμένοι για να τιμήσουν με

την παρουσία τους τόσο τον Δήμο Αμφίκλειας  - Ελάτειας, όσο και τους

αντιπροσώπους της Ιταλικής επαρχίας Biella.
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ΔΗΜΟΣ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ ΕΛΑΤΕΙΑΣ ΣΥΜΦΩΝΟ ΦΙΛΙΑΣ

ΙΤΑΛΙΚΗ ΕΠΑΡΧΙΑ BIELLA
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ΦΘΙΩΤΙΔΑ (https://www.stereanews.gr/category/perifereia/fthiotida/)

#Biella (https://www.stereanews.gr/tag/biella/)  #Αμφίκλεια

(https://www.stereanews.gr/tag/%ce%b1%ce%bc%cf%86%ce%af%ce%ba%ce%bb%ce%b5%ce%b9%ce%b1/)  #Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας

(https://www.stereanews.gr/tag/%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%82-

%ce%b1%ce%bc%cf%86%ce%af%ce%ba%ce%bb%ce%b5%ce%b9%ce%b1%cf%82-

%ce%b5%ce%bb%ce%ac%cf%84%ce%b5%ce%b9%ce%b1%cf%82/)  #Ιταλία

(https://www.stereanews.gr/tag/%ce%b9%cf%84%ce%b1%ce%bb%ce%af%ce%b1/)

Τελετή Καλωσορίσματος εκπροσώπων από την Ιταλία

στην Αμφίκλεια

Τετάρτη 20 Νοεμβρίου

Τελετή Καλωσορίσματος των εκπροσώπων της Επαρχίας Biella από την

Ιταλία, για την υλοποίηση του 2  σκέλους του Ευρωπαϊκού Προγράμματος

CI.V.I.C, θα πραγματοποιηθεί  την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19:30

στο “Παπακώστειο” Πνευματικό Κέντρο Αμφίκλειας.

“Η ολοκλήρωση του συγκεκριμένου προγράμματος, που αφορά την

αλληλεγγύη, προβλέπει τη φιλοξενία των μελών της ιταλικής

αντιπροσωπείας στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας, προκειμένου να δουν

ου

 (https://www.stereanews.gr/)
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από κοντά τις ομορφιές του τόπου μας, αλλά και τον δικό μας τρόπο

λειτουργίας στις δομές της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου. 

Οι νέοι μας φίλοι θα αφιχθούν στον Δήμο μας την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου

και θα αναχωρήσουν το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024. Στη διάρκεια της

παραμονής τους θα επισκεφθούν αρκετά από τα χαρακτηριστικά

αξιοθέατα και τοπόσημα των χωριών μας, τοπικές επιχειρήσεις και φορείς

του Δήμου, θα γευτούν τα εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα μας και θα

γνωρίσουν τη ζεστή φιλοξενία μας.

Την πρώτη ημέρα, 20 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19:30, θα πραγματοποιηθεί

Τελετή Καλωσορίσματός τους στο Παπακώστειο Πνευματικό Κέντρο

Αμφίκλειας, όπου θα υπογραφεί και επίσημο έγγραφο συμμετοχής στο

πρόγραμμα και σας προσκαλούμε να τιμήσετε, τόσο εμάς όσο και την

Ιταλική αντιπροσωπεία, με την παρουσία σας”, αναφέρει χαρακτηριστικά η

Δήμαρχος Αθανασία Στιβακτή.
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ

Και φέτος η Φιλανθρωπική Αγορά «Δώρα Ψυχής» στη Λαμία

(https://www.stereanews.gr/2024/12/k-fetos-i-filanthropiki-agora-dora-psixis-sti-…

3 Δεκεμβρίου 2024

19 Νοεμβρίου 2024

του/της Θεοφανία Μίγκου

(https://www.eurobank.gr/el/business/proionta-kai-upiresies/proionta-
upiresies/xrimatodotiseis/kefalaio-kinisis/pos-cash-advance?utm_source=stereanews.gr)
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Το Μεζεδοπωλείο "Αραξοβόλι" αναζητά προσωπικό

LR ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 2ο σκέλος του
Ευρωπαϊκού Προγράμματος CI.V.I.C, στο πλαίσιο του οποίου
φιλοξενήσαμε στον Δήμο μας τους εκπροσώπους της
Ιταλικής Επαρχίας Biella.

Τόσο το Σύμφωνο Φιλίας που υπεγράφη τον Σεπτέμβριο στη Biella,

όσο και η Τιμητική Δήλωση που υπογράφτηκε την Τετάρτη 20

Νοεμβρίου 2024 στο Παπακώστειο Πνευματικό Κέντρο Αμφίκλειας,

εδραίωσαν τη συνεργασία σε ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος,

αποδεικνύοντας την κοινή ευρωπαϊκή πορεία.

Επί τέσσερις συνεχόμενες ημέρες ο Έπαρχος κ. Emanuele Ramella

Pralungo, Δήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, συνεργάτες και

εκπρόσωποι Φορέων της Επαρχίας Biella επισκέφθηκαν τα μουσεία

Με τη συμμετοχή του Δήμου Αμφίκλειας -

Ελάτειας ολοκληρώθηκε το Ευρωπαϊκό
Πρόγραμμα CI.V.I.C

Τοπικά A A 30.11.2024 | 11:07

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Ακίνητα

Πωλείται
μονοκατοικία με
οικόπεδο στο Φραντζή
Λαμίας
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της περιοχής και χαρακτηριστικά αξιοθέατα του τόπου, δομές και

συλλόγους του Δήμου, μία Έκθεση Αγιογραφίας & Ζωγραφικής,

καθώς και τοπικές επιχειρήσεις, γεγονός που τους έδωσε τη

δυνατότητα να μάθουν την ιστορία, να ενημερωθούν για τις δράσεις

και τον τρόπο λειτουργίας της Κοινωνικής Υπηρεσίας και να

δοκιμάσουν τα άριστης ποιότητας τοπικά προϊόντα και φαγητά.

Το ενδιαφέρον τους παρέμεινε αμείωτο σε όλες τις ξεναγήσεις, ενώ οι

εύστοχες ερωτήσεις τους απαντήθηκαν με σαφήνεια, αφού στόχος

του προγράμματος είναι η ανταλλαγή απόψεων και καλών

πρακτικών. Η γνωριμία με τον Δήμο Αμφίκλειας - Ελάτειας και τις

ομορφιές του, άφησε τους νέους φίλους με τις καλύτερες

εντυπώσεις. Αυτό που τους κέρδισε πραγματικά όμως, ήταν η

φημισμένη και ζεστή φιλοξενία, όπως τόνιζαν σε κάθε ευκαιρία και

όπως επεσήμανε και ο ίδιος ο Έπαρχος στην αποχαιρετιστήρια

ομιλία του στο Δημαρχείο Κάτω Τιθορέας.

Ο Δήμος Αμφίκλειας - Ελάτειας ευχαριστεί θερμά όλα τα μέλη της

Ιταλικής αντιπροσωπείας για τις μοναδικές στιγμές που ζήσαμε, τον

εκπρόσωπο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Χρήστο Ταξίδη για

τη συμμετοχή του στην Τελετή Καλωσορίσματος, την Εφορεία

Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας & Ευρυτανίας και τον Αρχαιολόγο Δρ. Πέτρο

Κουνούκλα, τον Αρχιερατικό Επίτροπο Αμφίκλειας π. Διομήδη

Παναγιωτόπουλο και τις οσιωτάτες μοναχές της Ιεράς Μονής Δαδίου

για τις ξεναγήσεις τους, το προσωπικό της Κοινωνικής Υπηρεσίας και

των Δομών του Δήμου για την ανάλυση του έργου , τους Προέδρους

και εκπροσώπους Συλλόγων για την πολύτιμη βοήθειά τους, τους

ιδιοκτήτες τοπικών επιχειρήσεων για τον επαγγελματισμό και την

εξαιρετική παρουσίαση των προϊόντων τους, τον κ. Ευάγγελο

Μαυριανό με την υπέροχη έκθεση "Μήτηρ Θεού", όλους όσοι

βοήθησαν με οποιονδήποτε τρόπο για να υλοποιηθεί το πρόγραμμα,

καθώς και τον συντοπίτη κ. Δημήτρη Οικονόμου, ο οποίος εκτέλεσε

χρέη διερμηνέα καλύτερα και από επαγγελματία.

Η ουσία και το πραγματικό κέρδος, από την υλοποίηση του

προγράμματος CI.V.I.C, είναι οι ισχυροί δεσμοί φιλίας που

δημιουργήθηκαν και η συλλογή αναμνήσεων από όλους, οι οποίες θα

μείνουν για πάντα ανεξίτηλες...

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό:
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Τροπολογία για ΤΑΙΠΕΔ,

ΕΤΑΔ και δωρεές προς το

Δημόσιο – Τι προβλέπει

03.12.2024 | 10:13

Το Κίεβο αναμένεται να
πιέσει για ένταξη στο ΝΑΤΟ

κατά τη συνεδρίαση των
υπουργών Εξωτερικών της

Συμμαχίας
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Κακοκαιρία Bora: Σχεδόν
4.000 κλήσεις έλαβε η

Πυροσβεστική σε όλη τη
χώρα μέσα σε τρία 24ωρα
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Λαμία: Παραδόθηκε το

πορτοφόλι που είχε χαθεί
στην πλατεία Λαού

ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΡΟΗ ΔΗΜΟΦΙΛΗ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
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55χρονη μητέρα Καταγγελία από τη Λαϊκή Συσπείρωση Αλιάρτου
Η Λαϊκή Συσπείρωση Αλιάρτου, με ανακοίνωσή της,...
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 Αφήστε μια απάντηση

Η ηλ. διεύθυνση σας δεν δημοσιεύεται. Τα υποχρεωτικά πεδία σημειώνονται με *

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 2ο σκέλος του Ευρωπαϊκού Προγράμματος
CI.V.I.C., με τη φιλοξενία εκπροσώπων της ιταλικής επαρχίας Biella στον Δήμο
Αμφίκλειας-Ελάτειας.

Η υπογραφή της Τιμητικής Δήλωσης στις 20 Νοεμβρίου 2024, επισφράγισε τη
συνεργασία σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, ενώ οι επισκέπτες γνώρισαν την
ιστορία, τις δράσεις και τα προϊόντα του τόπου.

Η φιλοξενία και οι δράσεις του Δήμου άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις στους
Ιταλούς επισκέπτες, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική του προγράμματος.

On 30 Νοεμβρίου 2024

Ο Σπανάκης στη Βοιωτία
PREVIOUS POST



Hellenic Train: Με λεωφορεία σήμερα το δρομολόγιο «Αθήνα-
Θεσσαλονίκη» του Intercity

NEXT POST
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Ολοκληρώθηκε το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CI.V.I.C
στο οποίο συμμετείχε ο Δήμος Αμφίκλειας-
Ελάτειας 

Η ανακοίνωση του Δήμου για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 2ο σκέλος του Ευρωπαϊκού Προγράμματος CI.V.I.C, στο

πλαίσιο του οποίου φιλοξενήσαμε στον Δήμο μας τους εκπροσώπους της Ιταλικής Επαρχίας Biella.

Τόσο το Σύμφωνο Φιλίας που υπεγράφη τον Σεπτέμβριο στη Biella, όσο και η Τιμητική Δήλωση που
υπογράψαμε την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024 στο Παπακώστειο Πνευματικό Κέντρο Αμφίκλειας,

εδραίωσαν τη μεταξύ μας συνεργασία σε ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος, αποδεικνύοντας την

κοινή ευρωπαϊκή πορεία μας.

Επί τέσσερις συνεχόμενες ημέρες ο Έπαρχος κ. Emanuele Ramella Pralungo, Δήμαρχοι, Δημοτικοί
Σύμβουλοι, συνεργάτες και εκπρόσωποι Φορέων της Επαρχίας Biella επισκέφθηκαν τα μουσεία μας

και χαρακτηριστικά αξιοθέατα του τόπου μας, δομές και συλλόγους του Δήμου, μία Έκθεση

Αγιογραφίας & Ζωγραφικής, καθώς και τοπικές επιχειρήσεις, γεγονός που τους έδωσε τη

δυνατότητα να μάθουν την ιστορία μας, να ενημερωθούν για τις δράσεις μας και τον τρόπο
λειτουργίας της Κοινωνικής Υπηρεσίας και να δοκιμάσουν τα άριστης ποιότητας τοπικά προϊόντα και

φαγητά μας.

Το ενδιαφέρον τους παρέμεινε αμείωτο σε όλες τις ξεναγήσεις, ενώ οι εύστοχες ερωτήσεις τους

απαντήθηκαν με σαφήνεια, αφού στόχος του προγράμματος είναι η ανταλλαγή απόψεων και καλών
πρακτικών. Η γνωριμία με τον Δήμο Αμφίκλειας-Ελάτειας και τις ομορφιές του, άφησε τους νέους

μας φίλους με τις καλύτερες εντυπώσεις. Αυτό που τους κέρδισε πραγματικά όμως, ήταν η

φημισμένη και ζεστή φιλοξενία μας, όπως τόνιζαν σε κάθε ευκαιρία και όπως επεσήμανε και ο ίδιος

ο Έπαρχος στην αποχαιρετιστήρια ομιλία του στο Δημαρχείο Κάτω Τιθορέας.

30 Νοεμβρίου, 2024

12/3/24, 4:29 AM Ολοκληρώθηκε το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CI.V.I.C στο οποίο συμμετείχε ο Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας  - ilamia

https://www.ilamia.gr/2024/11/30/oloklirothike-to-eyropaiko-programma-ci-v-i-c-sto-opoio-symmeteiche-o-dimos-amfikleias-elateias/ 1/4

https://www.ilamia.gr/wp-content/uploads/2024/11/1000014594.jpg
https://www.ilamia.gr/wp-content/uploads/2024/11/1000014594.jpg


Ευχαριστούμε θερμά όλα τα μέλη της Ιταλικής αντιπροσωπείας για τις μοναδικές στιγμές που

ζήσαμε, τον εκπρόσωπο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Χρήστο Ταξίδη για τη συμμετοχή του

στην Τελετή Καλωσορίσματος, την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας & Ευρυτανίας και τον
Αρχαιολόγο Δρ. Πέτρο Κουνούκλα, τον Αρχιερατικό Επίτροπο Αμφίκλειας π. Διομήδη

Παναγιωτόπουλο και τις οσιωτάτες μοναχές της Ιεράς Μονής Δαδίου για τις ξεναγήσεις τους, το

προσωπικό της Κοινωνικής Υπηρεσίας και των Δομών του Δήμου για την ανάλυση του έργου μας,

τους Προέδρους και εκπροσώπους Συλλόγων για την πολύτιμη βοήθειά τους, τους ιδιοκτήτες

τοπικών επιχειρήσεων για τον επαγγελματισμό και την εξαιρετική παρουσίαση των προϊόντων τους,
τον κ. Ευάγγελο Μαυριανό με την υπέροχη έκθεση “Μήτηρ Θεού”, όλους όσοι βοήθησαν με

οποιονδήποτε τρόπο για να υλοποιηθεί το πρόγραμμα, καθώς και τον συντοπίτη μας κ. Δημήτρη

Οικονόμου, ο οποίος εκτέλεσε χρέη διερμηνέα καλύτερα και από επαγγελματία.

Η ουσία και το πραγματικό κέρδος, από την υλοποίηση του προγράμματος CI.V.I.C, είναι οι ισχυροί
δεσμοί φιλίας που δημιουργήθηκαν και η συλλογή αναμνήσεων από όλους μας, οι οποίες θα

μείνουν για πάντα ανεξίτηλες… Εις το επανιδείν αγαπητοί μας φίλοι!

Δείτε φωτογραφίες
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ΦΘΙΩΤΙΔΑ (https://www.stereanews.gr/category/perifereia/fthiotida/)

#CI.V.I.C (https://www.stereanews.gr/tag/ci-v-i-c/)  #Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας

(https://www.stereanews.gr/tag/%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%82-

%ce%b1%ce%bc%cf%86%ce%af%ce%ba%ce%bb%ce%b5%ce%b9%ce%b1%cf%82-

%ce%b5%ce%bb%ce%ac%cf%84%ce%b5%ce%b9%ce%b1%cf%82/)  #Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα

(https://www.stereanews.gr/tag/%ce%b5%cf%85%cf%81%cf%89%cf%80%ce%b1%cf%8a%ce%ba%cf%8c-

%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc%ce%b1/)  #Ιταλία

(https://www.stereanews.gr/tag/%ce%b9%cf%84%ce%b1%ce%bb%ce%af%ce%b1/)

O Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας συμμετείχε στο

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CI.V.I.C

Ολοκληρώθηκε το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CI.V.I.C στο οποίο συμμετείχε ο Δήμος

Αμφίκλειας - Ελάτειας

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 2ο σκέλος του Ευρωπαϊκού

Προγράμματος CI.V.I.C, στο πλαίσιο του οποίου φιλοξενήθηκαν στον

Δήμο Αμφίκλειας-Ελάτειας, εκπρόσωποι της Ιταλικής Επαρχίας Biella.

Τόσο το Σύμφωνο Φιλίας που υπεγράφη τον Σεπτέμβριο στη Biella, όσο

και η Τιμητική Δήλωση που υπογράφτηκε  την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024

στο Παπακώστειο Πνευματικό Κέντρο Αμφίκλειας, εδραίωσαν τη μεταξύ

 (https://www.stereanews.gr/)
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τους συνεργασία σε ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος, αποδεικνύοντας την

κοινή ευρωπαϊκή πορεία.

Επί τέσσερις συνεχόμενες ημέρες ο Έπαρχος κ. Emanuele Ramella

Pralungo, Δήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, συνεργάτες και εκπρόσωποι

Φορέων της Επαρχίας Biella επισκέφθηκαν τα μουσεία και χαρακτηριστικά

αξιοθέατα του τόπου, δομές και συλλόγους του Δήμου, μία Έκθεση

Αγιογραφίας & Ζωγραφικής, καθώς και τοπικές επιχειρήσεις, γεγονός που

τους έδωσε τη δυνατότητα να μάθουν την ιστορία, να ενημερωθούν για τις

δράσεις και τον τρόπο λειτουργίας της Κοινωνικής Υπηρεσίας και να

δοκιμάσουν τα άριστης ποιότητας τοπικά προϊόντα και φαγητά.
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“Το ενδιαφέρον τους παρέμεινε αμείωτο σε όλες τις ξεναγήσεις, ενώ οι

εύστοχες ερωτήσεις τους απαντήθηκαν με σαφήνεια, αφού στόχος του

προγράμματος είναι η ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών. Η

γνωριμία με τον Δήμο Αμφίκλειας-Ελάτειας και τις ομορφιές του, άφησε

τους νέους μας φίλους με τις καλύτερες εντυπώσεις. Αυτό που τους

κέρδισε πραγματικά όμως, ήταν η φημισμένη και ζεστή φιλοξενία μας,

όπως τόνιζαν σε κάθε ευκαιρία και όπως επεσήμανε και ο ίδιος ο Έπαρχος

στην αποχαιρετιστήρια ομιλία του στο Δημαρχείο Κάτω Τιθορέας. 
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Ευχαριστούμε θερμά όλα τα μέλη της Ιταλικής αντιπροσωπείας για τις

μοναδικές στιγμές που ζήσαμε, τον εκπρόσωπο της Περιφέρειας Στερεάς

Ελλάδας κ. Χρήστο Ταξίδη για τη συμμετοχή του στην Τελετή

Καλωσορίσματος, την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας & Ευρυτανίας και

τον Αρχαιολόγο Δρ. Πέτρο Κουνούκλα, τον Αρχιερατικό Επίτροπο

Αμφίκλειας π. Διομήδη Παναγιωτόπουλο και τις οσιωτάτες μοναχές της

Ιεράς Μονής Δαδίου για τις ξεναγήσεις τους, το προσωπικό της Κοινωνικής

Υπηρεσίας και των Δομών του Δήμου για την ανάλυση του έργου μας, τους

Προέδρους και εκπροσώπους Συλλόγων για την πολύτιμη βοήθειά τους,

τους ιδιοκτήτες τοπικών επιχειρήσεων για τον επαγγελματισμό και την

εξαιρετική παρουσίαση των προϊόντων τους, τον κ. Ευάγγελο Μαυριανό με

την υπέροχη έκθεση “Μήτηρ Θεού”, όλους όσοι βοήθησαν με

οποιονδήποτε τρόπο για να υλοποιηθεί το πρόγραμμα, καθώς και τον

συντοπίτη μας κ. Δημήτρη Οικονόμου, ο οποίος εκτέλεσε χρέη διερμηνέα

καλύτερα και από επαγγελματία.

Η ουσία και το πραγματικό κέρδος, από την υλοποίηση του προγράμματος

CI.V.I.C, είναι οι ισχυροί δεσμοί φιλίας που δημιουργήθηκαν και η συλλογή

αναμνήσεων από όλους μας, οι οποίες θα μείνουν για πάντα ανεξίτηλες…
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2 Δεκεμβρίου 2024

του/της Θεοφανία Μίγκου

Εις το επανιδείν αγαπητοί μας φίλοι!”, τόνισε σε ανακοίνωσή της η

Δημοτική Αρχή.
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ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΜΦΙΚΛΕΙΕΩΝ (ΔΑΔΙΩΤΩΝ) - ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΖΩΡΤΖ 3 και ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ  Τ.Κ. 106 82  ΤΗΛ. 210 38.15.988  FAX:  210 38.17.552  email: info@syndesmos-dadioton.gr  Τιμή Φύλ. 1 €  ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024  Αριθμ. φύλλου 240

Ηλεκτρονική ιστοσελίδα συνδέσμου: www.syndesmos-dadioton.gr

Η γιορτινή Αμφίκλεια

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ
Εκ μέρους του Δ.Σ του Συνδέσμου μας θα θέλαμε να εκφράσουμε
τις ευχαριστίες μας προς όλα τα μέλη που συμμετείχαν στις εκλογές
που διεξήχθησαν στις 24.11.2024 και μας εμπιστεύθηκαν με την
ψήφο τους.
Κατά την πρώτη συνεδρίαση του νέου Δ.Σ την 27.11.2024 στα Γρα-
φεία του Συνδέσμου μας με θέμα τη Συγκρότηση αυτού σε Σώμα,
το νεοεκλεγέν  Δ.Σ του Συνδέσμου έχει ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΤΑΜΙΑΣ: ΣΤΙΒΑΚΤΗ ΕΛΕΝΗ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΤΙΒΑΚΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΕΙΔ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΠΑΠΑΔΑΜ ΧΡΥΣΟΝΤΙΝΑ
ΕΦΟΡΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΝΙΚΑΛΕΞΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΕΦΟΡΟΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ: ΣΤΡΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΕΛΟΣ: ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΜΕΛΟΣ: ΓΙΑΧΑΡΑ ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ
ΜΕΛΟΣ: ΜΠΩΜΑΝ ΜΙΧΑΗΛ

Η εξελεγκτική επιτροπή του Συνδέσμου μας αποτελείται από τους
κ.κ. Αγγέλη Αθανάσιο, Ανανίκα Παναγιώτη και Ξύδη Γεωργιο.
Η μεγάλη συμμετοχή σας μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε το έργο
των προκατόχων μας και ταυτόχρονα δεσμευόμαστε να φανούμε
αντάξιοι των επιλογών σας και να αγωνιστούμε για την εξέλιξη του
Συνδέσμου μας.

Με τιμή
Το νέο Δ.Σ του Συνδέσμου 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ –  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Πρωτοχρονιάτικη Πίτα – 

Βράβευση Μαθητών – Ετήσιος Απολογισμός

Σας προσκαλούμε όλους στην εορταστική εκδήλωση που θα γίνει στα γραφεία του Συνδέσμου μας
την Κυριακή 26/01/2025 και ώρα 11πμ.
Ελάτε στα γραφεία μας να καλωσορίσουμε τον Καινούργιο Χρόνο, να κόψουμε την Πρωτοχρονιά-
τικη πίτα, ν’ ανταλλάξουμε ευχές και να χαρίσουμε στον τυχερό της χρονιάς, χρυσό φλουρί 
Κωνσταντινάτο.
Το καλωσόρισμα του Νέου Έτους είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για να βραβεύσουμε τους μαθητές
του χωριού μας, οι οποίοι εισήχθησαν στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Τριτοβάθμιας Βαθμίδας 
Εκπαίδευσης της χώρας μας. Με την παρούσα θα θέλαμε να προσκαλέσουμε τους μαθητές, όπως 
αναφέρονται και στο σχετικό συγχαρητήριο μήνυμα της παρούσας έκδοσης, αλλά και τις 
οικογένειες αυτών, στα γραφεία του Συνδέσμου μας την ίδια ημέρα και ώρα (ως ανωτέρω), για την
απονομή των βραβείων και τον τιμητικό εορτασμό της επιτυχίας τους.
Τέλος, σύμφωνα με τα άρθρα 19, 21, 22, 23, 24 και 26 του καταστατικού μας καλούνται τα μέλη του
Συνδέσμου μας σε Τακτική Γενική Συνέλευση την ίδια ημέρα και ώρα (ως ανωτέρω) στα γραφεία
του Συνδέσμου μας με θέματα:
- Απολογισμός του Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα της χρήσης 1/1/2024-31/12/2024
- Οικονομικός Απολογισμός για την ίδια χρήση
- Λήψη απόφασης για την απαλλαγή των μελών του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου από
κάθε ευθύνη
Σε περίπτωση μη ύπαρξης απαρτίας η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή
09.02.2025 στον ίδιο χώρο και την ίδια ώρα. 

Το Δ.Σ.του Συνδέσμου

Χ ριστούγεννα! Για κάποιους απλώς μία γιορτή, για άλλους η ομορφότερη περίοδος
του χρόνου. Η αγαπημένη μας γενέτειρα ανήκει στη δεύτερη κατηγορία, αφού για
μία ακόμη χρονιά θυμίζει παραμύθι… Πλημμυρισμένη φως, χρυσόσκονη και πο-

λύχρωμα στολίδια, μοιάζει μαγική, φέρνοντας στη μνήμη κάτι από την αθωότητα των παι-
δικών μας χρόνων!

Από την είσοδο της κωμόπολής μας, την κεντρική μας πλατεία, την πλακόστρωτη οδό
Ευταξία, την Πλατεία Παρνασσού με την επιβλητική φάτνη, μέχρι τα χιλιάδες λαμπιόνια
στην πλατεία Ελευθερίας και στα πάρκα μας, όλα μοιάζουν να έχουν ξεπηδήσει από τις
σελίδες χριστουγεννιάτικης ιστορίας. Στολισμένη παντού με κομψότητα, λεπτομέρεια και
καλαισθησία, σκορπάει λάμψη και γεμίζει τις καρδιές μας ζεστασιά, αγάπη και ελπίδα.
Μάλιστα το χιόνι, που «έντυσε» στα λευκά το Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού την Πα-
ραμονή των Χριστουγέννων, συμπλήρωσε άψογα το μαγευτικό τοπίο προσφέροντας σε
κατοίκους και επισκέπτες τον ιδανικό συνδυασμό για τις διακοπές τους. 

Πέραν του πανέμορφου και ιδιαίτερου στολισμού, ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας σε
συνεργασία με τη Δημοτική Κοινότητα Αμφίκλειας και τους δραστήριους συλλόγους του
τόπου μας έχουν προετοιμάσει ένα πλούσιο εορταστικό πρόγραμμα, με ενδιαφέρουσες
εκδηλώσεις και δράσεις για όλες τις ηλικίες. Όσο ο καιρός το επιτρέπει, οι εκδηλώσεις
πραγματοποιούνται με απόλυτη επιτυχία, προσελκύοντας πλήθους κόσμου, το ενδιαφέ-
ρον του οποίου παραμένει αμείωτο, αφού η κάθε μία από αυτές είναι οργανωμένη με
μεράκι και έμφαση στη λεπτομέρεια, ώστε μικροί και μεγάλοι να αισθάνονται το πραγ-
ματικό νόημα των Χριστουγέννων.

Το γενικότερο εορταστικό κλίμα ακολούθησαν και οι εξαίρετοι επαγγελματίες μας. Τα
στολισμένα έλατα έξω από τα εμπορικά καταστήματα, εκτός από τη δική τους νότα, απο-

τελούν δείγμα επαγγελματισμού αλλά και υπενθύμισης ότι η γενέτειρά μας δεν υπολεί-
πεται σε τίποτα των μεγάλων αστικών αλλά απρόσωπων κέντρων. Στην Αμφίκλεια μπο-
ρούμε να βρούμε πολλές και οικονομικές επιλογές, όχι μόνο για τα ψώνια μας, μα και για
τα δώρα μας. Από τους περίφημους παραδοσιακούς και πεντανόστιμους κουραμπιέδες,
τα εξαιρετικής ποιότητας τυροκομικά και ντόπια κρέατα, τα παραδοσιακά προϊόντα και
γλυκά, μέχρι  τα χειροποίητα είδη δώρων και ποιοτικά ρούχα και κοσμήματα, τα οποία
καλύπτουν κάθε γούστο, διαπιστώνουμε με χαρά ότι ο λατρεμένος τόπος μας διαθέτει
τα πάντα!

Εκτός από κλασικό παραμύθι, οι φετινές γιορτές στην Αμφίκλεια θυμίζουν παλιές
καλές εποχές! Το «πλάι» φωτίστηκε και φώτισε τις καρδιές όλων μας, αφού όλα τα σπίτια
στον παραδοσιακό οικισμό είναι ανοιχτά, γεμάτα κόσμο και θαλπωρή! Συγγενείς και φίλοι
ξανασμίγουν, οι παππούδες και οι γιαγιάδες υποδέχονται τα αγαπημένα τους εγγόνια
και όλοι περνούν τα Χριστούγεννα οικογενειακά, όπως αρμόζει σε αυτή τη γιορτή της
προσμονής και της αγάπης!

Μόνο συγχαρητήρια αξίζουν σε όλους όσοι πασχίζουν καθημερινά - και στις γιορτές
ακόμη περισσότερο - να διατηρούν τη γενέτειρά μας περιποιημένη, καθαρή και όμορφη,
μα το κυριότερο ζωντανή! Η σκληρή δουλειά, η διάθεση προσφοράς  και η ατόφια αγάπη
φαίνονται σε κάθε φωτισμένη γωνιά της, σε κάθε ανοιχτό παραθυρόφυλλο, σε κάθε χα-
μόγελο μικρών και μεγάλων που συναντάς στα γραφικά σοκάκια, στα καταστήματα εστία-
σης και στις φαντασμαγορικές εκδηλώσεις. 

Η γιορτινή Αμφίκλεια αναιρεί τη ρήση: «Χριστούγεννα στην πόλη» και μας προσκαλεί
σε ένα υπέροχο ταξίδι στον χρόνο και στις αναμνήσεις μας. Αν φέτος δεν σας δόθηκε η
ευκαιρία να το ζήσετε, θα έχετε τη δυνατότητα σε όλες τις γιορτές που ακολουθούν. Εκ-
μεταλλευτείτε τη! Όσοι είχαμε την τύχη να το ζήσουμε, μέσα από την καρδιά μας, σας
λέμε ότι ήταν νοσταλγικό και ταυτόχρονα μαγευτικό, γεμάτο θύμησες, παραδοσιακές γεύ-
σεις και ανεπανάληπτες στιγμές! 

Με ενθουσιασμό και τις πιο ειλικρινείς ευχές μας για Καλή Χρονιά,
το Δ.Σ. του Συνδέσμου Αμφικλειέων
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Η απελευθέρωση της Αμφίκλειας από τη ναζιστική κατοχή της Γερμανίας
Ήταν 17.10.1944, ημέρα Τρίτη, και πλήθαιναν οι πληροφορίες από στόμα σε στόμα ότι οι
Γερμανοί θα έφευγαν από την Αμφίκλεια και ότι τα σπίτια και τα δημόσια κτίρια που είχαν
καταλάβει θα τα εγκατέλειπαν.
Τρεις φίλοι της βλαχογειτονιάς, ο Παναγιώτης Καραστάθης, ο Γιάννης Δάρας (Ζαμπαρδώνης)
και ο γράφων, αποφασίσαμε να πάμε στα κτίρια που θα εγκατέλειπαν οι Γερμανοί, μήπως
άφηναν πίσω χρήσιμα είδη.
Σκεφτήκαμε το κτίριο του Κοντού (Ληστή), όπου έμεναν πολλοί Γερμανοί. Όταν φτάσαμε
εκεί, κοιτάξαμε στο ισόγειο και δεν είδαμε καμία κίνηση, ούτε ακούσαμε κάποιο θόρυβο.
Σκεφτήκαμε ότι οι Γερμανοί θα είχαν φύγει, έτσι ανεβήκαμε σιγά σιγά στον πρώτο όροφο.
Πριν αρχίσουμε να ψάχνουμε, πετάχτηκε από ένα δωμάτιο ένας Γερμανός, φωνάζοντας και
βρίζοντας, μας άρχισε στις κλωτσιές, τόσο που δεν καταλάβαμε πως κατεβήκαμε τα σκαλο-
πάτια της σκάλας. Φύγαμε φοβισμένοι και κατευθυνθήκαμε προς το εργοστάσιο παραγωγής
ηλεκτρικού ρεύματος Μουζέλη. Πριν φτάσουμε στο εργοστάσιο, ακούστηκαν πολλοί πυρο-
βολισμοί και δεν ξέραμε τι να κάνουμε. 
Τρέξαμε και πήγαμε για κάλυψη στο σπίτι του φορτηγατζή Δημήτρη Αυγερινάκου (Γκασμάς).
Οι πυροβολισμοί συνεχίστηκαν για μια ώρα περίπου.  όταν οι πυροβολισμοί αραίωσαν, βρή-
καμε την ευκαιρία να τρέξουμε μέσω των οικιών από τοίχο σε τοίχο και φτάσαμε στα σπίτια
μας με λαχτάρα.
Το απόγευμα της ίδιας μέρας μάθαμε τι συνέβη με τόσους πυροβολισμούς. Ένα μέλος της
Αντίστασης με ένα πολυβόλο οχυρώθηκε πίσω από μια μεγάλη πέτρα (μαύρο λιθάρι) στην
πλαγιά της πόλης, από όπου άρχισε να πολυβολεί με ριπές σφαιρών στα σημεία που ήταν
Γερμανοί. Οι Γερμανοί αντέδρασαν αμέσως με ομοβροντία πυροβολισμών, γαζώνοντας από
άκρη σε άκρη την πλαγιά, χωρίς να εντοπίσουν το σημείο από το οποίο πυροβολούσε ο αν-
τιστασιακός. 
Σκοπός βέβαια του αντιστασιακού δεν ήταν να προκαλέσει ζημιά ή να σκοτώσει Γερμανούς,
απλά να τους φοβίσει για να φύγουν γρήγορα από την Αμφίκλεια,     
Πράγματι, την επόμενη 18.10.1944, το πρωί, έφυγαν οι Γερμανοί από την Αμφίκλεια. οι κά-
τοικοι, αντί να βγουν στους δρόμους και να χαρούν την ελευθερία τους, περίμεναν με σκε-
πτικισμό στα σπίτια τους, μήπως αυτό ήταν κόλπο των Γερμανών. Γύρω στις 11.00 το πρωί
της 18.10.1944 έφτασε στην Αμφίκλεια στην Κάτω Πλατεία ένας Γερμανός με ποδήλατο, ερ-
χόμενος από Τιθορέα προς Αμφίκλεια, με την ελπίδα ότι στην Αμφίκλεια θα βρίσκονταν

ακόμα Γερμανοί, για να ενσωματωθεί με αυτούς και να συνεχίσουν μαζί την υποχώρηση.
Το  πως ο Γερμανός ποδηλάτης έμεινε μόνος δεν έγινε γνωστό. Ο ποδηλάτης Γερμανός ήταν
τραυματισμένος, με τραύματα στο κεφάλι. 
Όταν αντιλήφθηκε ότι πριν από λίγο είχαν φύγει οι Γερμανοί από την Αμφίκλεια, κατέρρευσε.
Ο Γερμανός αυτός συνελήφθη από άντρες της αντίστασης και τον πήγαν στο φαρμακείο του
Βλάχου για να περιποιηθεί τα τραύματά του. Πράγματι, όταν βγήκε από το φαρμακείο, ήταν
τυλιγμένο το κεφάλι του με γάζες. 
Οι άνδρες της αντίστασης τον πήραν και έφυγαν προς την κατεύθυνση που βρίσκονταν το
παλιό ταχυδρομείο ή το μηχανουργείο Ζγαντζού. Μετά από λίγες μέρες, μάθαμε ότι ο Γερ-
μανός εκτελέστηκε.
Η 18.10.1944 ήταν η ημέρα που η Αμφίκλεια ελευθερώθηκε από το Γερμανικό ζυγό, ο οποίος
κράτησε από την 01.05.1941 μέχρι τις 18.10.1944, δηλαδή περίπου 3,5 χρόνια.
Από την ημέρα της απελευθέρωσης, άρχισε σιγά σιγά η επανόρθωση των κατοχικών ζημιών.
Πρώτο μέλημα ήταν να ξανανοίξουν τα σχολεία, αφού τα σχολεία είχαν καταληφθεί από
τους Γερμανούς και οι μαθητές έκαναν μαθήματα σε άλλους χώρους σπιτιών στην ανατολική
πλευρά της Αμφίκλειας και συγκεκριμένα από το μαγαζί του Ιωάννη Ανανίκα (Παπαλάμπρος)
και πέρα.
Τέσσερις φίλοι και συμμαθητές, ο Γιάννης Αγγέλης, ο Γιάννης Τσιούτσιος, ο  Γιώργος Στα-
θαράς (Λύμπος) και ο γράφων, πήγαμε να δούμε το γυμνάσιο αν είχε καταστροφές. Το γυ-
μνάσιο δεν ήταν έτοιμο να λειτουργήσει, αφού συνεχίζονταν οι εργασίες κατασκευής του.
Μόλις φτάσαμε στο γυμνάσιο, βρεθήκαμε μπροστά σε ένα φρικτό και ανατριχιαστικό θέαμα.
Μπροστά από το γυμνάσιο, στο προαύλιο, 5-6 μέτρα μακριά από το κτίριο του γυμνασίου,
είχε ταφεί ένας Γερμανός, του οποίου το ένα πόδι ήταν έξω από τον τάφο. Το πόδι του τα-
φέντος ήταν όρθιο κατακόρυφα ενώ το υπόλοιπο σώμα του ήταν θαμμένο κανονικά. Είμαστε
σοκαρισμένοι από το θέαμα. Φύγαμε με την ανατριχίλα από το θέαμα και σκεφτήκαμε ότι
με την συνέχιση της κατασκευής του Γυμνασίου, θα φρόντιζαν και για τη μεταφορά του τα-
φέντος.                
Οι Γερμανοί αναχώρησαν από την Αμφίκλεια χωρίς καμία σοβαρή πίεση. Επομένως πήραν
μαζί τους όλα τους τα υπάρχοντα. Τα μόνα που άφησαν πίσω τους ήταν τα σκουπίδια και
άφθονα γυάλινα μπουκάλια διαφόρων μεγεθών και σχημάτων, προφανώς άδεια. 

Ιωάννης Γ. Κορομπίλης  

Πολλοί από εμάς τους έχουμε δει είτε σε κάποια παρουσίαση (εταιρική, κυβερνητική κτλ.) ή
ως καρφίτσα στο πέτο συνανθρώπων μας σε κάποια εκδήλωση. 
Ποιοι είναι όμως και ποια η σημασία των 17 στόχων βιώσιμης ανάπτυξης του ΟΗΕ; 
Αφορούν μόνο εταιρίες, οργανισμούς, κράτη και κυβερνήσεις; 
Μήπως θα έπρεπε να τους γνωρίσουμε καλύτερα και γιατί όχι να τους ενστερνιστούμε ως
άτομα σε όλες τις εκφάνσεις της προσωπικής αλλά και επαγγελματικής μας ζωής; 
Με αφορμή την πρόσφατη εκλογή μου ως Πρόεδρος του Συνδέσμου Αμφικλειέων – Δαδιω-
τών Αθήνας «ο Παρνασσός», θα ήθελα να σας συστηθώ με αυτόν τον τρόπο, με ένα κείμενο
δηλαδή που κατά τη γνώμη μου μπορεί να αποτελέσει πυξίδα για τις ενέργειες των απαντα-
χού Δαδιωτών, σε όλα τα επίπεδα της ιδιωτικής και κοινωνικής ζωής μας. 
Τα Ηνωμένα Έθνη (ΟΗΕ) καθιέρωσαν τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ ή SDGs στα
Αγγλικά) το 2015, στο πλαίσιο της Ατζέντας 2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. Αυτοί οι στόχοι
λειτουργούν ως μια παγκόσμια έκκληση για δράση με σκοπό την εξάλειψη της φτώχειας,
την προστασία του πλανήτη και τη διασφάλιση της ειρήνης και ευημερίας για όλους. Ακο-
λουθεί μια επισκόπηση κάθε στόχου: 
Στόχος 1: Μηδενική Φτώχεια 
Ο στόχος είναι να εξαλειφθεί η ακραία φτώχεια παγκοσμίως, που ορίζεται ως η ζωή με λιγό-
τερα από $1,25 την ημέρα, και να διασφαλιστεί η ίση πρόσβαση σε οικονομικούς πόρους,
βασικές υπηρεσίες και κοινωνική προστασία. 
Στόχος 2: Μηδενική Πείνα 
Αυτός ο στόχος επικεντρώνεται στη λήξη της πείνας, στην επίτευξη επισιτιστικής ασφάλειας
και στη βελτίωση της διατροφής, προάγοντας παράλληλα τη βιώσιμη γεωργία για τη σίτιση
του παγκόσμιου πληθυσμού. 
Στόχος 3: Καλή Υγεία και Ευημερία 
Η διασφάλιση υγιούς ζωής και η προαγωγή της ευημερίας για όλους σε όλες τις ηλικίες
είναι ο βασικός άξονας αυτού του στόχου. Περιλαμβάνει τη μείωση της θνησιμότητας μητέ-
ρων και παιδιών, την καταπολέμηση ασθενειών και τη διασφάλιση καθολικής υγειονομικής
κάλυψης. 
Στόχος 4: Ποιοτική Εκπαίδευση 
Αυτός ο στόχος τονίζει την προώθηση ποιοτικής, χωρίς αποκλεισμούς και ισότιμης εκπαί-
δευσης και προωθεί ευκαιρίες διά βίου μάθησης για όλους, με έμφαση στην ισότητα των
φύλων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων για βιώσιμα μέσα διαβίωσης. 
Στόχος 5: Ισότητα των Φύλων 
Η επίτευξη της ισότητας των φύλων και η ενδυνάμωση όλων των γυναικών και κοριτσιών πε-
ριλαμβάνει την εξάλειψη των διακρίσεων, της βίας και των επιβλαβών πρακτικών, ενώ δια-
σφαλίζει ίσες ευκαιρίες στην ηγεσία, την εκπαίδευση και την απασχόληση. 
Στόχος 6: Καθαρό Νερό και Αποχέτευση 
Αυτός ο στόχος επιδιώκει να διασφαλίσει την καθολική πρόσβαση σε ασφαλές και οικονο-
μικά προσιτό πόσιμο νερό, αποχέτευση και υγιεινή, καθώς και τη βελτίωση της ποιότητας
του νερού και της βιώσιμης διαχείρισης των υδατικών πόρων. 
Στόχος 7: Προσιτή και Καθαρή Ενέργεια 
Ο στόχος είναι να διασφαλιστεί η πρόσβαση σε προσιτή, αξιόπιστη, βιώσιμη και σύγχρονη
ενέργεια για όλους, ενώ παράλληλα αυξάνεται το μερίδιο των ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας στο παγκόσμιο ενεργειακό μίγμα. 
Στόχος 8: Αξιοπρεπής Εργασία και Οικονομική Ανάπτυξη 
Η προώθηση διατηρήσιμης, χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης, πλή-
ρους και παραγωγικής απασχόλησης και αξιοπρεπούς εργασίας για όλους είναι οι κύριοι
στόχοι αυτού του στόχου. 
Στόχος 9: Βιομηχανία, Καινοτομία και Υποδομές 
Η δημιουργία ανθεκτικών υποδομών, η προώθηση χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμης βιο-
μηχανίας και η ενίσχυση της καινοτομίας είναι βασικά για την επίτευξη αυτού του στόχου. 
Στόχος 10: Μείωση Ανισοτήτων 
Αυτός ο στόχος επιδιώκει τη μείωση των ανισοτήτων εντός και μεταξύ των χωρών, προ-
ωθώντας την κοινωνική, οικονομική και πολιτική ένταξη ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου, ανα-

πηρίας, φυλής ή οικονομικής κατάστασης. 
Στόχος 11: Βιώσιμες Πόλεις και Κοινότητες 
Η δημιουργία πόλεων χωρίς αποκλεισμούς, ασφαλών, ανθεκτικών και βιώσιμων περιλαμ-
βάνει τη βελτίωση της στέγασης, των μεταφορών και του αστικού σχεδιασμού, μειώνοντας
παράλληλα τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 
Στόχος 12: Υπεύθυνη Κατανάλωση και Παραγωγή 
Αυτός ο στόχος επικεντρώνεται σε βιώσιμα πρότυπα κατανάλωσης και παραγωγής, μει-
ώνοντας τα απόβλητα, ενθαρρύνοντας την ανακύκλωση και προωθώντας την αποδοτικό-
τητα των πόρων. 
Στόχος 13: Δράση για το Κλίμα 
Η άμεση δράση για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και των επιπτώσεών της
μέσω μετριασμού, προσαρμογής και αυξημένης ανθεκτικότητας είναι ο πυρήνας αυτού του
στόχου. 
Στόχος 14: Ζωή στο Νερό 
Αυτός ο στόχος αποσκοπεί στη διατήρηση και βιώσιμη χρήση των ωκεανών, των θαλασσών
και των θαλάσσιων πόρων, αντιμετωπίζοντας τη ρύπανση, την υπεραλίευση και την προστα-
σία των θαλάσσιων οικοσυστημάτων. 
Στόχος 15: Ζωή στη Γη 
Η βιώσιμη διαχείριση δασών, η καταπολέμηση της ερημοποίησης, η διακοπή της απώλειας 
βιοποικιλότητας και η προστασία των χερσαίων οικοσυστημάτων είναι βασικοί στόχοι
αυτού του στόχου. 
Στόχος 16: Ειρήνη, Δικαιοσύνη και Ισχυροί Θεσμοί 
Η προώθηση ειρηνικών και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνιών, η παροχή πρόσβασης στη δι-
καιοσύνη για όλους και η δημιουργία αποτελεσματικών, υπεύθυνων και χωρίς αποκλει-
σμούς θεσμών είναι οι κύριοι στόχοι. 
Στόχος 17: Συνεργασίες για τους Στόχους 
Αυτός ο στόχος τονίζει τη σημασία της ενίσχυσης των παγκόσμιων συνεργασιών για την επί-
τευξη της βιώσιμης ανάπτυξης. Επικεντρώνεται στην κινητοποίηση οικονομικών πόρων,
στην ενίσχυση της ανταλλαγής τεχνολογίας και στη διευκόλυνση της διεθνούς συνεργασίας. 
Γιατί οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης είναι Σημαντικοί; 
Οι 17 ΣΒΑ είναι αλληλένδετοι και αντιμετωπίζουν τις πιο πιεστικές προκλήσεις που αντιμε-
τωπίζει η ανθρωπότητα και ο πλανήτης. Παρέχουν ένα πλαίσιο για τις κυβερνήσεις, τους ορ-
γανισμούς και τα άτομα να συνεργαστούν για ένα βιώσιμο μέλλον. Με την υιοθέτηση και
υλοποίηση αυτών των στόχων, μπορούμε να δημιουργήσουμε έναν κόσμο που ευημερεί οι-
κονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά για τις επόμενες γενιές. 

Ηλίας Αρβανίτης, ΜΑ 
Πρόεδρος Συνδέσμου Αμφικλειέων – Δαδιωτών Αθηνών, «ο Παρνασσός» 

Σύμβουλος Επιχειρήσεων – Αντιπρόσωπος LMI Ελλάδος 

Οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ 
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Παρακαλούνται όσοι καταθέτουν τις συνδρομές τους
στην ΕΤΕ να ζητάνε από τον ταμία να αναγράφει 

στα παραστατικά το ονοματεπώνυμό τους. 
Παρακαλούνται και όσοι των συνδρομητών δεν 

λαμβάνουν το φύλλο να μας ενημερώνουν. Επίσης,
μπορείτε να καταθέτετε τις συνδρομές σας μέσω 

της ΛΕΣΧΗΣ ΦΙΛΙΑΣ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ πρώην ΚΑΠΗ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΜφΙΚΛΕΙΑ
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΜΦΙΚΛΕΙΕΩΝ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΜΦΙΚΛΕΙΕΩΝ

ΙΔΡΥΤΗΣ: 
ΣΟΦΟΚΛΗΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΛΗΣ: 
ΗΛΙΑΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: 
ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ  ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ – ΣΤΙΒΑΚΤΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ  

ΣΤΙΒΑΚΤΗ  ΕΛΕΝΗ – ΝΙΚΑΛΕΞΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ – 
ΠΑΠΑΔΑΜ  ΧΡΥΣΟΝΤΙΝΑ – ΣΤΡΑΤΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

1/10/2024 -31/12/2024

Ζυγούρου Καραθάνου Ελένη ................................. 30,00
Ραχούτης Γεώργιος .................................................20,00
Σκλαβούνου Σοφία .................................................20,00
Παπατσούτσου Αρετή .............................................50,00
Μαρίνου - Παπατσούτσου Ελένη .............................50,00
Ανανίκας Παναγιώτης..............................................50,00
Μερεντίτης Στυλιανός .............................................30,00
Καλτσή Ιωάννα .......................................................20,00
Στιβακτή Ελένη ........................................................20,00
Ανδρούτσος Γεώργιος ..........................................100,00

Τσάτη Ζαχαρούλα ...................................................10,00
Κίσσας Χρυσόστομος ...............................................10,00
Λέφας Γ. Αποστόλης ...............................................20,00
Ανδρέου Νίκος ........................................................20,00
Ηλιόπουλος Μάριος ................................................20,00
Κίσσας Αλέξανδρος .................................................20,00
Ζαρόπουλος Ορέστης...............................................20,00
Χρυσικού Αναστασία ...............................................20,00
Στιβακτής Αθ. Ιωάννης.............................................20,00
Αρβανίτης Αθανάσιος και Αρετή..............................50,00
Χρυσικός Ιωάννης ....................................................50,00
Ραϊόπουλος Σωτήρης ..............................................10,00
Πολυζώη Γαρυφαλλιά ............................................10,00
Μπουρντά Μαρία ...................................................25,00
Ελμεζόγλου Γεώργιος...............................................25,00
Πολιτικού Ιωάννα ....................................................40,00
Ξανθόπουλος Πέτρος ..............................................10,00
Κουτσερής Κωνσταντίνος ........................................10,00
Αδάμ Αδάμ .............................................................20,00
Αλιβιζάτου Δέσποινα ...............................................50,00
Μπακάλης Κωνσταντίνος.........................................20,00
Παπακούσουλας Αθ. Ανδρέας .................................10,00
Κούσουλας Επ. Ιωάννης ...........................................20,00
Μπάλκας Κωνσταντίνος...........................................10,00
Ζαβού Καλλιόπη .....................................................10,00
Μανίκας Ζαφείρης ..................................................30,00
Σιακαράβας Ιωάννης ...............................................10,00
Σεφερλής Χρήστος ..................................................50,00
Παυλίδη Σταματία ...................................................20,00
Χουλιάρας Άγγελος ..................................................20,00

Νικαλέξη Δάφνη - Ελένη .........................................20,00
Αγγέλης Αθανάσιος .................................................20,00
Κορομπίλη Ελένη ....................................................50,00
Πυργιανού Ματίνα ..................................................20,00
Παπαδάμ Χρυσοντίνα..............................................20,00
Αγγελοπούλου Ευθυμία...........................................20,00
Καρατσώλης Νικόλαος.............................................20,00
Παύλος Δημ. Ιωάννης .............................................20,00
Ρεστέμη Γ. Ευφροσύνη.............................................25,00
Αρβανίτης Ηλίας και Στιβακτή Κωνσταντίνα ..........100,00
Μπερώτα Αλεξάνδρα ..............................................20,00
Μπερώτα Ασπασία .................................................20,00
Μπώμαν Μιχαήλ ....................................................20,00
Χουλιάρας Αθανάσιος .............................................20,00
Βλύχου Δανάη ........................................................30,00
Σαγιάς Εγκ. Γεώργιος ...............................................20,00
Κοτσάνη Λίτσα .........................................................30,00
Στραβορίζου Βασιλική .............................................20,00
Φίνου - Λιανού Γαρυφαλλιά....................................20,00
Λόης Λ. Κωνσταντίνος .............................................20,00
Θεοδώρου Μαρία ...................................................20,00
Παλασάντζα Φρόσω ................................................10,00
Στέφα Καρβελά Γεωργία ........................................20,00
Ποδάρα Αλκηστις.....................................................20,00
Ζερδέ Βλάχου Δήμητρα............................................20,00
Δάρα Π. Ανθή...........................................................50,00
Φούκας Σωτ. Λάμπρος .............................................20,00
Φούκα Μαρία..........................................................50,00
Φούκας Βασίλειος ...................................................50,00

01/10/2024 -31/12/2024

Μπουρντά Μαρία ...................................................50,00
Εις μνήμην της μητέρας της Οικονόμου-Μπουρντά Ελένη 
Οικ. Γεωργίου Βλάχου...............................................50,00
Εις μνήμην  του  Βασίλη Μιχαλόπουλου
Δημήτρης Στρατής ..................................................100,00
Εις μνήμην του φίλου του Ρογή Ηλία

Eις μνήμην

Για τη συνδρομή σας:
Λογ/σμός Εθνικής Τράπεζας 129/296042-75 
IBAN GR 23011012900000 12929604275

Αν μεταξύ των πο-
λύτιμων καρπών
της γης που χαρί-

ζουν στον άνθρωπο την
ύπαρξη, την επιβίωση
και τη διατροφική επάρ-
κεια έπρεπε να ξεχωρί-
σουμε κάποιον σίγουρα
χωρίς αμφιβολία ιδιαί-
τερα διακριτή θέση θα
έπρεπε να έχει το σι-
τάρι.
Από τις πρώτες απόπειρες του ανθρώπου να καλλιεργή-
σει και αξιοποιήσει τη γη το σιτάρι και τα υπόλοιπα δημη-
τριακά έπαιξαν πρωτεύοντα ρόλο εισάγοντας στη
διατροφή μας με βάση τα παραγόμενα από το σιτάρι
άλευρα πλήθος αρτοσκευασμάτων και προϊόντων που
μέχρι και σήμερα αποτελούν βασικό κομμάτι στην ανθρώ-
πινη δίαιτα.
Στην Αμφίκλεια, το Δαδί γνωρίζουμε καλά την παράδοση
αυτή μιας και το σιτάρι ήταν για χιλιετίες και παραμένει η
κύρια αγροτική καλλιέργεια και τα προϊόντα με βάση τα
δημητριακά αναπόσπαστο μέρος της καθημερινής μας
διατροφής. 
Την παράδοση αυτή τίμησε και τιμά ο Λαογραφικός και
Χορευτικός μας Σύλλογος με την αφιέρωση ενός μου-
σείου στην Αμφίκλεια, μονογραφικού και μοναδικού στην
Ελλάδα, στον άρτο και το σιτάρι όπως αυτό παρουσιάζε-
ται στον κύκλο της ζωής και του χρόνου.
Από την προετοιμασία του χωραφιού με το όργωμα της
γης και τη σπορά του ιερού αυτού καρπού μέχρι το θερι-
σμό και το αλώνισμα το σιτάρι συντρόφευε τη ζωή των
Δαδιωτών στις καθημερινές κοινωνικές, θρησκευτικές και
τελετουργικές εκφάνσεις της ζωής τους. Θα λέγαμε ότι το
ψωμί είχε αναχθεί σε μέσο έκφρασης, δημιουργίας και
κοινωνικής αλληλεπίδρασης.
Έτσι στο γάμο, στη γέννηση, στην κουμπαριά, στη φιλία
και σε πλείστες άλλες περιστάσεις το διακοσμημένο συ-
νήθως ψωμί, η «πρεβέντα» ήταν το χειροποίητο έργο τέ-
χνης της νοικοκυράς για να εκφράσει εγκάρδια την
αγάπη, τη φιλία, το σεβασμό, την αλληλοεκτίμηση.
Σε τελετουργικές ακόμα ανάγκες, θρησκευτικές, το ψωμί
άλλοτε υπό τη μορφή του προσφερόμενου άρτου στη
θεία λειτουργία, άλλοτε σα τον ψυχούδι ή τα βρασμένα
κόλλυβα στις νεκρώσιμες τελετές εκπλήρωνε την αναπό-
σπαστη θέση του ευλογημένου σίτου κοντά στο συνακό-
λουθο οίνο στην καρδιά των συμβολικών συστατικών
αγαθών στην ορθόδοξη πίστη και τελετουργία.
Χαρακτηριστική στο Δαδί είναι η διασύνδεση του άρτου –
σιταριού με τον εορτασμό των Εισοδίων της Θεοτόκου
στις 21 Νοεμβρίου, την πολιούχο Παναγία μας την καλού-
μενη και «Μεσοσπορίτισσα» αφού χρονικά στον κύκλο
του χρόνου βρισκόμαστε στα μέσα της σποράς. Την
ημέρα αυτή έχει επιλέξει και ο Λαογραφικός μας Σύλλο-

γος «Η Δαδιώτικη
Εστία» να διοργανώνει
ανά δύο έτη την πλού-
σια «Έκθεση Ψωμιού»
για να τιμήσει ακριβώς
την σύνδεση αυτή της
θρησκευτικής παράδο-
σης με την κοινωνική
αλληλεπίδραση και τη
γαστρονομική δημιουρ-
γία έχοντας βέβαια σε
κάθε περίπτωση σαν

κύριο συστατικό το σιτάρι.
Συνέχεια του εορτασμού αυτού των μέσων της σποράς
είναι η γιορτή του «Χόνδρου» την παραμονή του Αγίου Νι-
κολάου στις 5 Δεκεμβρίου. «Χόνδρος» καλείται το καλά
βρασμένο σε μεγάλα καζάνια αποφλοιωμένο σιτάρι με την
προσθήκη μπόλικης ζάχαρης και μυρωδικής κανέλλας.
Κατά την παράδοση τα υπολείμματα του σπόρου σιτα-
ριού που περίσσευαν στο τέλος της σποράς χρησιμοποι-
ούνταν για την παρασκευή του απλού αυτού όσο και
λαχταριστού γλυκού εδέσματος και ως γεγονός σηματο-

δοτούσε το τέλος της σποράς των δημητριακών και τη
λήξη των αγροτικών εργασιών ενόψει του χειμώνα. Την
παλαιότερη εποχή κάθε αγροτική οικογένεια έβραζε στο
σπίτι της το δικό της χόνδρο. 
Οι αγροτικές δουλειές είχαν ήδη λιγοστέψει και αποτε-
λούσε πρώτης τάξεως ευκαιρία να σμίξει το σόι, οι φίλοι
και να μοιραστούν μαζί το γλυκό αυτό παρασκεύασμα.
Συχνά οι συναντήσεις συνοδεύονταν από την αναγγελία
κάποιου χαρμόσυνου γεγονότος, όπως αρραβώνες. Στις
ημέρες μας το έθιμο αναβιώνει από το Λαογραφικό Σύλ-
λογο στην πάνω Πλατεία του Δαδιού και διανέμεται δω-
ρεάν συνοδεία άφθονου κρασιού.

Δημήτρης Αγγέλης
Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Αμφίκλειας

Το σιτάρι στον κύκλο της ζωής και του χρόνου

Συνδρομές 3μήνου 

Aυτοί που έφυγαν
1/10/2024  -  31/12/2024

Κοβάτσι Πάντι απεβίωσε στις 21.10.2024 ετών 76
Αγγέλης Λουκάς απεβίωσε στις 27.10.2024 ετών 89
Νικαλέξη Γεωργία απεβίωσε στις 30.10.2024 ετών 90
Σκανιακού Ευμορφία απεβίωσε στις 12.11.2024 ετών 90
Καρατζίκου Βασιλική (Μπράλος) απεβίωσε  στις 13.11.2024
ετών 98
Καρμίρης Θεμιστοκλής απεβίωσε στις 16.11.2024 ετών 79
Τσαπρούνης Γεώργιος απεβίωσε στις 21.11.2024 ετών 46
Ζόζολου Ιωάννα (Ξυλικοί)  απεβίωσε στις 23.11.2024 ετών 85
Περέτης Αθανάσιος απεβίωσε στις 24.11.2024 ετών 53
Συλλαίου Παναγιώτα (Δρυμαία) απεβίωσε στις 29.11.2024
ετών 91
Κομνάκου Κωνσταντίνα απεβίωσε στις 02.12.2024 ετών 83
Μιχαλόπουλος Βασίλειος απεβίωσε στις 03.12.2024 ετών 67
Κοτρίδης Γεώργιος απεβίωσε στις 09.12.2024 ετών 90
Κουτσομπέλη Βασιλική (Δρυμαία) απεβίωσε στις
12.12.2024 ετών 84
Στιβαχτή Βασιλική απεβίωσε στις 14.12.2024 ετών 94
Νικολόπουλος Δημήτριος (Παλαιοχώρι)  απεβίωσε στις
15.12.2024 ετών 83
Ψυχογιός Παναγιώτης απεβίωσε στις 21.12.2024 ετών 75
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Εν αρχή ην… η σκέψη! Κάθε στόχου ή σκοπού προηγείται η σκέψη και η επιθυμία
κατάκτησης ή πραγμάτωσής του. Ένας από τους πρωταρχικούς στόχους μας, ως
Δημοτική Αρχή, ήταν και η εξωστρέφεια του Δήμου μας, μέσω της ανάπτυξης

του τουρισμού αλλά και της δημιουργίας αδελφικών δεσμών με περιοχές του εξωτερι-
κού, προκειμένου να «συστήσουμε» την
απαράμιλλη φιλοξενία μας και τον
όμορφο τόπο μας σε ανθρώπους, οι
οποίοι αγνοούν την ύπαρξή του.  

Μεταφράζοντας, λοιπόν, κυριολεκτικά
τη ρήση ότι: «η Τοπική Αυτοδιοίκηση
είναι ένα ταξίδι…» δημιουργήσαμε τις
κατάλληλες προϋποθέσεις πραγματοποί-
ησής του! Προχωρώντας με προσεκτικά
βήματα και σωστό σχεδιασμό, επιτύχαμε
την ένταξη του Δήμου Αμφίκλειας – Ελά-
τειας στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV
και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα
CI.V.I.C. (EnhanCIng good local goVer-
nance for solIdarity and inClusion), το
οποίο προέβλεπε την υπογραφή «Συμ-
φώνου Φιλίας» με την Provincia di Biella
στην Ιταλία.

Η Επαρχία της Μπιέλλα είναι μία αγρο-
τική και βιομηχανική περιοχή στη βόρεια
Ιταλία, με ιστορία στην κλωστοϋφαν-
τουργία και πολλά κοινά στοιχεία αλλά
και κοινά προβλήματα με τον Δήμο Αμφί-
κλειας – Ελάτειας, αφού στηρίζεται σε
μεγάλο βαθμό στον πρωτογενή τομέα, ο οποίος αντιμετωπίζει δυσκολίες λόγω οικονο-
μικής κρίσης. Η αστυφιλία και οι σύγχρονες τεχνολογίες μειώνουν σημαντικά τις θέ-
σεις εργασίας τους, ενώ ο τουρισμός έχει μπει τα τελευταία χρόνια στα σχέδιά τους
και κάνουν κι εκείνοι, όπως κι εμείς, μικρά αλλά σταθερά βήματα προς την ανάπτυξή
του.

Η υλοποίηση του συγκεκριμένου προγράμματος απαιτούσε την ανταλλαγή δύο απο-
στολών των 25 ατόμων έκαστη, μέσω των οποίων και οι δύο πλευρές θα είχαμε τη δυ-
νατότητα να γνωρίσουμε την κάθε περιοχή και την κουλτούρα της, να ανταλλάξουμε
απόψεις, εμπειρίες και καλές πρακτικές στον τομέα της αλληλεγγύης και φυσικά να
χτίσουμε τις βάσεις μίας φιλίας με διάρκεια, σύμφωνα πάντοτε με τα ευρωπαϊκά ιδε-
ώδη και πρότυπα. 
Η πρώτη αποστολή αφορούσε το ταξίδι 25 εκπροσώπων του Δήμου μας (αιρετοί, συ-

νεργάτες, δημότες) στην Επαρχία της Μπιέλλα, από τις 26 έως και τις 29 Σεπτεμβρίου
2024, όπου είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε κτίρια πρώην εργοστασίων, τα
οποία έχουν μετατραπεί σε μουσεία, ιδρύματα, χώρους τέχνης και κέντρα πολιτισμού
& αθλητισμού για ΑμεΑ αλλά και άτομα όλων των ηλικιών, ενώ ξεναγηθήκαμε σε ένα
ιστορικό μοναστήρι, σε μία φάρμα καθώς και στο Πανεπιστήμιο της Biella. Σε όλες τις
επισκέψεις συνοδευόμασταν από τον Πρόεδρο της Επαρχίας κ. Emanuele Ramella Pra-
lungo, τους Δημάρχους κάθε περιοχής και τους συνεργάτες τους, οι οποίοι μερίμνη-
σαν για τις αναλυτικές και άνετες ξεναγήσεις μας.
Επίσης, είχαμε τη δυνατότητα να παρουσιάσουμε όλες τις καλές πρακτικές του Δήμου
μας στο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε, πριν την υπογραφή του μεταξύ μας «Συμ-
φώνου Φιλίας» και να ανταλλάξουμε δώρα.

Η δεύτερη αποστολή αφορούσε το ταξίδι 25 εκπροσώπων της Provincia di Biella
(Έπαρχος, Δήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, συνεργάτες και εκπρόσωποι Φορέων της
Biella) στον Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας από τις 20 έως και τις 23 Νοεμβρίου 2024.
Την ημέρα της άφιξής τους πραγματοποιήθηκε Τελετή Καλωσορίσματός τους στο Πα-

πακώστειο Πνευματικό Κέντρο Αμφί-
κλειας, όπου υπογράψαμε και μία
Τιμητική Δήλωση συμμετοχής μας στο εν
λόγω πρόγραμμα. 
Όλες τις ημέρες της παραμονής τους οι
Ιταλοί φίλοι μας ακολούθησαν το πλού-
σιο πρόγραμμα που είχαμε ετοιμάσει, το
οποίο προέβλεπε επισκέψεις στα μου-
σεία και χαρακτηριστικά αξιοθέατα του
τόπου μας, σε δομές και συλλόγους του
Δήμου, στην Έκθεση Αγιογραφίας & Ζω-
γραφικής στη Δαδιώτικη Στέγη Πολιτι-
σμού, καθώς και σε τοπικές επιχειρήσεις,
γεγονός που τους έδωσε τη δυνατότητα
να μάθουν την ιστορία μας, να ενημερω-
θούν για τις δράσεις μας και τον τρόπο
λειτουργίας της Κοινωνικής Υπηρεσίας
και να δοκιμάσουν τα άριστης ποιότητας
τοπικά προϊόντα και φαγητά μας.

Το ενδιαφέρον τους παρέμεινε αμείωτο
σε όλες τις ξεναγήσεις, ενώ οι εύστοχες
ερωτήσεις τους απαντήθηκαν με σαφή-
νεια, αφού στόχος του προγράμματος
είναι η ανταλλαγή απόψεων και καλών

πρακτικών. Η γνωριμία με τον γραφικό Δήμο Αμφίκλειας-Ελάτειας και τις ομορφιές
του, άφησε τους νέους μας φίλους με τις καλύτερες εντυπώσεις, αυτό που τους κέρ-
δισε πραγματικά όμως, ήταν η φημισμένη και ζεστή φιλοξενία μας, όπως τόνιζαν σε
κάθε ευκαιρία, όπως επεσήμανε ο ίδιος ο Έπαρχος στην αποχαιρετιστήρια ομιλία του
στο Δημαρχείο Κάτω Τιθορέας και όπως συνεχίζουν όλοι τους να μας λένε στα μηνύ-
ματα και στις ευχές τους. 

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία, κλείνοντας έναν
κύκλο επαφών και ανοίγοντας παράλληλα έναν ολοκαίνουριο, αφού και οι δύο πλευ-
ρές έχουμε τη διάθεση εκ νέου συνάντησής μας αλλά και εξεύρεσης τρόπων διατήρη-
σης της σπουδαίας αυτής φιλίας. 
Άλλωστε, ζητούμενο μα και νικητής της όλης διαδικασίας υπήρξε η ίδια η φιλία με τα
αδιαμφισβήτητα οφέλη της!

Οι πολύπλευρες συνέργειες και η ευημερία των πολιτών δεν είναι καθήκον και αρμο-
διότητα μόνο των Κυβερνήσεων, αλλά και των Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
αφού εμείς γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες του Δήμου μας και των δημοτών μας.
Έχοντας ήδη λάβει τις απαραίτητες γνώσεις, από αυτή τη μοναδική εμπειρία με τους
Ιταλούς φίλους μας, θα συνεχίσουμε να βαδίζουμε στον δρόμο της ευρωπαϊκής προ-
οπτικής, είτε διεκδικώντας πόρους είτε συμμετέχοντας σε προγράμματα, που θα μας
επιτρέψουν να υλοποιήσουμε έργα αλλά και να δημιουργήσουμε ακόμη περισσότερες
επωφελείς, για τον τόπο μας, φιλίες!

Η Δήμαρχος Αμφίκλειας – Ελάτειας

Αθανασία Πλ. Στιβακτή

Στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος CERV C.I.V.I.C. (EnhanCIng good local
goVernance for solIdarity and inClusion), ενός προγράμματος που απευθύνεται δι-
ευρωπαϊκά σε Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
μορφωτικά ιδρύματα κ.α. υποδεχθήκαμε στο
Δήμο μας από τις 20 έως τις 23 Νοεμβρίου
2024 αντιπροσωπία από την Ιταλική Επαρχία
της Βiella. 
Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια
και ανταπόδοση αντίστοιχης επίσκεψης αντι-
προσωπίας του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας
στην Provincia Di Biella που είχε προηγηθεί
στις 26 με 29 Σεπτεμβρίου 2024.
Την 25μελή ιταλική αποστολή, αποτελούμενη
από Δημάρχους, Προέδρους και αντιπροσώ-
πους περιφερειακών μορφωτικών Ιδρυμάτων
και τοπικών φορέων της Biella με επικεφαλής
τον Έπαρχο της Biella κ. Emanuele Ramella
Pralungo υποδέχθηκε η Δήμαρχος Αμφίκλειας -
Ελάτειας κ. Αθανασία Στιβακτή, μέλη του Δη-
μοτικού και Τοπικών Συμβουλίων του Δήμου
μας στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Παπακώ-
στειου Πνευματικού και Πολιτιστικού Κέντρου
Αμφίκλειας.
Στην τελετή υποδοχής παρουσία πλήθους κόσμου επαναβεβαιώθηκε το υπογρα-
φέν προ διμήνου «Σύμφωνο φιλίας» και οι δύο πλευρές επανέλαβαν την δέ-
σμευση τους στους κοινούς στόχους του προγράμματος που σκοπό έχει να
αναδείξει όλες εκείνες τις καλές πρακτικές που εφαρμόζουν τα δύο μέρη όσον
αφορά τις τοπικές πολιτικές Ενσωμάτωσης και Αλληλεγγύης.
Στη συνέχεια οι υψηλοί καλεσμένοι μας ξεναγήθηκαν από τον Πρόεδρο της Δημο-
τικής Κοινότητας Αμφίκλειας κ. Δημήτρη Αγγέλη και τα μέλη του Λαογραφικού μας

Συλλόγου στα μουσεία της πόλης (Άρτου, Επαγγελμάτων, Συλλογή Ευταξία) και
δείπνησαν σε κοντινό εστιατόριο. 

Σημειώνεται ότι καθ’ όλη την παραμονή τους
τα μέλη της αποστολής κατέλυσαν σε γραφι-
κούς ξενώνες του Δαδιού.
Αφού επισκέφθηκαν διάφορες κοινωνικές
δομές του Δήμου μας, αρχαιολογικούς χώρους,
επαγγελματικά και δημιουργικά εργαστήρια,
την τρίτη ημέρα οι φιλοξενούμενοι μας είχαν
τη χαρά να επισκεφθούν αξιοσημείωτα θρη-
σκευτικά και πολιτιστικά μνημεία του τόπου
μας. 
Ξεναγήθηκαν στην Ιερά Μονή Δαδιού από τον
πρωτοπρεσβύτερο πατέρα Διομήδη Παναγιωτό-
πουλο και την ηγουμένη της Μονής, επισκέφθη-
καν το Προσκοπικό Κέντρο στην Περδικόβρυση
θαυμάζοντας το ιστορικό εκκλησάκι του Αγίου
Ιωάννη, γνώρισαν τις τοπικές ποικιλίες κρα-
σιών, τυριών, βοτάνων και εδεσμάτων και από-
λαυσαν το μαγευτικό φυσικό κάλλος του
Παρνασσού και της γύρω περιοχής. 
Εν συνεχεία, έπειτα από μια περιήγηση στον

παραδοσιακό οικισμό του Δαδιού και τις κύριες ενορίες του είχαν την ευκαιρία να
μάθουν για τη τέχνη της αγιογραφίας και ζωγραφικής όπως και να ενημερωθούν για
τις δράσεις των Αθλητικών Σωματείων της Αμφίκλειας.
Η δαδιώτικη δε φιλοξενία κορυφώθηκε με την παράθεση γνήσιου ρουμελιώτικου
γεύματος με εκλεκτή ντόπια κουζίνα υπό ζωντανή ελληνική λαϊκή μουσική. 
Ας αποτελέσει το νέο αυτό Σύμφωνο Φιλίας μεταξύ των δύο αυτοδιοικητικών περιο-
χών μας, την απαρχή νέων ισχυρών δεσμών μεταξύ των λαών μας, ανταλλαγής από-
ψεων και καλών πρακτικών, στην κοινή οικοδόμηση του ευρωπαϊκού ιδεώδους.

«Σύμφωνο Φιλίας». Ένα διαφορετικό ταξίδι…

Υπογραφή ΕλληνοΙταλικού «Συμφώνου φιλίας» στην Αμφίκλεια
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Το όνομα μου είναι Ασημίνα
Αγγέλη (Μπαμ). Στο πατρικό
μου γραφόμουν Γκαβέλα,

του Σωκράτη και η μάνα μου η
Γιωργού ήταν το γένος Παπακων-
σταντίνου (Σαραμακατσά). Γεννή-
θηκα το 1929 στο Δαδί και όλα τα
χρόνια κατοικώ εδώ και εγώ και τα
παιδιά μου, τα εγγόνια, τα δισέγ-
γονα, όλοι.
Απ’ την Κατοχή ακόμα ο πατέρας

μας αρρώστησε βαριά, η μάνα μου
έπρεπε να δουλέψει στα χωράφια
και εγώ με την αδερφή μου από
10-12 χρονών εκτός από το μερο-
κάματο έπρεπε να κρατήσουμε το
σπίτι και τις δουλειές του. Η ζωή
τότε ήταν πολύ φτωχή και δυστυχι-
σμένη… όλα έπρεπε να γίνουν με
τα χέρια και πολύ κόπο. Ρεύμα,
νερό στα σπίτια δεν υπήρχε. Να
πλύνουμε, να μαγειρέψουμε
έπρεπε να ανάψουμε κάθε μέρα
τη φωτιά. 
Το στάρι έτσι και αλλιώς λιγοστό, απ’ τη πείνα του ’41 κι ύστερα κάναμε αγώνα να το
εξασφαλίσουμε, να έχουμε να ζυμώσουμε στο σπίτι ψωμί.
Τα πρώτα χρόνια ρούχα αγοραστά στα σπίτια δεν υπήρχαν. Οι γυναίκες ήμασταν αναγ-
κασμένες να μάθουμε να υφαίνουμε και να ράβουμε στο χέρι μόνες μας τα ρούχα του
σπιτιού. Άλλος τρόπος δεν υπήρχε για να’χεις ρούχο να φορέσεις και σκέπασμα να ζε-
σταθείς.
Σε κάθε σπίτι, μα στο κατώι, στο μεσοπάτωμα, στο χαγιάτι.. υπήρχε ο αργαλειός.
Πρώτα ο φούρνος για να βγαίνει το ψωμί της οικογένειας και ύστερα ο αργαλειός.
Σπάνια νοικοκυρά να μην ήξερε να υφαίνει. 
Πώς να ντυθούν ο κόσμος; Τα σκεπάσματα, τα στρωσίδια στα σπίτια ήταν όλα υφαντά.
Απ’ τα πιο λεπτά μέχρι τα πιο χοντρά, τα χειμωνιάτικα, τα ρούχα έπρεπε να υφανθούν

από βαμπάκι και από μαλλί. Τα σπίτια μέσα ήταν κρύα, δεν υπήρχαν τα σημερινά μέσα
για να ζεσταθούν. Τα ρούχα τα υφαντά και κυρίως τα μάλλινα ήταν απαραίτητα να πε-
ράσεις το χειμώνα.
Κάθε ένα είχε τη διαδικασία του. Πριν να το υφάνεις το σκουτί (ρούχο) έπρεπε να τοι-
μάσεις το νήμα. 
Το μαλλί πρώτα έπρεπε να το βράσεις σε μεγάλο καζάνι να καθαριστεί στη «σέρα».
Μετά να το «ξάνεις» πρώτα στα χοντρά και ύστερα τα λεπτά τα «λανάρια». Αυτά ήταν
σαν βούρτσες σιδερένιες με καρφιά που χτενίζαμε το μαλλί να μαλακώσει να βγουν οι
ίνες να το κάνουμε νήμα.
Στη συνέχεια το πιάναμε «τ’λούπες» στη ρόκα και οι γεροντότερες περισσότερο οι γυ-
ναίκες ένεθαν το μαλλί και εμείς οι πιο νέες στο «ανθορόκι» το βαμπάκι για να καταλή-
ξει στο «αδράχτι» με το «σφοντύλι». 
Ύστερα το νήμα το περνάγαμε στο «τυλιγάδι», ένα ξύλο με διχάλι στις άκρες λιγότερο
από μέτρο μακρύ ώστε να το φέρουμε κύκλο θηλιές να μπορεί να περάσει στην
«ανέμη».
Από εκεί συνέχιζε στο «μαγκάνι», ένα ξύλινο καρούλι όπου περνούσε η κλωστή για να
καταλήξει στην άλλη άκρη του και να τυλιχτεί γύρω από μικρά καλάμια, τα «μασού-
ρια». Μια άλλη κατασκευή όπου σταυρώνονταν τα νήματα ήταν στο τοίχο η «διά-
στρα».
Ο αργαλειός για όποιον δε τον ξέρει ήταν ένα μηχάνημα ξύλινο σε κομμάτια. Είχε 2 κυ-
λίνδρους , τα «αντιά», το «πισάντι» και το «προσάντι» με το «καβαλάρη» όπου τυλιγό-
ταν και τέντωνε το χοντρό το νήμα, το «στημόνι» και σταυρωνόταν με το λεπτό, το
«υφάδι».
Τα μασούρια με τα καλάμια περνούσαν με 1 σιδεράκι στη «σαΐτα» και με την κίνηση

πέρα δώθε, τη «σαϊτιά», πέρναγες
τη χρωματιστή κλωστή ανάλογα το
σχέδιο.
Στα πόδια υπήρχαν οι «πατή-
θρες», σαν πεντάλ που κρέμονταν
με σκοινιά και ανάλογα το σχέδιο
κρέμαγες 4 ή 6, όπου με «καρου-
λάκια» στην κορφή σήκωναν τα
«χτένια» με τα «μιτάρια» και περ-
νούσαν τις διαφορετικές κλωστές
πριν το «ξυλόχτενο» υφάνει το
πανί.. 
Για να βγάλεις το σχέδιο έπρεπε
να ξέρεις να «παραματίζεις» όπως
λέγαμε, τέχνη που δε τη ξέρανε
όλες.
Τα σχέδια ήταν διάφορα. Το «εξα-
φυλλάκι», το «σταφύλι», η «ντο-
μάτα», το «κυπαρισσάκι», το
«κουπωτό», το «καρεκλάκι», το
«σκουντητό», το «Βελιτσιώτικο»,
το «Αραχωβίτικο», το «10-10», το
«Κρητικό»... 

Άλλη τέχνη ήθελαν τα βαμπακερά, οι μαντανίες, τα κατωσέντονα, οι πετσέτες, άλλα οι
μάλλινες οι κουβέρτες οι «γινομένες», οι πάντες, οι φλοκάτες, τα καρπίτια και τα ταγά-
ρια. 
Απ’ τα σχέδια και τα χρώματα μπορούσες να καταλάβεις πολλές φορές ένα ρούχο
υφαντό από ποιό χωριό ήταν!
Στο Δαδί, τα υφαντά τα στρώματα, οι πάνινες οι πετσέτες, τα σεντόνια και οι μαντανίες
ήταν συνήθως βαμμένα άσπρο – μπλε, άσπρο – κόκκινο. 
Τα στρωσίδια στα ντιβάνια, στις τραπεζαρίες κίτρινο – μαύρο.  
Τα χοντρά σκεπάσματα και τα καρπίτια τα βάφαμε στο καφέ και στο μπεζ και τις φλο-
κάτες τις μονόχρωμες, τις μάλλινες σε πιο ζωηρά χρώματα κόκκινο, πράσινο, πορτο-
καλί.
Τα χοντρά τα ρούχα από τραγόμαλλο όπως τις κάπες των τσοπάνηδων τις βάφανε
χρώμα μαύρο, γκρι και καφέ.
Στα ταγάρια και τα προσκέφαλα (μαξιλάρια) βάζαν και περισσότερα χρώματα, ροζ,
μωβ..
Τις περισσότερες φορές τα νήματα τα βάφαμε με φυσικά υλικά. Το πράσινο το βγάζαμε
απ’ τη καναπίτσα, το καφέ απ’ τις φλούδες των καρυδιών και απ’ τις κρεμμυδόφλουδες
βγάζαμε το μπεζ! Το κόκκινο το λέγανε «κρεμέζι». Τα υπόλοιπα χρώματα τα εύρισκες
στο εμπόριο. Στη γειτονιά μου στου Ξύδη τη βρύση, μπογιές αγοράζαμε στου Κα-
ρούμπη ή στου Τσούτσου (Σκούρα)..
Κάθε νύφη στα προικιά της έπρεπε να’ χει 3-4 μαντανίες, σεντόνια, πετσέτες, 2 κου-
βέρτες χοντρές και άλλα τόσα καρπίτια… 
Ήθελε 3 μεροκάματα να βγει το φύλλο και μέρες αρκετές να το τελειώσεις το ρούχο.
Κόπος πολύς και σκασίλα.. Όμως όταν το τέλειωνες, τα ξέχναγες όλα τα βάσανα! 
Έτσι κρατήθηκε η τέχνη αυτή απ ’τους παλιούς σε μας, στον καιρό μου και μέχρι το
1970 – 80. Τα εργοστάσια, τα μηχανήματα βγάλαν ύστερα ό,τι ύφασμα και ρούχο θες.
Όμως τώρα είναι όλα συνθετικά... Σαν τα παλιά τα ρούχα στο «γίκο», καθαρά, ολό-
μαλλα και βαμπακερά, ανεξίτηλα στο χρώμα, δε ξαναβγαίνουν… 

Μια Δαδιώτισσα θυμάται…

Τη τέχνη του αργαλειού

Από το βιβλίο του Δημήτρη Λ.Τσιτσιπή "Δαδί, δείγμα Ρούμελης"
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Το ΔΣ του Συνδέσμου μας εύχεται καλή αρχή και καλή επι-
τυχία στο έργο δύο συλλόγων της Αμφίκλειας που το προ-
ηγούμενο διάστημα είχαν αρχαιρεσίες για την ανάδειξη
νέου ΔΣ.
Για το Λαογραφικό Σύλλογο Αμφίκλειας από τις αρχαιρε-
σίες της Κυριακής 01/12/24 και την 1η συνεδρίαση του στις
03/12/2024, με θέμα τη συγκρότηση αυτού σε σώμα ανα-
δείχθηκαν τα παρακάτω μέλη :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΤΣΑΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΤΣΑΠΡΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΤΙΒΑΚΤΗ ΛΕΛΟΥΔΑ
ΤΑΜΙΑΣ: ΣΚΕΠΕΤΑΡΑ ΙΩΑΝΝΑ

ΕΦΟΡΟΣ : ΜΑΥΡΟΔΗΜΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΜΕΛΗ : ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΙ ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΕΥΓΕΝΙΑ

Για τη Λέσχη Φιλίας Αμφίκλειας το νέο ΔΣ 
που προέκυψε είναι το παρακάτω :

Πρόεδρος: Θάνου Γαρυφαλλιά 
Αντιπρόεδρος: Νικολοπούλου Βιολέττα 
Γραμματέας: Ζερδέ Λαμπρινή
Ταμίας:  Στραβορίζου Βασιλική
Μέλος: Στρωτού Παναγιώτα 
Το τηλέφωνο επικοινωνίας είναι το 2234350533 και ο χώρος
είναι ανοιχτά καθημερινά 9:00-13:00 και 16:00-19:00  εκτός
Παρασκευής.

Ο Γιάννης ο αμυντικός Back της ομάδος του Παρνασσού του
χωριού του Αμφίκλεια-Δαδί που δεν άφηνε όχι μπάλα, αλλά
ούτε κουνούπι στα δίχτυα του.
Ήταν τόσο απαραίτητος στην ομάδα του που τον καλούσε
να παίξει ακόμα και όταν ήταν φαντάρος δίνοντάς του
ακόμα άδεια και ο στρατός.
Χιουμορίστας με θορυβώδη την παρουσία του, κεντρικό
πρόσωπο στις παρέες, και κάθε χρόνο προσκυνητής στις 6
Αυγούστου στο μοναστήρι μας.
Εφέτος τον αναζητήσαμε. Οδηγός μόνο σε εκδρομικά πούλ-
μαν γύρισε όλη την Ευρώπη, μέχρι Μόσχα ακόμα και εκεί
που οι δρόμοι ήταν δύσκολοι, γράφοντας στο κοντέρ του

άπειρα χιλιόμετρα.
Με το χιούμορ του ήταν αγαπητός στους εκδρομείς, ατέλει-
ωτες ιστορίες και αστεία διασκέδαζαν τα χιλιόμετρα της εκ-
δρομής.
Χάρηκε την οικογένεια του γιού του, τα εγγόνια του, αδέλ-
φια, ξαδέλφια που τον αγαπούσαμε πολύ.
Έζησε όπως ήθελε.
Καλό παράδεισο και να πας τα νέα μας σ’ αυτούς που βιά-
στηκαν να φύγουν. Θα μας λείψεις.

Η ξαδέλφη σου
Χρυσαντίνα Παπαδάμ

Γιάννης Π. Παπαδάμ Ο Μπομ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωρίζουμε ότι στο τραπεζικό λογαριασμό του

Συνδέσμου μας έγινε η κάτωθι κατάθεση: 
-Μεταφορά APS NB011401
22.11.2024.............30,00
-Μεταφορά Συνδρομή 
23.11.2024..............10,00
Επειδή στο μητρώο μας δεν υπάρχουν στοιχεία για την

ανωτέρω κατάθεση,καθώς επίσης ούτε ονοματεπώνυμο,
παρακαλούμε,όποιος γνωρίζει σχετικά να μας ενημερώ-
σει στο τηλεφωνο της Κας Στιβακτή Ελένης 6975954491 . 

Εκ του Δ.Σ του Συνδέσμου

Οι τσοπάνηδες στην Αμφίκλεια ήταν 22 την δεκαετία του 1960. Όλοι αυτοί οι τσοπάνηδες
έμεναν στον βλαχομαχαλά, όπως ονομαζόταν ένα τμήμα της ανατολικής πλευράς της Αμ-
φίκλειας. Τα ονόματα των τσοπάνηδων τα ανέφερα σε προηγούμενο άρθρο μου, που απέ-
στειλα στην εφημερίδα Αμφίκλεια για δημοσίευση.
Η γιορτή των τσοπάνηδων γινόταν ανήμερα της γιορτής της Αναλήψεως, σε πανηγυρική
ατμόσφαιρα. Η ημέρα αυτή ήταν η μέρα που κούρευαν τα πρόβατα Μια μέρα πριν τη
γιορτή, οι τσοπάνηδες φρόντιζαν να καθαρίσουν σχολαστικά το ποίμνιό τους, ώστε να εορ-
τάσουν μαζί με τους καλεσμένους συγγενείς και φίλους τους την ημέρα αυτή. 
Ορισμένοι βοσκοί καλούσαν και τον ιερέα στη στάνη προκειμένου να ευλογήσει τη στάνη
και το ποίμνιο για την υγεία και τον πολλαπλασιασμό του. 
Ο βοσκός, βοηθούμενος και από τους καλεσμένους του που γνώριζαν από κούρεμα, άρχιζε
από νωρίς το κούρεμα του ποιμνίου. Οι υπόλοιποι καλεσμένοι, μαζί με τη σύζυγο του βο-
σκού φρόντιζαν να ετοιμάσουν το τραπέζι για το φαγητό. Συνήθως το κυρίως πιάτο ήταν
προβατίνα κοκκινιστή με μακαρόνια ή ψητό ψημάρι (όψιμο) μικρό αρνί από το ποίμνιο.
Από την προηγούμενη μέρα η σύζυγος του βοσκού φρόντιζε να ψήσει φρέσκο ψωμί και να
ετοιμάσει ό,τι άλλο χρειαζόταν για το φαγητό της γιορτής. Πολλές από τις συζύγους των
βοσκών, για να εντυπωσιάσουν τους καλεσμένους σε περίπτωση που έψηναν αρνί την
ημέρα της γιορτής, ζύμωναν στη στάνη ζυμάρι και έψηναν στη θράκα την πανάρχαια στα-
χτοκουλούρα.
Επικρατούσε η πεποίθηση ότι η στάχτη της σταχτοκουλούρας άνοιγε τις φωνητικές χορδές
και η φωνή γίνονταν μεταλλική. 
Μεταξύ των άλλων εδεσμάτων, ήταν και το φτιάξιμο του κοσιμάρι (κουσμάρ) που γινόταν
μόνο στη γιορτή των βοσκών. Για την παρασκευή του κουσμάρ έπαιρναν μια ποσότητα
φρέσκο ανάλατο τυρί (φέτα) από την τσαντίλα, χωρίς να έχει αφαιρεθεί το βούτυρο από το
τυρί. 
Αυτό το τυρί το άφηναν για 2 με 3 ημέρες στον αέρα ώστε να πάρει μια μικρή ξινίλα. Στη
συνέχεια, το ζέσταιναν σε μια κατσαρόλα, έως ότου το τυρί λιώσει και γίνει βούτυρο. Μετά
έριχναν σιγά σιγά αλεύρι, μέχρι να πήξει το μείγμα, όπως ο χαλβάς. Κατόπιν, το άπλωναν
σε ένα ταψί και το έκοβαν όπως τον μπακλαβά, ή το έπλαθαν με τα χέρια και το έκαναν
σαν σουτζουκάκια. Το κοσμάρ, όταν το έτρωγες, είχε μια ευχάριστη υπόγλυκη γεύση και

έντονο άρωμα φρέσκου ανάλατου τυριού. Το κοσμάρ καταναλωνόταν και προσφερόταν
μόνο στη γιορτή των βοσκών. Μόλις τελείωνε το κούρεμα του ποιμνίου, το τραπέζι ήταν
έτοιμο. Πριν ξεκινήσει το φαγητό, ο βοσκός έκανε το σταυρό του, έλεγε το Πάτερ Ημών, με
την ευχή η νέα χρονιά να είναι καλύτερη από την τωρινή. Στη συνέχεια, ευχόνταν χρόνια
πολλά και καλή όρεξη.
Μετά το φαγητό, άρχιζε το γλέντι, με τραγούδι και χορό. Δεδομένου ότι τα περισσότερα
ποίμνια ήταν στα ριζά του Παρνασσού, πάνω από την Παλαβίτσα, η πανδαισία της ποικι-
λίας των τραγουδιών ακούγονταν μέχρι τα Κάτω Καλύβια και όχι μόνο. Το γλέντι τελείωνε
αργά το βράδυ, με την ευχή « και του χρόνου».                  

Με εκτίμηση,
Ιωάννης Κορομπίλης

Η γιορτή των βοσκών (τσοπάνηδων)

Ηαγάπη έχει κάτι μαγικό. Όσο τη μοιράζεις... πολλα-
πλασιάζεται! Γι' αυτό κι εμείς στον Δήμο Αμφί-
κλειας - Ελάτειας τη μοιράζουμε απλόχερα. Τη

βάλαμε και σε Δέματα. 200 για την ακρίβεια, τα οποία χά-
ρισαν με τη σειρά τους χαμόγελα και ελπίδα!
Τα "Δέματα Αγάπης", τα οποία αποτελούν μία καθιερω-
μένη πλέον δράση - με συμβολικό χαρακτήρα - της Κοινω-
νικής Υπηρεσίας μας, διανεμήθηκαν σε κοινωνικά
ευάλωτους και μοναχικούς δημότες μας. 
Στόχος μας, αυτές τις Άγιες Μέρες, να γιορτάσουν όλα τα
σπιτικά με ένα τίμιο τραπέζι, που θα περιλαμβάνει τα
απαραίτητα.
Η πρωτοβουλία του Δήμου μας πραγματοποιείται από ίδι-
ους πόρους, ενισχύθηκε όμως και από την πολύτιμη
αρωγή των εταιρειών Coca Cola 3E, FrieslandCampina Hel-
las (ΝΟΥΝΟΥ), Γαλαξίας Σούπερ Μάρκετ, ΕΨΑ Α.Ε., Καρα-
μολέγκος ΑΕ, ΜΕΓΑ Α.Ε. και Σκλαβενίτης ΑΕΕ, καθώς και
από τον κ. Θανάση Τσάφο (όσπρια), τους οποίους ευχαρι-
στούμε θερμά για την έμπρακτη προσφορά τους!
Επειδή η αλληλεγγύη δεν είναι μόνο εποχική, αφού υπάρ-

χουν συνάνθρωποί μας που βρίσκονται όλο τον χρόνο σε
ανάγκη, ας φροντίσουμε να δείχνουμε το ανθρώπινο πρό-
σωπό μας κάθε μέρα, κάτι που ο Δήμος προσπαθεί διαρ-
κώς μέσω του μεγάλου αριθμού κοινωνικών του δράσεων.
Χριστούγεννα έφτασαν. 
Ας γίνουμε όλοι δότες ΑΓΑΠΗΣ! 

Εκ μέρους του Συνδέσμου μας Αμφικλειέων - Δαδιωτών "ο
Παρνασσός" θα θέλαμε και εμείς να συγχαρούμε τους επι-
τυχόντες στα ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας
μας για την επιτυχία τους και το καινούργιο βήμα στην ζωή
τους! 
"Θέλουμε να γνωρίζετε ότι θα μας έχετε πάντα αρωγούς στις
προσπάθειές σας και στη ζωή σας γενικότερα , όπου είναι
δυνατόν, όπως θα θέλαμε να είστε και εσείς κοντά στο Σύν-
δεσμο μας και σε επαφή μαζί μας γιατί είστε η συνέχεια και
το μέλλον του τόπου μας και κατά συνέπεια του Συνδέσμου
μας που θέλει να κρατά άρρηκτους δεσμούς με τις ρίζες
μας."
Θα χαρούμε πολύ όπως οι παρακάτω επιτυχόντες παραβρε-
θούν στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συνδέσμου
μας στα γραφεία μας Τζώρτζ 3 στην πλατεία Κάνιγγος στις
26/01/25 όπου θα γίνει και η βράβευση τους!

ΑΥΓΕΡΙΝΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΦΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΤΡΙΠΟΛΗ)
ΑΥΓΕΡΙΝΑΚΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΟΣ 
ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΩΝ (Σ.Α.Ε.Κ. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ)
ΖΩΓΡΑΦΟΥ ΕΛΕΝΗ-ΙΩΑΝΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΩ 
ΧΗΜΕΙΑΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)
ΘΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)
ΘΑΝΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΣΤΥΦΥΛΑΚΩΝ 
(ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΕΣ)
ΚΑΡΑΜΠΙΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΤΕΧΝΙΚΟΣ 
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ (Σ.Α.Ε.Κ. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ)
ΛΕΝΤΑ ΕΛΕΝΗ-ΜΟΝΙΚΑ ΙΩΑΝΝΑ ΜΑΡΙΑΝΑ-ΒΙΟΡΙΚΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ
ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) (ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΛΙΚΩΝ)
ΜΕΡΚΟΥΡΙ ΑΜΑΡΙΛΝΤΟ ΚΙΜΕΤ ΑΛΜΠΑΝΑ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (Σ.Α.Ε.Κ. ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ)
ΜΠΕΗΣ ΝΕΣΤΩΡ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΙΡΓΙΝΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (ΑΘΗΝΑ)
ΝΤΡΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) (ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΛΙΚΩΝ)
ΝΤΥΛΙΑ ΜΠΕΣΙΕ ΝΤΟΥΡΙΜ ΤΖΟΥΛΙΕΤΑ ΤΕΧΝΙΚΟΣ 
ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ (Σ.Α.Ε.Κ. ΡΕΘΥΜΝΟΥ)
ΣΕΓΚΑ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΝΤΖΕΛΟ ΤΖΙΑΝΚΑΡΛΟ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ (Σ.Α.Ε.Κ. ΛΑΜΙΑΣ)
ΤΡΟΥΣΙ ΣΤΙΒΙ ΠΑΝΑΓΙΟΤ ΟΛΓΚΕΡΤΑ ΒΟΗΘΟΣ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗ (Σ.Α.Ε.Κ. ΛΑΜΙΑΣ)
ΤΣΑΟΥΣΗ ΑΝΔΡΙΑΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (ΣΥΡΟΣ)
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Σελίδα των αναγνωστών μας
Το Δ.Σ. του Συνδέσμου μας σκέπτεται να αφιερώσει ένα χώρο της εφημερίδας μας στον οποίο θα δημοσιεύει σκέψεις, προτάσεις, απόψεις των αναγνωστών μας

με θέματα που ενδιαφέρουν το χωριό μας, το μέλλον του, τη βελτίωση του περιβάλλοντός του και την καλυτέρευση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του. 
Οι προτάσεις αυτές θα πρέπει να είναι κατ’ αρχήν επώνυμες, εμπεριστατωμένες, σύντομες και θα δημοσιεύονται μετά από εγκριση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας.

Αναμφισβήτητα το πιο λαμπρό επίτευγμα της Νεότερης Ιστο-
ρίας της Ελλάδας είναι η περίοδος της επανάστασης των υπό-
δουλων ελλήνων κατά της κραταιάς Οθωμανικής
Αυτοκρατορίας, του μικρού Δαβίδ απέναντι στον πανίσχυρο Γο-
λιάθ. Αρκεί να αναλογιστούμε πως οι Οθωμανοί επιπλέον είχαν
και την υποστήριξη όλων των ισχυρών Ευρωπαϊκών Δυνάμεων
της εποχής. Η Επανάσταση των Ελλήνων, όπως ξέρουμε, ξεκί-
νησε τον Μάρτη του 1821 και διήρκεσε λίγο παραπάνω από μια
δεκαετία, μέχρι να της αποδοθεί τελικά το φωτοστέφανο της
πλήρους ανεξαρτησίας το 1832.

Μια δεκαετία με αγώνες πολλούς και σκληρούς στη στεριά
και στη θάλασσα, με ποταμούς αίματος, θυσίες, αυτοθυσίες,
ολοκαυτώματα, αλλά και υποχωρήσεις, παλινωδίες και εμφύλιες
συρράξεις, μέχρι να έρθει ο τελικός θρίαμβος. Μια δεκαετία με
σκληρούς αγώνες όχι μόνο στο πολεμικό πεδίο -αυτό ίσως να
ήταν και το πιο εύκολο-, μα και στο διπλωματικό και οικονομικό
πεδίο. Οι αγώνες, όπως είπαμε, πολλοί. Οι περισσότεροι νικη-
φόροι, υπήρξαν όμως και ατυχίες και ήττες πολλές μέσα στον
στρόβιλο των γεγονότων του πολέμου.

Μια απ’ αυτές τις συγκρούσεις τις πολεμικές είναι και η μάχη
του Δαδιού, που έλαβε χώρα το δεύτερο έτος της επανάστασης,
συγκεκριμένα την βροχερή μέρα της 1ης Νοεμβρίου 1822. Η
μάχη που ξεκίνησε εδώ κοντά μας, λίγο παρακάτω, στα Καλογε-
ρικά Δέντρα, -στο μέσον της απόστασης του χωριού μας από τα
Πάνω Καλύβια-, για να περάσει ύστερα η κλαγγή των όπλων
από το σημείο που βρισκόμαστε τώρα συγκεντρωμένοι, εδώ στο
εκκλησάκι του Αγίου Κωνσταντίνου,  να κορυφωθεί λίγο πιο
πάνω, γύρω στο εκκλησάκι της Αγία Μαρίνας, και να τελειώσει
στο Μοναστήρι μας με το κάψιμό του από τους αλλόθρησκους.

Μάχη πολύ σπουδαία, όπως θα δούμε και παρακάτω, που
όμως δεν μπορεί με τίποτα να συγκριθεί με άλλες λαμπρές
μέρες στην Αλαμάνα, στη Γραβιά, στα Βασιλικά, στα Δερβενάκια
αλλά και με τον θλιβερό απόηχο από το Μεσολόγγι, τα Ψαρά, τη
Χίο και τόσες άλλες. Μέσα στο θάμπος αυτών των δοξασμένων
στιγμών -γιατί και οι αποτυχίες επιφέρουν συνήθως την δόξα- η
δική μας μάχη είχε για χρόνια πολλά περιπέσει στην αφάνεια.

Όλοι όσοι ασχολούνται και μελετούν την Ιστορία θέλγονται
συνήθως από γεγονότα κραυγαλέα, νίκες αλλά και ήττες, θαμ-
πώνονται από λαμπρούς και επώνυμους νικητές, θέλουν εκα-
τόμβες αθώων θυμάτων να εξυμνήσουν και εχθρούς που
συντρίφτηκαν για να θριαμβολογήσουν. Υπάρχουν όμως κι άλλα
γεγονότα κι άλλες μάχες πολλές που λάμπρυναν με το δικό τους
τρόπο και τη σημασία τους τα μεγάλα αυτά σπουδαία γεγονότα,
τα συνδεδεμένα με τις πιο  καθοριστικές στιγμές του αγώνα.

Ο πρώτος που ανακάλυψε στις σελίδες όσων γεγονότων
γράφτηκαν για την επανάσταση και στα απομνημονεύματα των
αγωνιστών του ´21 τη μάχη του Δαδιού την 1η Νοεμβρίου 1822,
τη μελέτησε και την περιέγραψε αναλυτικά ήταν ο αείμνηστος
γυμνασιάρχης Χρήστος Ενεισλίδης μαζί με το Δαδιώτη φιλόλογο
Γιώργο Παπαλιάκο. Χάρη σ’ αυτούς μάθαμε κι εμείς οι νεότεροι
για τη μάχη αυτή. Μάλιστα ο Παπαλιάκος φιλοτέχνησε και ένα
μοναδικά κατατοπιστικό σκαρίφημα της εξέλιξης της μάχης.

Τα τελευταία χρόνια ο πρόσφατα χαμένος Δημήτρης Βασι-
λείου ανέδειξε το γεγονός της μάχης σε μέγα τοπικό ιστορικό γε-
γονός, πράγμα που ο Δήμος μας το αγκάλιασε με θέρμη και
καθιέρωσε μάλιστα να γιορτάζεται η επέτειος της μάχης με πα-
νηγυρικό τρόπο κάθε χρόνο, εδώ στον ιερό τόπο όπου, όπως θα
δούμε και παρακάτω, ο Γαβρίλης, πρωτοπαλίκαρο του Οδυσσέα,
βρήκε το χαμένο σπαθί του αρχιστράτηγου και για ευχαριστίες
στον Θεό έχτισε το μικρό αυτό εκκλησάκι, αφιερωμένο στην
Αγία Τριάδα αρχικά. Αργότερα που χτίστηκε η παρακείμενη με-
γάλη εκκλησία της Αγίας Τριάδας, το μικρό αυτό εκκλησάκι
αφιερώθηκε στον Άγιο Κωσταντίνο και στην μητέρα του την Αγία
Ελένη. 

Ας δούμε όμως με πιο αναλυτικό τρόπο τα γεγονότα και το
ιστορικό πλαίσιο μέσα στο οποίο έλαβαν χώρα τα γεγονότα της
μάχης του Δαδιού: Ο Χουρσίτ Πασάς το καλοκαίρι του 1822
έστειλε μια πολυάριθμη στρατιά από 30.000 στρατιώτες υπό
τον Δράμαλη να ανακαταλάβει από τα χέρια των Ελλήνων την
Τριπολιτσά, την πρωτεύουσα της Πελοποννήσου. Ήδη η επανά-
σταση είχε εδραιωθεί νικηφόρα για τους Έλληνες με το τέλος
του 1ου έτους της Επανάστασης. 
Η αποστολή λοιπόν του Δράμαλη ήταν όχι μόνο να νικήσει τους
αντάρτες έλληνες, μα και να τους κατασφάξει όλους παραδειγ-
ματικά. Τα πράγματα όμως δεν εξελίχθηκαν σύμφωνα με τον εν-
θουσιώδη σχεδιασμό τους, που βασιζόταν στην αριθμητική
υπεροχή των Τούρκων. Ο Δράμαλης κατατροπώθηκε στα Δερβε-
νάκια στις 26 Ιουλίου του 1822 και ο Κολοκοτρώνης ανυψώθηκε
σε νικηφόρο και ανυπότακτο σύμβολο του επαναστατημένου
Ελληνισμού. 
Η εκστρατεία του Δράμαλη λοιπόν απέτυχε παταγωδώς και ο
ίδιος λίγους μήνες αργότερα πέθανε στην Κόρινθο απ’ τη στενα-
χώρια του. Τα λείψανα όμως του στρατού του, αρκετά αξιόλογα
και αξιόμαχα, είχαν παραμείνει γύρω από την Κόρινθο, περιμέ-
νοντας εντολές για άλλους αγώνες.

Και πράγματι. Λίγες μέρες αργότερα, αρχές Αυγούστου του
1822, ο Χουρσίτ πασάς στέλνει τον Κιοσέ Μεχμέτ με στρατό
8000 άνδρες στην ανατολική Στερεά Ελλάδα με σκοπό να διαλύ-
σει εκεί -εδώ στα μέρη μας δηλαδή- όλες τις επαναστατημένες
ομάδες και να ανοίξει τον δρόμο για την επικείμενη μεγάλη εκ-

στρατεία -πολύ μεγαλύτερη εκείνης του Δράμαλη- που θα έκανε
ο ίδιος ο Χουρσίτ πασάς προς τη Νότιο Ελλάδα. Σκοπός του να
περάσει γρήγορα στην Πελοπόννησο, να ενωθεί με τα υπολείμ-
ματα του στρατού του Δράμαλη που, το τονίζουμε, ήταν ακόμα
πολυάριθμα, ώστε να εξοντώσουν τους απείθαρχους Έλληνες.

Η προφυλακή των Τούρκων του Κιοσέ Μεχμέτ επιχείρησε να
περάσει από τη Φοντάνα, κοντά στο Μόδι, αποκρούστηκε όμως
εκεί από τον Γκούρα και τον Δυοβουνιώτη και υποχώρησε. Ο
ίδιος ο Κιοσέ Μεχμέτ μετά την αποτυχία να περάσει από τη
Φοντάνα στην περιοχή μας, κατάφερε να περάσει από άλλο πέ-
ρασμα και να εγκατασταθεί στην περιοχή μπροστά από το Δαδί,
στον κάμπο. Η δύναμη των Τούρκων ανήλθε τελικά στις 12.000
άνδρες που παγιώθηκαν στην περιοχή του άνω Κηφισού, ανά-
μεσα στον Παρνασσό και το Καλλίδρομο. Σκοπός τους να διαλύ-
σουν όλες τις επαναστατημένες ομάδες της Στερεάς. Οι ίδιοι
εντωμεταξύ ελυμαίνοντο την περιοχή, ενώ οι περισσότεροι κά-
τοικοι κατέφυγαν για σωτηρία στα δάση, στις σπηλιές και στις
ρεματιές του Παρνασσού. Οι προεστοί της περιοχής μας για με-
γαλύτερη ασφάλεια κατέφυγαν κυρίως στη Σαλαμίνα.

Ο Οδυσσέας Ανδρούτσος, αρχιστράτηγος της Ανατολικής
Στερεάς, δεν μπορούσε να μείνει άπρακτος και να αφήσει τον
τομέα ευθύνης του στα χέρια του εχθρού. Φεύγει λοιπόν από
την Αθήνα με 350 Αθηναίους πολεμιστές με αρχηγό τον Σαρρή.
Στο δρόμο στρατολογεί και άλλους πρόθυμους Έλληνες και τε-
λικά φτάνει στο Δαδί στις 30 Οκτωβρίου με 1200 άντρες. Από
αυτούς αφήνει 500 στο Δαδί μέσα με αρχηγό τον Σαρρή για να
υπερασπιστούν το χωριό. Ο ίδιος είχε πληροφορίες ότι οι Τούρ-
κοι σκοπεύουν να βαδίσουν προς τον Νότο, προς το Τουρκοχώρι,
κοντά στα σημερινά Κάτω Καλύβια. Αποφάσισε λοιπόν να τους
σταματήσει. Γι’ αυτό μεταβαίνει στην Αγία Μαρίνα, λίγο πιο
κάτω απ’ το μοναστήρι μας, για να ενισχύσει τα ταμπούρια που
είχαν στήσει εντωμεταξύ εκεί οι Έλληνες με αρχηγό τον Λεπε-
νιώτη. Ο δρόμος τότε περνούσε εκεί που τελειώνει σήμερα το
χωριό μας και ανέβαινε στα Ισιώματά ανατολικά κι από κει κατέ-
βαινε προς τον κάμπο. Επιπλέον από την Αγία Μαρίνα το βουνό
ήταν ένα βήμα μακριά, ώστε, αν χρειαστεί, να διαφύγουν οι πο-
λεμιστές από εκεί προς τον Παρνασσό και να σωθούν. Εκεί λοι-
πόν ταμπουρωμένος με τις δυνάμεις του είχε στήσει ενέδρα
στους Τούρκους που θα κατέβαιναν προς τα κάτω. Κάποιος
όμως Έλληνας κατάσκοπός του βιάστηκε να σαλπίσει πως πλη-
σιάζουν οι Τούρκοι. O Κιοσέ Μεχμέτ κατάλαβε για την ενέδρα
και αλλάζει πορεία προς το χωριό. Μάλιστα έστειλε το ιππικό
του μέσα στο Δαδί, όπου έκαμψε την αντίσταση του Σαρρή και
αιχμαλώτισε και τον ίδιο.

Ο Ανδρούτσος παρατηρώντας όλα αυτά από ψηλά, αποφα-
σίζει να κατέβει από τα ταμπούρια του προς τον κάμπο. Εκεί στη
θέση Καλογερικά Δέντρα επιτίθεται στην εμπροσθοφυλακή
τους. Οι Τούρκοι όμως, που ήταν πολυάριθμοι, τον καταδίωξαν
κι αυτός υποχωρώντας έφυγε πάλι για την ασφάλεια των ταμ-
πουριών στην Αγία Μαρίνα. Λέγεται μάλιστα ότι στην οπισθο-
χώρησή του τον έπιασε κράμπα στο πόδι και αδυνατούσε να
προχωρήσει. Τότε τον έσωσαν από βέβαιη σύλληψη οι Δαδιώτες
αγωνιστές Στάθης Γαβρίλης και Ιωάννης φλώρος και ο Δήμος
Κλησιάρης, που μεταφέροντάς τον εναλλάξ στον ώμο τον έφε-
ραν στον Λεπενιώτη. Εκεί διαπίστωσε πως στην αναμπουμ-
πούλα πάνω είχε χάσει το αρχηγικό του σπαθί (λέγεται πως ήταν
δώρο της Μεγάλης Αικατερίνης, της Μεγάλης Τσαρίνας της Ρω-
σίας στον πατέρα του, τον ονομαστό αρματολό καπετάν-Αν-
δρούτσο). Διέταξε τότε το πρωτοπαλίκαρό του τον Γαβρίλη να
του το βρει οπωσδήποτε, λέγοντάς του αυστηρά: «Ή το σπαθί ή
το κεφάλι σου». Κατηφόρισε και πάλι την ρεματιά ο Γαβρίλης
ψάχνοντας προσεκτικά και πράγματι το βρήκε το σπαθί του Αν-
δρούτσου εδώ ακριβώς που βρισκόμαστε εμείς τώρα. Αργότερα,
όπως είπαμε, για την σωτηρία του ο Γαβρίλης έχτισε τούτο δω
το εκκλησάκι. 

Ο Κιοσέ Μεχμέτ επιτέθηκε τότε μ’ όλη του τη δύναμη στον
Ανδρούτσο στην Αγία Μαρίνα. Τέσσερις ώρες κράτησε η μάχη
γύρω από το Μοναστήρι με πολύ μεγάλες απώλειες για τους
Τούρκους. Τότε όμως μαθαίνουν οι Έλληνες πως το ιππικό του
είχε διασκορπίσει τους υπερασπιστές του Δαδιού και ερχόταν
εναντίον τους και αυτό. Οδυσσέας διατάζει τους πολεμιστές του
να διαφύγουν αμέσως μέσα από τα πεύκα προς το βουνό. Ο
ίδιος ξέφυγε τελευταίος δόλια τρέχοντας ανάμεσα από τους
Τούρκους όχι προς το βουνό, μα προς τον κάμπο και προς την
Δαύλεια, παριστάνοντας, όπως λέγεται, τον Αλβανό και μιλών-
τας τους αλβανικά

Ο Μακρυγιάννης μας λέει πως η μάχη γύρω απ’ το Μονα-
στήρι της Παναγιάς ήταν σφοδρότατη. Τελικά η αριθμητική υπε-
ροχή των Τούρκων οδήγησε στην κατάληψη του Μοναστηριού.
Εκείνοι δεν σεβάστηκαν τίποτα και το έκαψαν. Έκαψαν επίσης
από άκρη σε άκρη και το Δαδί. Έτσι έχουμε το δεύτερο γνωστό
παρανάλωμα του χωριού μας το 1822, μετά από εκείνο το γνω-
στό του 480 προ Χριστού από την στρατιά του Ξέρξη. 

Άτυχη σίγουρα για τους έλληνες η μάχη του Δαδιού, με με-
γάλη όμως σημασία για την περιοχή μας και για την τύχη του
Οδυσσέα, την τύχη του που είναι αλληλένδετη με την Ανατολική
Στερεά Ελλάδα και τα γεγονότα της.

Ας θυμηθούμε όμως λίγο τα τότε γεγονότα. Ήταν αρχές Νο-
εμβρίου, αρχές του χειμώνα δηλαδή, και οι κάτοικοι ήταν σκορ-
πισμένοι στα γύρω βουνά. Η πρόκριτοι φυγαδευμένοι. Έπρεπε

να επικρατήσει οπωσδήποτε και πολύ γρήγορα μάλιστα μια
ασφάλεια στην περιοχή για να επιστρέψουν έστω και στα κα-
μένα τους σπίτια οι κάτοικοι, αλλιώς σε λίγο θα πάγωναν στις
ρεματιές του Παρνασσού. Ο Κιοσέ Μεχμέτ, χωρίς αντίπαλο να
τον ενοχλεί, είχε πρόθεση να ξεχειμωνιάσει στην περιοχή περι-
μένοντας την άνοιξη. Μεγάλος ο κίνδυνος για την επανάσταση
και κυρίως για τους κατοίκους της περιοχής. Έπρεπε κάτι να γίνει
για να φύγουν από δω οι Τούρκοι.

Ο Οδυσσέας αναλαμβάνει πρωτοβουλία, ανησυχώντας για
τον λαό του. Ζητάει τρίμηνη ανακωχή από τον Κιοσέ Μεχμέτ,
ώστε, πονηρά σκεπτόμενος, οι Τούρκοι μη έχοντας τι να κάνουν
στην περιοχή θα υποχωρήσουν προς τη βάση τους, στο Ζητούνι
(Λαμία). Του ζήτησε ακόμα να ελευθερώσει τον Σαρρή. Οι Τούρ-
κοι σε αντάλλαγμα του ζητούν να υπογράψει ένα έγγραφο υπο-
ταγής και να σταματήσει τον ένοπλο αγώνα. Ο Ανδρούτσος με
ένα εκπληκτικό σόφισμα κατάφερε να αποτρέψει την ανάληψη
μιας τόσο μεγάλης ευθύνης και την προδοτική υπογραφή μο-
νάχα από μέρους του και χωρίς την συγκατάθεση και την υπο-
γραφή και των άλλων προεστών. Τους είπε με πονηριά: «αν
βάλω εγώ την υπογραφή μου θα είναι ενός μονάχα ανθρώπου.
Κι αν χαθώ εγώ αύριο ή μεθαύριο, τι αξία θα έχει υπογραφή
μου; Αληθινό προσκύνημα θα ήταν, αν το υπέγραφαν οι προ-
εστοί όλων των επαρχιών, του Ταλαντίου(Αταλάντης), της Λιβα-
δειάς, του Δαδιού και τα λοιπά. Μετά απ’ αυτό θα το
επικυρώσω και ο ίδιος», τους είπε. Πού να βρει όμως τους προ-
εστούς που είχαν καταφύγει στη Σαλαμίνα κι αλλού; Γι’ αυτό
σκαρφίστηκε ένα πολύ παράτολμο σχέδιο. Έντυσε τρεις απλούς
γέροντες του λαού με πλούσια και φανταχτερά ρούχα, όπως
εκείνα των προεστών, και τους έστειλε στον Κιοσέ Μεχμέτ. Εκεί-
νος πείστηκε, υπόγραψαν όλοι και άρχισε να αμέσως να ετοιμά-
ζεται για την υποχώρηση προς το Ζητούνι, πράγμα που έγινε. 

Ο ίδιος ο Οδυσσέας δεν έκρυψε από την κυβέρνηση και τον
πρόεδρό της Δημήτριο Υψηλάντη ότι ήρθε σε συνεννόηση με
τους Τούρκους για να πετύχει κάτι το σωτήριο για τους Έλληνες
της περιοχής ευθύνης του, αλλά και την Επανάσταση ολόκληρη.
Η τακτική αυτή, τον δόλιων δηλαδή και εικονικών διαπραγμα-
τεύσεων με τους Οθωμανούς, ήταν πολύ συνηθισμένη την
εποχή εκείνη. 
Ήταν τα γνωστά «Καπάκια». Ο ίδιος ο Οδυσσέας απολογητικά
στέλνει λίγο αργότερα στις 22 Νοεμβρίου επιστολή στον Δυο-
βουνιώτη όπου έγραψε ανάμεσα σε άλλα: «Μάθετε πως εγώ
τους Τούρκους τους εκυνήγησα και με το ντουφέκι και περισσό-
τερο με τις ψευτιές και με τη βοήθεια του θεού».

Ωστόσο η κίνησή του αυτή, παρόλο που έδιωξε τους Τούρ-
κους απ’ την περιοχή και έσωσε τον πληθυσμό της Ανατολικής
Στερεάς από τη λιμοκτονία, το ψύχος και τον εξανδραποδισμό,
και παρόλο που έδωσε τον αναγκαίο χρόνο στην Επανάσταση να
αναδιοργανωθεί, συντελέλεσε τα μέγιστα στην αμαύρωση της
φήμης του και στο τραγικό του τέλος αργότερα. Οι αντίπαλοί
του θεώρησαν τη στάση του αυτή απέναντι στους Οθωμανούς
ύστερα από τη μάχη του Δαδιού, καθαρά προδοτική. Τον κατη-
γόρησαν λοιπόν ανοιχτά ως προδότη, τον καθαίρεσαν από την
αρχιστρατηγία της Ανατολικής Στερεάς, τον φυλάκισαν και τέλος
τον γκρέμισαν από τον βράχο της Ακρόπολης στην Αθήνα, στις 5
Ιουνίου του 1825 και τον δολοφόνησαν.

Η Ελλάδα δυστυχώς, σαν μια προαιώνια κατάρα, συνηθίζει
να τρώει τα πιο λαμπρά της παιδιά από τα αρχαία κιόλας χρό-
νια, κυρίως με το στίγμα, την ρετσινιά της προδοσίας, ξεχνώντας
τα όσα καλά και μεγάλα τής έχουν προσφέρει. Στη λαϊκή όμως
συνείδηση, βαθιά στην καρδιά του λαού, ο Οδυσσέας είναι ο με-
γάλος αρχιστράτηγος της Ρούμελης. Πολύ περισσότερο για μας
τους Δαδιώτες που στα χώματά μας έλαχε να πολεμήσει για το
υψηλό ιδανικό της ελευθερίας. Γι’ αυτό και τον θεωρούμε δικό
μας άνθρωπο, έναν από μας, τον πιο λαμπρό ήρωα της Τοπικής
μας Ιστορίας.

Γιατί για να το σκεφτούμε καλύτερα: Εδώ ακριβώς που βρι-
σκόμαστε εμείς σήμερα, εδώ ακριβώς βρέθηκε το σπαθί του
Οδυσσέα. Αν κοιτάξουμε προς τον κάμπο, θα δούμε τα Καλογε-
ρικά Δέντρα, όπου άρχισε η μάχη. Στο Μοναστήρι μας είναι
ακόμα ορατή η βέβηλη καπνιά απ’ τη φωτιά των τούρκων. Δια-
κόσια χρόνια μόνο απέχουμε από κείνη τη μάχη, χρόνος πολύ
μικρός στο τεράστιο γίγνεσθαι της Ιστορίας. Γιατί όταν διαβά-
ζουμε ή ακούμε για διάφορα ιστορικά γεγονότα, χωρίς να
έχουμε την εποπτεία έστω του χώρου που διαδραματίστηκαν,
αυτά χάνουν κάπως από την αξιοπιστία τους και σιγά-σιγά κατα-
λήγουν να θεωρούνται θρύλοι ή και μύθοι, όπως π.χ. Το χαμένο
σπαθί του Ανδρούτσου.

Να το καταλάβουμε όλοι μικροί και μεγάλοι, τούτα τα γεγο-
νότα που σήμερα τιμούμε, είναι δικά μας έργα, έργα των δικών
μας, των άμεσων προγόνων μας και γι’ αυτό αξίζουν ιδιαίτερη
από μας τιμή και προσοχή. Γιατί πράγματι πολύ λίγοι έχουν το
προνόμιο να κινούνται και να πατούν τα ιερά χώματα, τα καθα-
γιασμένα από ήρωες τρανούς. 

Προνόμιο λοιπόν μεγάλο, μα και ευλογία μαζί απ’ την Ιστο-
ρία έλαχε σε μας, που καλούμαστε με τη σειρά μας να κρατάμε
ψηλά τα οράματα των τότε πρωταγωνιστών και να τα μεταδί-
δουμε άσβηστα στους μεταγενέστερους. Γιατί έτσι μόνο εξα-
σφαλίζεται όχι μόνο η ιστορική μνήμη, μα και η ιστορική
συνέχεια ενός Έθνους.

Νίκος Ζυγούρος

Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΔΑΔΙΟΥ
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Ο κόσμος φτιάχτηκε με χρώματα για να μην ειναι βαρετός, όπως ακριβώς και η vespa.
Σφήκα = vespa = εμπειρίες = συναισθήματα = παρέα = ταξίδι = παιχνίδι= γέλιο =
αγάπη.
Η αγάπη μας λοιπόν για το Δαδί μας έδωσε την ιδέα να οργανώσουμε μια πρωτότυπη
3ημερη εκδήλωση το τελευταίο ΠΣΚ του Νοέμβρη.
Η αγάπη μας για την γλυκιά ιταλίδα (vespa) που μας έχει ταξιδέψει σε όλη την Ελλάδα
και το εξωτερικό μας ενώνει σε ένα πολύ δραστήριο club που κάθε τρεις και λίγο βρίσκε-
ται μια στην Πελοπόννησο, μια στην βόρεια Ελλάδα μια στην Ιταλία και συχνά πυκνά
στην Αμφίκλεια… λίγο το παιχνίδι, λίγο η παρέα, λίγο το ταξίδι, λίγο η εμπειρία, πολύ το
γέλιο μας ταξιδέψε αυτή την φόρα στο χωρίο μας.
Η πρώτη φόρα που βρεθήκαμε ήταν στην 5-6 vespes στην παρέλαση του καρναβαλιού
μας, λίγους μήνες μετά κάναμε μια εξόρμηση καμία 15 μηχανάκια σε μια ημερησία εκ-
δρομή με στάση στο Κωμοπυλι και παιχνίδια βραδυπορίας στην κεντρική πλατειά όπου
και έπεσε η ιδέα να κάνουμε μια μεγάλη 3ημερη εκδήλωση τέλος Νοέμβριου. Έτσι και
έγινε.
Μιλήσαμε με όλα τα μαγαζιά, τα ξενοδοχεία, την Δήμαρχο μας και τον Πρόεδρο τη κοι-
νότητας ……όλοι έβαλαν το ‘’χεράκι τους’’, αγκάλιασαν με αγάπη  όλη την ιδέα και σε συ-
νεργασία με το Vespa club Lamias ανέλαβε να οργανώσει την Vespa συνέτιση στο ΔΑΔΙ.
Οι συμμέτοχες ήταν παρά πολλές και η οργάνωση πολύ απαιτητική, δυστυχώς τα έντονα
καιρικά φαινόμενα μας έφεραν κάποιες ακυρώσεις άλλα επειδή αυτή η παρέα δεν έχει
όρια ξεκίνησαν με τις βέσπες τους μέσα στην βροχή και το κρύο και περίπου 45 μηχανά-
κια που γέμισαν με ήχο και καυσαέρια τον Παρνασσό. 

Η παρέα είχε φίλους από Ηράκλειο Κρήτης, Νάξο, Αθήνα, Θήβα, Λάμια, Λάρισα, Θεσσα-
λονίκη, California Usa.
Τους υποδεχτήκαμε με μια αγκαλιά και ένα δωράκι με αναμνηστική μπλούζα, κουρκούτη
από τις κυρίες της Λέσχη φιλίας, καρύδια Αμφίκλειας από το κτήμα Αγγελή και κουπόνια
δωρεάν συμμετοχής από PARNASSOS HIKING CLUB και εκπτωτικά κουπόνια απο όλα τα
μαγαζιά.
Πρέπει εδώ να πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους επαγγελματίες του χωρίου
που με ειδικές τιμές και προσφορές αγκάλιασαν αυτή την εκδήλωση, τα ξενοδοχεία, τα

εστιατόρια, τις  καφετερίες, τα  καταστήματα, την  Δήμαρχο μας κ. Αθανασία Στιβαχτή
και τον δήμο, τον πρόεδρο της κοινότητας Αμφικλειας κ. Αγγελή Δημήτρη  και την κοινό-
τητα που μας βοήθησαν και ήταν αρωγοί σε αυτή την διοργάνωση .   
Θέλοντας λοιπόν αν μοιραστούμε μαζί τους Vespisti εμπειρίες, πήραμε τις σφήκες μας
(vespes) και επισκεφτήκαμε το μακάριο όπου ο κος Γιώργος μας ξενάγησε στα μυστικά
παράγωγης του παραδοσιακού τσίπουρου και μας κέρασε  τσιπουράκι με μέτρο γιατί
οδηγούσαμε…… βάλαμε λοιπόν τα κράνη μας και πήγαμε βόλτα στην Βαλίτσα στο πλα-
κωτό και την πλατεία να ξεναγήσουμε τους επισκέπτες μας…….Γυρνώντας μια βροχούλα
μας θύμισε ότι είμαστε στον Παρνασσό και η εκδρoμη μας λέγεται δικαιολογημένα Alpine.
Το αναμμένο τζάκι το βράδυ, παγωμένες μπύρες και ζεστοί λουκουμάδες, παϊδάκια και πο-
ταρες έκλεισαν το πρώτο μας βράδυ στο χωριό …… όλοι με ένα πλατύ χαμόγελο στο πρό-
σωπο  δώσαμε ραντεβού για την πρωινή μας συνέτιση …..
Το πρόγραμμα  του Σαββάτου ήταν βαρύ για τους επισκέπτες μας  …. Επίσκεψη στο μο-
ναστήρι μας, βόλτα στο ΧΚΠ, κυνηγοί χαμένου θησαυρού, επίσκεψη στην έκθεση αγιο-
γραφίας και στο μουσείο άρτου - παραδοσιακών επαγγελόταν και το event έκπληξη
όπου είχαμε ετοιμάσει ένα διήμερο ΜΟΥΣΕΙΟ  Vespa στο πολιτιστικό κέντρο Αμφίκλειας
ανοικτό για το κοινό με εκθέματα συλλεκτικά μηχανάκια κάποια πριν το 1960 και κειμή-
λια από αντίστοιχες εκδηλώσεις των τελευταίων 30 ετών ……. Όπως είπε και ένας φίλος
ούτε στο Παρίσι τόσα μουσεία κ εκθέσεις ….  
Δυστυχώς τα έντονα καιρικά φαινόμενα δεν μας άφησαν περιθώρια να υλοποιηθούν κά-
ποιες από τα προσχεδιασμένες  δράσεις άλλα η καλή παρέα δεν ασχολήθηκε με το πώς
και το γιατί μιας και ενδιάμεσα υπήρξε ένα φανταστικό γεύμα με γίδα βραστή και λου-
κάνικα όπου όλοι οι φίλοι έμειναν  ενθουσιασμένοι …… επιτέλους χρόνος για ξεκούραση
γιατί το βράδυ είχαμε κανονίσει Live με τον Απόστολο Μουσιο που έγινε το γλέντι μέχρι
πρωίας……
Κυριακή πρωί το ραντεβού ήταν για καφεδάκι στην πλατεία, να κάνουμε ανασκόπηση
του 3ημερου, να γκρινιάξουμε για αυτούς που δεν ήρθαν και έχασαν την βόλτα, να ανα-
νεώσουμε για το επόμενο ραντεβού και εφοδιαστούμε με τοπικά προϊόντα και καύσιμα
για να ξεκινήσει το ταξίδι της επιστροφής …..γιατί εάν δεν φύγεις δεν θα ξαναρθείς…….
Ραντεβού στο επόμενο σε οποία γωνία της Ελλάδας και σίγουρα στην πανευρωπαϊκή συ-
νέτιση το καλοκαίρι στην Σερβία… λέτε να κάνουμε του χρόνου στο Δαδί μια πανευρω-
παϊκή;
Κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω τον πρόεδρο κο Μακαρωνη και τα μέλη  vespa club
Lamias που με βοήθησαν στην οργάνωση και είμαι σίγουρος ότι είναι έτοιμοι να κά-
νουμε και το επόμενο event & σύντομα.
Δεν είναι εύκολο να περάσω μέσα σε λέξεις όλα αυτά που έγιναν και όλα τα συναισθή-
ματα που νοιώσαμε εμείς που οργανώσαμε και υποδεχτήκαμε τόσο κόσμο στον τόπο
μας, άλλα σίγουρα θα το ξανακάνουμε και θα είναι πιο μεγάλο και πιο ξεχωριστό όπως
κάθε βέσπα, πότε δεν υπάρχουν δυο ίδιες……….

Στρογγυλάκος Ε Γιάννης
Οργανωτής Vespa Alpine meeting ΑΜΦΙΚΛΕΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ 

3rd VESPA Alpine Days Meeting στην Αμφίκλεια

Ο Α. Σ. ΔΙΟΝΥΣΟΣ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ το Σάββατο 21 Δεκεμβρίου 2024 διοργάνωσε για 1η φορά το Αμφίκλεια Christmas
Night Run.
Όλοι-ες μαζί συμμετείχαμε για καλό σκοπό και μετά την παραλαβή νούμερου και χριστου-
γεννιάτικου σκουφιού, τρέξαμε περίπου 1.5 χλμ πλούσια χριστουγεννιάτικα στολισμένων
οδών της γιορτινής Αμφίκλειας, αψηφώντας το κρύο!
Το τρέξιμο ακολούθησαν, συνοδεία μουσικής, ζεστή μανιταρόσουπα, γλυκάκι, φρούτο και
αναψυκτικό, παιχνίδια και μικροί αγώνες για τα παιδιά, με ένα δώρο-έκπληξη για αυτά.
Ευχαριστούμε θερμά όλους-ες που ανταποκριθήκατε συγκινητικά στο κάλεσμά μας για ενί-
σχυση με είδη πρώτης ανάγκης για συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη, στους οποίους

αυτά μοιράστηκαν καταλλήλως, μέσω του
Δήμου Αμφίκλειας-Ελάτειας, η συνδρομή των
ανθρώπων του οποίου υπήρξε για άλλη μια
φορά αξιέπαινη, υποστηρικτική και ουσιώδης.
Παράλληλα το δώρο -έκπληξη στα παιδιά απο-
τέλεσε μια έμπρακτη στήριξη αγάπης και αλλη-
λεγγύης του Α.Σ. ο Διόνυσος προς το
“Χαμόγελο του παιδιού” γιατί σύμφωνα άλλωστε και με το μότο του συλλόγου μας πρεσβεύουμε ότι “το μέλλον
ανήκει στα παιδιά”!
Ευχαριστούμε από καρδιάς όσους-ες έδωσαν το δικό τους χέρι βοηθείας, συμμετέχοντες και συμμετέχουσες,
όσους -ες μας τίμησαν με την παρουσίας και τους λόγους τους στην εκδήλωση. 
Ελπίζουμε να την ευχαριστηθήκατε και γιατί να μην την επαναλάβουμε /καθιερώσουμε άλλωστε, εμπλουτίζοντας
οργανώνοντας την ακόμα καλύτερα.
Σας ευχόμαστε ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ, με Υγεία, Αγάπη, Αλληλεγγύη, “ τρέξιμο” και προπόνηση νου, πνεύματος και κορ-
μιού!

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Α.Σ. ο Διόνυσος


